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Fig. 1 - Parti del BGSM-A — BGSM-A Parts — Componentes del BGSM-A - Composants du BGSM-A

Fig. 2a - Inserimento (a) e disinserimento (b) della SIM-CARD
Inserting (a) and removing (b) the SIM-CARD
Introduccién (a) y remocion (b) de la tarjeta SIM
Insertion (a) et extraction (b) de la Carte SIM
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N. @ Parti GB Parts @® Componentes (& Composants

1 |Coperchio metallico Metal Casing Cubierta metélica Couvercle métallique

2 |Antenna GSM GSM Antenna Antena GSM Antenne GSM
Bulloni per il fissaggio Pemos de fijacién de la Ecrous de fixation de

E dell'antenna GSM GSM Antenna nts antena GSM I'antenne

4 Fori per il fissaggio Anchor Screw holes Agujeros de fijacion Trous de fixation
(3x @ 55mm) (3x @ 55mm) (3x @ 55mm) (3 x 5,5 mm)

5 Connettore per I'antenna del |Connector for BGSM-A Cable antena GSM Connecteur de I'antenne
BGSM-A Antenna

6 SIM CARD SIM CARD Tarjeta SIM Support de la carte SIM
(vedi Fig. 2a) (see Fig. 2a) (vea Figura 2a) (voir fig. 2a)

7 |Modulo GSM GSM Module Médulo GSM Module GSM

8 (Microprocessore Microprocessor Microprocesador Microprocesseur
Connettore per cavetto ] ] Connecteur pour la

9 (GSM-LINK ggg/lFLiINl;bc)onnector F\:/defg,t'ozg agaz))GSM LINK programmation par PC
(vedi Fig. 2b) g 9 (voir fig. 2b)

10 Morsettiere Terminal board Bomera de conexiones Bomier

per i collegamenti

Apertura per il passaggio

U dei cavi

Cable entry

Agujero pasacables

Passage pour cébles

12 |Cavetti batteria

Battery Connector

Cables de bateria

Cosses de batterie

Sede per un accumulatore

Housing for 12 V 1.2 Ah

Asiento para acumulador de

Batterie12 volts 1,2 AH

13 |da 12V - 1,2 Ah battery 12V, 1,2 Ah (non fournie)
(non fomito) (not supplied) (no suministrado)
14 Connettore per la scheda I(\:I?:'g}%?(rvé%e board Conector para la tarjeta Connecteur pour le
opzionale NC2/VOX . opcional NC2/VOX NC2/VOX
(accessory item)
15 |Display 7 segmenti 7 Segment Display Pantalla de 7 segmentos  |Display
P1-Ponticello SERV per: P1-SERV jumper to: P1-Puente SERV para: P1-SERV pontet:

e Blocco Telefonate
16 |e Entrata in

e Stop Calls
o Access Programming

o Bloquear las llamadas
o Acceder a la

o Stop les appels
o Programmation

Programmazione rogramacion :
. Reget Uscite O.C. * Reset OC Outputs f Riarmar las salidas O.C. |* Reset les sorties
17 P2-Ponticello per L1 e L2 P2-Jumper for L1 and L2 P2-Puente para L1yL2 P2-Pontet pour L1 et L2
(Vedi Tab. 2) (see Tab. 2) (vea Tabla 2) (voir tableau 2)
18 P3-Ppnticello perL3e L4 P3-Jumper for L3 and L4 P3-Puente para L3y L4 P3-'Pontet pour L3 et L4
(Vedi Tab. 2) (see Tab. 2) (vea Tabla 2) (voir tableau 2)
19 |Microswitch antiapertura Frontplate Tamper switch  |Microinterruptor antisabotaje | Antisabotage

Morsettiera di collegamento
20 |alla rete

Terminal board for Mains
Connection

Bomera de conexion
ala red

Raccordement secteur

(s0lo nel BGSM-A/230)  |(BGSM-A/230 only) (s6lo BGSM-A/230) (BGSM-A7230)
Trasformatore di Transformador de

21 |alimentazione Power Transformer alimentacion Transformateur
(solo nel BGSM-A/230)  |BESM-A/230 only) (s6lo BGSM-A/230) (BGSM-A7230)
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Connettore 9
==I1 Connector 9
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[ Conector 9
Connecteur 9
Re-22 NI I NININININ
@ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
| LE | LI |-l-| |/+1|o1|02|03|o4
Fig. 2b - Schema del cavetto di collegamento GSM-LINK
GSM-LINK cable diagram
Esquema de cable GSM-LINK
Connexion du cable GSM-LINK
22 24 25
? ) VIC m_§¢sp+sF REM_LOC 2
2 I5E5 A SIS SISIS o
LED 2|0~
LED 1|O 1
23 —>» =
29 —P=
[
30 —T@
31 —>8] O O
28

Fig. 3 - Parti della Scheda Vocale NC2/VOX (Opzionale)
Parts of the NC2/VOX Voice board (Optional)
Componentes de la Tarjeta Vocal NC2/VOX (Opcional)
Composants du module vocal NC2/VOX

BGSM-A4



N. D Parti GB Parts (& Componentes (F> Composants
22 |Spie di controllo LED indlicators Indicadores LEDS de contréle
Ponticello MIC: MIC Jumper: Puente MIC: Pontet MIC:
(Microfono Locale [29]) (On-board Microphone [29]) |(Micréfono local [29]) (Micro local [29])
23

== = Microfono Abilitato

&= = Microphone Enabled

=& = Micréfono Habilitado

&= = e Micro du NC2/VOX

24

(Di Fabbrica) (Default) (Por defecto) est activé (Par défaut)
(=3 = Disabilitato (3 = Disabled (3 = Deshabilitado (=2 = Désactivé
Ponticello REM-MIC: REM-MIC Jumper: Puente REM-MIC: Pontet REM-MIC:

(Microfono Remoto)

3 = Microfono VOX-REM
Disabilitato
(Fabbrica)

== = Apilitato

(Remote Microphone)

3 = VOX-REM Remote
Microphone Disabled
(Default)

& = Enabled

(Micréfono remoto)

&3 = Micréfono VOX-REM
Deshabilitado
(Por Defecto)

& = Habilitado

(Micro lointain)

3 = Le Micro du VOX-REM
n'est pas activé
(Par défaut)

= = Activé

Morsettiera per il

Terminal board for the

Bomera de conexion al

Connecteur pour le VOX-

25 |collegamento al Modulo connections of the . L 3 REM optionnel qui permet
Opzionale VOX-REM VOX-REM add-on Module | Modul0 adicional VOX-REM |0, ' i micro déporté
Ponticello SPK: SPK Jumper: Puente SPK: Pontet SPK:

(Altoparlante Remoto) (Remote Speaker) (Altavoz Remoto) (Haut-parfeur lointain)

REM @& | 0C REM &&87) L.OC REM @& | OC REM @& | 0C
Altopariante VOX-REM VOX-REM Remote Speaker |Altavoz VOX-REM Le Haut-parleur VOX-REM
Abilitato Enabled Habilitado est Activé

26 Altopariante NC2/VOX NC2/VOX Loudspeaker Altavoz NC2/VOX Le Haut-parleur NC2/VOX
Disabilitato Disabled Deshabilitado n'est pas Ativé
REM (&8 | OC (di Fabbrica) |REM &8 LOC (at Defaulf) |REM (@@ .0C (por Defecto) |REM (@& | OC (par défaut)
Altopariante NC2/VOX NC2/VOX Loudspeaker Altavoz NC2/VOX Le Haut-parleur NC2/VOX
Abilitato Enabled Habilitato est Activé
Altopariante VOX-REM VOX-REM Remote Speaker |Altavoz VOX-REM Le Haut-parleur VOX-REM
Disabilitato Disabled Deshabilitado n'est pas Ativé
Connettore per il

28 |collegamento BGSM-A board connector C;)rr;etcat% tas BGSM-A Rgs;xl)erdgrggr’\l/;- A
alla scheda del BGSM-A para faf P

29 |Microfono Microphone Micréfono Micro

30 |Pulsante PLAY PLAY button Pulsador PLAY Touche PLAY
(Riproduzione) (Reproducir)

Pulsante RECORD Pulsador RECORD Touche
31| Registrazione) RECORD button (Grabar) ENREGISTREMENT
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CARATTERISTICHE GENERALI.........cccoesurunnan.
DESCRIZIONE
INSTALLAZIONE
COLLEGAMENTI
PRIORITA’ DI FUNZIONAMENTO ........ccconsiiuunnnas
FUNZIONAMENTO COME INTERFACCIA GSM

FUNZIONAMENTO COME AVVISATORE SMS ...
Attivazione della Chiamata SMS............c.cccovuvervnnen.
Priorita

FUNZIONAMENTO COME AVV. TELEFONICO ..
Attivazione della Chiamata Vocale .........c.cocrvreennes
Priorita

ATTIVAZIONE DELLE USCITE VIA SMS .............

INTRODUZIONE ALLA PROGRAMMAZIONE ...

PROGRAMMAZIONE DA PC .......ccoeeivrererrrerenns
Introduzione
Operazioni preliminari
Gestione Cartelle
Gestione Clienti
Finestra di Stato

Pagina Telefono
Numeri TElefoniCi .........ccovveveevereieieciecens
Descrizione ....
PrEfISSO ....ucveivieiciie e
Cifre da MUOVETE .........cvveeercereieeee s

Pagina Avvisatore Telefonico .........c.cueneenneensennnes
Impostazione MeSSaggi ..........ccevveernrverrenriniines
Impostazione Ingressi ..

POIarita @ fipoSo0 ........ccevvvevevvsrersrsrrirrisrnienns
Messaggio Vocale da inviare...........................
Numeri Telefonici da chiamare ..

Invia Messaggio Vocale dopo..
VOCEINTINEA ...

PROGRAMMAZIONE MANUALE ....
SCHEDA VOCALE NC2/VOX........cocuurernnes . 24

SQUIND ... 16
SEIEZIONE ... 16
Richiama SUFISPOSta ........cccvverrerrererernriririreris 16
Pagina Avvisatore SMS 16
SMS .o .16

Impostazione Ingressi ... .16
Polarita a riposo .................. .. 16
Messaggio SMS di Attivazione .... 17
Messaggio SMS di Ripristino ...... L 17
Numeri Telefonici da chiamare 17
Commuta SUGSM .......c.coevvvemrrnrrrirrnrrnin 17

Pagina Uscite 17

Polaritaariposo ....... A7

Eventi di Attivazione .. ... 18
Uscita Riservata ....... ... 18
SMSdicontrollo ............... ... 18
Codice diaccessoviaSMS........cccoovrevrrinrinen. 18
Pagina Chiamate 18
Pagina Stato 19
La Barra dei Menu 19
[ File = Nuovo Cliente .........cc.eveeveeveeevrrenene, 19
[ File = Salva configurazione .. ... 19
I File = ESCi .o ...20

[ Programmazione = Carica
[ Programmazione = Invia...... .. 20

Eventi non assegnati ....

Uscite Riservate............
Impostazioni = Visualizza ..
[ Impostazioni = Porte seriall ...
[ Impostazioni = Lingua ......
JImpostazioni = Versione ...
CTAUO oo

Messaggi della Finestra di Stato ....

Accesso alla Riproduzione/Registrazione ............. 24
Selezione del Messaggio
Registrazione di un Messaggio Vocale .. .
Riproduzione di un Messaggio Vocale ............c.....

Con la presente, Bentel Security dichiara che: BGSM-A
e conforme ai requisiti essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 1999/5/CE.
Le dichiarazioni di conformita complete possono essere trovate all’indirizzo:
www.bentelsecurity.com/dc.html.

Questa apparecchiatura é conforme ai requisiti richiesti dalla norma CEI 79-2 2a Ed.1993 L'installazione del BGSM-A deve essere effettuata a
regola d’arte, in accordo con le norme vigenti. Questa apparecchiatura é stata sviluppata secondo criteri di qualita, affidabilita e prestazioni
adottati dalla Bentel Security srl. Si raccomanda di verificare il corretto funzionamento del sistema almeno una volta al mese. Le procedure per il
collaudo dipendono dalla configurazione del sistema. Chiedere all'installatore del sistema le procedure da seguire. La Bentel Security srl declina
ogni responsabilita nel caso in cui ['apparecchiatura venga manomessa da personale non autorizzato.

1l ¢ di questo le puo essere :

to a modifiche senza preavviso e non rappresenta un impegno da parte della BENTEL SECURITY srl.
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CARATTERISTICHE GENERALI

Tab. 1 - CARATTERISTICHE TECNICHE

BGSM-A Versione| BGSM-A/12 | BGSM-A/230
Fornisce una linea PSTN simulata 'Tension'e di 138V | 280V~ £10%
Rilevamento assenza linea PSTN e com- Alimentazione ' 50Hz
mutazione automatica su rete GSM Assorbimento Massimo| 1000 mA 150 mA
Gestione e segnalazione delle telefonate en- -

tranti ed uscenti Temperatura di 5+40 °C

Display (a 7 segmenti) di segnalazione dello Funzionamento

stato del dispositivo Dimensioni (L x A x P) 177 x 271 x 58,5 mm
Indicatore intensita di campo GSM .

5 uscite Open Collector programmabili Peso (senza batteria 14004 17509

Alloggiamento batteria 12V-1,2Ah (non inclu-
sa)

Protezione contro i sabotaggi

Protezione da sovratensioni sulla linea telefoni-
ca

Test efficenza batteria (Nel BGSM-A/230)
Dual Band

4 Canali di Allarme

Gestione fino a 8 Messaggi SMS

8 Numeri Telefonici programmabili (max. 20 ci-
fre) per ogni canale

Attivazione da remoto delle Uscite

Ponticello e/o Canale di SERVIZIO per Stop Allarmi

Con Modulo Opzionale NC2/VOX
Possibilita di registrare fino a 8 Messaggi Vo-
cali: 4 da 15 secondi e 4 da 7 secondi
Possibilita di associare un Messaggio Vocale
per ciascun Canale di Allarme

Gestione della Priorita sul Canale 1 in caso di
invio di Messaggi Vocali.

Ripetizione della chiamata fino a 4 volte
Sintetizzatore vocale per Registrazione/Ripro-
duzione dei messaggi di Allarme

Altoparlante per la riproduzione dei messaggi
Ripetizione del messaggio di Allarme fino a 4
volte

Rilevamento risposta vocale (Handshake)

aa aagaoa oo oaoa o a Qaa

Q oo g o a QA

ATTENZIONE - Disabilitare il Controllo PIN
sulla SIM-CARD. Dopo aver collegato I’ali-
mentazione, dovra accendersi il Led ros-
so A: quest'ultimo dovra spegnersi entro
20 secondi ad indicare che il BGSM-A e
operativo. Se durante questo tempo, il Led
A dovesse cominciare a lampeggiare, cio
indica un problema di lettura della SIM-
CARD. Spegnere il dispositivo ed effettua-
re gli opportuni controlli.

I BGSM-A ¢ un dispositivo che permette di acce-

rezza esso risulta indispensabile in quei casi in cui
non si dispone della Linea Telefonica.

Inoltre, il BGSM-A gestisce la comunicazione vo-
cale nelle due direzioni, cioé € in grado di inviare
chiamate vocali ma anche diriceverne; in tal modo
anche le funzioni di controllo via telefono offerte
da alcuni avvisatori telefonici evoluti, come il no-
stro B-TEL99, sono mantenute.

I BGSM-A ¢ anche in grado di gestire telefonate
verso stazioni di vigilanza. In tal caso le prestazioni
offerte dall’apparecchiatura dipendono fortemente
dal Gestore della rete GSM scelto e dalle condizioni
di copertura della zona da parte del Gestore stes-
so.

Si € comunque rilevato che il protocollo CONTACT
ID, i protocolli 10 bps, 20 bps €, in condizioni otti-
mali di campo, anche i protocolli SIA e CESA, tran-
sitano con buona affidabilita sulla rete GSM.

In ogni caso & da ritenere a rischio di insuccesso
una comunicazione che avvenga nella condizio-
ne di un solo Led di campo acceso.

E pertanto sempre necessario effettuare delle prove
di comunicazione nelle reali condizioni di installazio-
ne al fine di valutare I'affidabilita della connessione.
Con il BGSM-A, oltre che inviare fino ad 8 mes-
saggi SMS, é possibile attivare da remoto una o
piu delle 5 Uscite disponibili.

A causa delle caratteristiche della rete GSM, il BGSM-
A é da utilizzare esclusivamente nei casi soprad-
detti, quindi non come modem per la trasmissione di
fax e dati o per operazioni di Teleassistenza.

I BGSM-A viene fornito in contenitore metallico
protetto contro i tentativi di sabotaggio e dotato di
chiare segnalazioni sul suo funzionamento.
Viene fornito in due versioni: alimentato a corren-
te continua 13,8 V= (BGSM-A/12), e alimentato
dalla rete 230 V~ 50 Hz (BGSM-A/230).

INSTALLAZIONE

A\ Prima dell’installazione fare attenzione alla
copertura della zona da parte del gestore di
rete GSM.

dere alla rete GSM. Nel campo dei sistemi di sicu-

7
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Per l'installazione del BGSM-A scegliere un luogo si- Tab. 2 - POLARITA' INGRESSI

curo, non in locali aventi mura spesse e lontano da C o di .

apparecchi radio trasmettitori. Si tenga presente che Aot?an _° { Impostazioni

esso deve essere collegato ad una tensione di ali- lv.';l-z.lone Ponticello Programmazione

mentazione di 13,8 V==, 1 A min. in genere fornita ;?elr =D P2-P3* [ Via Software | Manuale

dalla centrale antifurto (BGSM-A/12), oppure alla 1 Ingresso

rete 230 V., 50 Hz - 150 mA (BGSM-A/230). Positivo ;

- acere | 9 L4 Nnc.| L

A\ In entrambe le versioni sono comunque
necessari i collegamenti con la batteria Positivo H i
interna e con la Terra (vedi Fig. 4). amancare | @ Y na o

1. Rimuovere il coperchio [1] svitando le 2 viti. Negati

2. Dopo aver scelto il punto per il fissaggio, po- :%aa;:o b Y NA
sare tutti i cavi necessari, quindi passare que-
st'ultimi nell’apertura [11] posta sul fondo del Negativo i
BGSM-A. a mancare b L 5 N.C. b=

3. Fissare il fondo del BGSM-A tramite i fori [4] .y ponsicello P2 (17) imposta le polarita delle Linee L1 e L2.
facendo attenzione a non danneggiare fili o I Ponticello P3 (18) imposta le polarita delle Linee L3 e L4.
tubazioni sottotraccia.

4. Inserire la SIM-CARD (vedi Fig. 2a) assicuran- . Montare I'antenna [2] controllando che sia
dosi che sulla stessa sia disabilitato il con- ben avvitata al fondo metallico mediante i
trollo _PIN' ) . bulloni [3], quindi avvitare il connettore 5 e chiu-

5. Eseguire i collegamenti sulle morsettiere [10]. dere il BGSM-A

Tab. 3 - DESCRIZIONE DEI MORSETTI
Linea Telefonica Esterna. Su questi morsetti puo essere collegata la linea telefonica
12 [L.E] .
analogica (PSTN).
Linea Telefonica Interna. A questo morsetti vanno collegati quelli del dispositivo
34 [L.l] |telefonico (avvisatore telefonico, L.E. sui nostri articoli) che solitamente vengono
collegati alla Linea Telefonica Esterna.
Terra. Questo morsetto deve essere collegato alla Terra dell'impianto elettrico per
5[] proteggere il BGSM-A dalle sovratensioni sulla linea telefonica e per soddosfare i
requisiti di sicurezza della rete di telecomunicazione.
6-14 [#7] |Massa. Negativo di alimentazione
Uscite Open-Collector Programmabili per essere attivate mediante un messaggio
SMS oppure attraverso i seguenti eventi:
1) Mancanza Rete PSTN (di fabbrica sull'Uscita O1)
7.8-9-10-11 2) Mancanza Rete GSM (di fabbrica sull'Uscita 02)
[01]...[05] 3) Guasto Comunicazione con il Modulo GSM (di fabbrica sull'Uscita 03)
4) Batteria inefficente (di fabbrica sull'Uscita O4): solo sul modello BGSM-A/230
5) Mancanza Rete 230 V~u (di fabbrica sull'Uscita O4): solo sul modello BGSM-A/230
6) Chiamata in Uscita (di fabbrica sull'Uscita O5)
7) Chiamata in Ingresso (di fabbrica sull'Uscita O5)
Antisabotaggio. Questi morsetti fanno capo al microswitch antisabotaggio.
12-13 [A.S.] |Risultano chiusi quando il BGSM-A é perfettamente chiuso; si aprono non appena
viene rimosso il pannello frontale.
Linee di Allarme Programmabili. Per I'attivazione delle funzioni dell'’Avvisatore SMS
15-16-17-18 o . o ; R
e dell'’Avvisatore Telefonico. In quest'ultimo caso la Linea 1 [L1] e prioritaria rispetto
[L1]...[L4]
alle altre.
Alimentazione. Nel modello BGSM-A/12 questi morsetti devono essere collegati ad
19-20 una alimentazione di 13,8 V===, 1A minimo mentre nel modello BGSM-A/230 questi
[+ 12V =] |morsetti risultano gia collegati (di fabbrica) al secondario del trasformatore.
In tutti i casi é necessario il collegamento con la batteria interna.

BGSM-A - Interfaccia e Avvisatore telefonico GSM



Tab. 4 - DESCRIZIONE DELLE SPIE

>

Spia Rossa Normalmente Spenta; se rimane accesa, segnala la presenza di problemi
nella lettura della SIM-CARD o nel Modulo GSM; controllare la piattina di collegamento o
la SIM-CARD, altrimenti rivolgersi all'assistenza.

Spia Gialla Normalmente Spenta; se rimane accesa, segnala la presenza di anomalie
+ sulla linea telefonica esterna e l'avvenuta commutazione sulla rete GSM. Se la linea
esterna non viene collegata, questa spia rimane sempre accesa.

Spia Rossa Normalmente Spenta; si accende quando il BGSM-A sta ricevendo una chiamata.

Spia Rossa Normalmente Spenta; si accende quando il BGSM-A sta inviando una chiamata.

~

Spie Verdi Normalmente Accese; da sinistra a destra indicano l'intensita del campo.
Primo Led Lampeggiante; in questo caso sono possibili SOLO le chiamate di emergenza.

COLLEGAMENTI

A Pericollegamenti usare cavo schermato con
un capo dello schermo collegato alla massa
e I’altro lasciato libero.

La Tabella 3 riporta la descrizione di tutti i morsetti
presenti sulla scheda del BGSM-A. | morsetti del
dispositivo telefonico (L.E. sui nostri articoli) che
di solito vengono collegati alla Linea Telefonica
Esterna, devono essere collegati ai morsetti 3-4
(LI). I morsetti 1-2 (LE) vanno connessi, se desi-
derato, alla normale linea telefonica esterna PSTN.
Le 5 Uscite Open-Collector facenti capo ai mor-
setti 7-8-9-10 e 11 (01, 02, 03, 04 e O5) posso-
no essere programmate per segnalare gli eventi
riportati nella Tabella 3: la stessa ne riporta anche
la programmazione di Fabbrica. Inoltre & possibile
programmare la polarita a riposo di queste 5 Usci-
te O.C. come Normalmente Aperte (") o Nor-
malmente Chiuse (L&).

N. B. - Ogni uscita O.C. puo chiudere a mas-
sa una corrente massima di 70 mA.

Il BGSM-A mette a disposizione 4 canali per I'atti-
vazione dell’Avvisatore Telefonico e/o dell’Avvi-
satore SMS facenti capo ai morsetti 15, 16, 17 e
18 (L1, L2, L3, L4). Questi canali possono esse-
re programmati per essere pilotati sia da segnali
positivi (transizione da 2 verso il positivo, . £),
sia da segnali negativi (transizione dal positivo
verso 747, ") in base alla programmazione ef-
fettuata, & necessario agire sui ponticelli P2 [17] e
P3 [18] come indicato nella Tabella 2 in quanto
I'impostazione di questi ponticelli deve essere
strettamente legata alla programmazione della
Polarita a riposo degli Ingressi (descritta nei pa-
ragrafi “PROGRAMMAZIONE DA PC” e “PROGRAM-
MAZIONE MANUALE”).

Nel modello a 12 V (BGSM-A/12), ai morsetti 19-
20 (+ 12V -) va collegata una sorgente di alimen-
tazione in continua in grado di fornire almeno 1A
su 13,8 V=.

Nel modello a 230 V (BGSM-A/230) i morsetti 19-

20, invece, sono gia collegati al secondario del tra-
sformatore di alimentazione: per quest’ultimo
modello va effettuato il collegamento della rete
230V utilizzando la morsettiera [20]

A Per un corretto funzionamento é necessario,

in entrambi i modelli, il collegamento con la
batteria.

In Figura 4 & riportato un esempio di collegamento.

PRIORITA DI FUNZIONAMENTO

Il funzionamento da Interfaccia GSM & sempre prio-
ritario rispetto al funzionamento da Avvisatore (sia
Telefonico che SMS). Questo vuol dire che, quando
il dispositivo collegato a valle dell’Interfaccia richie-
de lalinea, qualsiasi eventuale chiamata effettuata
in modalita Avvisatore (Telefonico o SMS) dal
BGSM-A in quel momento viene terminata: vengo-
no cosi effettuate le chiamate richieste dal disposi-
tivo collegato (quale puo essere, ad esempio, una
centrale antifurto). Quando I'Interfaccia avra com-
pletato le chiamate ed il dispositivo collegato non
richiede piu la linea, I’Avvisatore (Telefonico o SMS)
tornera ad effettuare le chiamate lasciate in sospe-
Sso.

Anche tra le due modalita di Avvisatore esiste
una priorita. Cio vuol dire che, in caso di chiamate
miste (invio di Messaggi SMS ed invio di Chiamate
Vocali), verranno effettuate per primo sempre quel-
le relative ai Messaggi SMS.

FUNZIONAMENTO COME INTERFACCIA GSM

Linterfaccia permette di connettere la linea telefo-
nica esterna, essendo completamente passante su
tale linea telefonica, fino a che quest’ultima non
presenti un’anomalia. Quando questo accade |l
BGSM-A commuta la linea telefonica proveniente
dal dispositivo telefonico sulla rete GSM. In queste
condizioni il BGSM-A genera una linea PSTN si-
mulata (tono continuo), fornendo la tensione di li-
nea e di squillo per le chiamate in arrivo e decodifi-
cando automaticamente la selezione delle chiama-
te in partenza in multifrequenza (Non viene gestita
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Tab. 5 - SEGNALAZIONI DISPLAY

Linea impegnata da parte del
dispositivo connesso ai morsetti [LI]
(la lettera L é fissa)

I BGSM-A e sulla linea PSTN

(la lettera t lampeggia)

Il BGSM-A é sulla rete GSM

(la lettera G lampeggia)

I BGSM-A ¢ in fase di Programmazione
(la lettera P ¢ fissa)

]

N E|

la selezione decadica). La commutazione tra la li-
nea PSTN e la linea simulata avviene quando la ten-
sione sulla linea PSTN, presente sui morsetti (LE),
scende sotto i 3V per un tempo compreso tra 10 e
45 secondi (tempo che dipende dal dispositivo con-
nesso ai morsetti L.I.).

Una volta avvenuta questa commutazione il BGSM-
A fara si che per i successivi 15 minuti il dispositivo
ad esso connesso sia collegato alla rete GSM, indi-
pendentemente dal ripristino o meno della linea PSTN.
Allo scadere dei 15 minuti se la linea PSTN non si
ripristina, si rimarra sulla rete GSM per altri 15
minuti e cosi via; se invece la linea PSTN si &
ripristinata, il BGSM-A commutera il dispositivo
ad esso collegato alla linea PSTN stessa.

Si tenga presente che se allo scadere dei sud-
detti 15 minuti vi & una chiamata in corso non
avverra alcuna commutazione: il BGSM-A atten-
dera che questa termini per poi, qualora la linea
PSTN sia ancora presente, commutare su que-
sta. A riposo sono accese solo le tre spie verdi
(Y ——=a ) indicanti I'intensita del campo.

Quando I'apparecchio, collegato all’interfaccia, chia-
ma un numero telefonico, si accende la spia rossa
[¥-di INVIO CHIAMATA. Quando invece € l'apparec-
chio telefonico, collegato all’'interfaccia, ad essere
chiamato, tramite il numero della SIM-CARD, si ac-
cende la spia rossa =21 di RICEZIONE CHIAMATA.
Inoltre il BGSM-A ¢ dotato di un display a sette seg-
menti, il cui scopo € quello di fornire indicazioni sullo
stato diimpegno della linea, sulla rete attiva (PSTN
0 GSM) e sul numero telefonico composto in moda-
lita Interfaccia, come illustrato nella Tabella 5. La ve-
locita con cui scorrono i numeri € quella di composi-
zione del dispositivo telefonico. La Tabella 4 riporta
I'elenco e la descrizione di tutte le spie presenti sul
pannello frontale.

FUNZIONAMENTO COME AVVISATORE SMS

Il BGSM-A puo funzionare come Avvisatore SMS
e/o come Avvisatore Telefonico.

Nel funzionamento come Avvisatore SMS, il BGSM-
A viene attivato dai segnali di allarme che dovesse-
ro presentarsi su uno o piu dei quattro canali di
ingresso: in tal caso vengono chiamati uno o piu
Numeri Telefonici ai quali inviare i messaggi SMS
programmati tenendo presente che, per ogni cana-
le, & possibile programmare 2 messaggi SMS (ov-
vero quello di Attivazione e quello di Ripristino).

® Attivazione della Chiamata SMS
Linvio di un Messaggio SMS avviene quando
si verifica un evento su un canale per il quale
€ stato programmato un messaggio SMS ed al-
meno un numero di telefono.

Questo collegamento
Q & fondamentale
. BOGSM-A in tutte le versioni
gg'g [LE [ LI [L] [H[0 1\02\03\04\05 AS A [L1[L2[L3]LA] 42 ooj
ESy 1] [4]5] 16]7] 1] 12[13] 14\15\16\17\18\19\
gilA * N
8%sl Ay BATTERIA
26% I
o
g ~l
Al Trasformatore (Mod. BGSM-A/230)
Alla Linea 13,8V—=(Mod. BGSM-A/12)
Alla linea antisabotaggio
T
A.S. L.E.
Apparecchio telefonico
H GTCOM H
: BTEL99 : : Lo
Omnia/A y40/Kyo8/Kyo300 Centrale antincendio Centrale antifurto
Fig. 4 - Esempio di collegamento
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@® Priorita

Canale - In caso di piu allarmi contemporanei,
non sono previste priorita per cui gli eventuali
messaggi saranno inviati in ordine cronologico.
Interfaccia - Il funzionamento da Interfaccia
GSM é prioritario rispetto a quello di Avvisatore
SMS nel senso che, quando il dispositivo colle-
gato all'lnterfaccia richiede la linea, qualsiasi
eventuale chiamata effettuata dall’Avvisatore
SMS in quel momento viene terminata: vengono
cosi effettuate le chiamate richieste dal dispo-
sitivo collegato (quale puo essere, ad esempio,
una centrale antifurto). Quando [I'Interfaccia
avra completato le chiamate ed il dispositivo
collegato non richiede piu la linea, I'Avvisatore
SMS tornera ad effettuare le chiamate lasciate
in sospeso.

FUNZIONAMENTO COME AVVISATORE TELEF.

ATTENZIONE - Nel funzionamento come Avvisa-
tore Telefonico é indispensabile la scheda Voca-
le NC2/VOX. Inoltre in questa modalita, le chia-
mate vengono effettuate tutte via GSM anche se
é presente la la linea PSTN.
Nel funzionamento come Avvisatore Telefonico, il
BGSM-A viene attivato dai segnali di allarme che
dovessero presentarsi sui quattro canali di ingres-
so: in questo caso vengono chiamati una serie di
numeri telefonici ai quali inviare un messaggio pre-
registrato (o Messaggio vocale).
® Attivazione della Chiamata Vocale
La chiamata vocale avviene quando si verifi-
ca un evento su un canale per il quale sia stato
programmato un messaggio vocale ed almeno
un numero di telefono.

In tal caso il BGSM-A esegue le fasi schematiz-
zate in Fig. 5 e descritte di seguito.

. Il BGSM-A seleziona il numero telefonico ed

inoltra la chiamata sulla linea telefonica GSM.

. Il BGSM-A verifica che il numero non sia oc-

cupato o che non ci siano problemi sulla rete
GSM affinche si possa procedere con la fase
successiva, altrimenti si termina la chiamata e
si ritenta di nuovo dalla Fase 7 per un mas-
simo di 4 volte oltre le quali il ciclo di chiama-
te si considera terminato.

Se il Canale di Allarme e stato programmato
per chiamare piu numeri telefonici, questi
verranno chiamati in sequenza. Cosi facen-
do, ad esempio, si evita la possibilita di ri-
chiamare per 4 volte e nell’arco di pochi se-
condi, un numero occupato.

. Il BGSM-A attende fino a 40 secondi che si

verifichi 'opzione impostata alla voce “Invia
Messaggio Vocale dopo...”.

In caso di esito positivo, si passa alla Fase 4,
altrimenti si termina la chiamata e si ritenta di nuo-
vo dalla Fase 1 per un massimo di 4 volte
oltre le quali il ciclo di chiamate si considera termi-
nato.

. I BGSM-A riproduce il messaggio relativo al

canale andato in allarme per 4 volte, quindi la
chiamata si considera terminata.

In ogni caso la chiamata si considera an-
data a buon fine dopo che il messaggio
e stato ripetuto almeno 2 volte.

A Se all'atto della selezione si sono verificati
piti eventi che determinano l'invio di diversi mes-
saggi allo stesso numero telefonico, tali messaggi
vengono riprodotti (ciascuno sempre per quattro

__massimo 4 volte per
f ciascun numero chiamato! ]

[Se/eziona numero successivoj

-~

Termina Termina
chiamata chiamata
-~ -

Sl NO

Verifica Verifica Riproduzione Termina
A/,Z%Zfo Occupato NO} Risposta Sl Messaggio }
o Problemi (40 sec.)

t_ [Seleziona numero successivo] ¢

(4 volte) l

Fig. 5 - Fasi di attivazione di una chiamata Vocale
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volte) in sequenza durante la stessa telefonata evi-
tando di chiamare piu volte lo stesso numero.
Questo modo di funzionamento non viene
applicato se é stata selezionata I'opzione ’Ri-
chiama su Risposta’.
Se al termine del ciclo di chiamate, la Linea che ha
provocato l'attivazione dell’Avvisatore &€ ancora
in allarme, la procedura appena descritta non
verra eseguita di nuovo. E necessario, infatti,
che la linea che ha provocato un ciclo di chiamata
torni a riposo prima di attivarne uno nuovo.

® Priorita
Canale - In caso di piu allarmi contemporanei,
il canale 1 ha priorita ovvero verranno effet-
tuate per prime le chiamate ai numeri program-
mati per il Canale 1. Gli altri canali hanno lo
stesso livello di priorita e verranno quindi ser-
viti in ordine cronologico.
Interfaccia - Il funzionamento da Interfaccia
GSM e prioritario rispetto a quello di Avvisato-
re Telefonico. Infatti, Se il dispositivo collega-
to all'interfaccia richiede la linea, qualsiasi even-
tuale chiamata effettuata dall’Avvisatore Tele-
fonico in quel momento viene terminata: ver-
ranno cosi effettuate le chiamate richieste dal
dispositivo collegato (ad esempio, una cen-
trale antifurto). Quando l'interfaccia avra com-
pletato le chiamate ed il dispositivo collegato
non richiede piu la linea, I’Avvisatore Telefoni-
co del BGSM-A tornera ad effettuare gli even-
tuali cicli lasciati in sospeso.
Avvisatore SMS - Se é stato programmato ['in-
vio di uno o pitl messaggi SMS, questi avranno la
priorita rispetto ai Messaggi Vocali e I'Avvisatore
Telefonico effettuera le proprie chiamate vocali
solo al termine dell'invio di tuttii messaggi SMS.

ATTIVAZIONE DELLE USCITE VIA SMS

Con un’opportuna programmazione, il BGSM-A € in
grado di attivare da remoto una o piu delle 5 Uscite
attraverso l'invio di un semplice Messaggio SMS
programmabile formato dal Codice di Attivazione,
dalla Stringa e dall’Azione da intraprendere (On/Off)
secondo la seguente sintassi:

HCodiceHStringa=_t4 per attivare I'Uscita
#Codice#Stringa=FF per disattivare 'Uscita

Il Codice & formato da 1, 2, 3 o 4 caratteri alfanu-
merici (spazio compreso) mentre la Stringa ne pu6
contenere fino a 10: quest'ultima deve essere digi-
tata in maniera identica a quella programmata nella
colonna ‘SMS di controllo’ (Vedi Software).

Nell'esempio seguente, I'Uscita “CALDAIA” verra attivata
con il Codice “PR73’;

HFREFEHCALDA T A=0H

Per avere conferma sull'avvenuto invio del Messag-
gio SMS é possibile attivare I'opzione “Notifica Ri-
cezione Messaggio SMS” o equivalente che alcuni
Operatori rendono disponibile. In alternativa € pos-
sibile sfruttare uno dei 4 canali di Ingresso che, con
un opportuno cablaggio, notifichera I'avvenuto invio
del messaggio. Per ulteriori informazioni vedere il
paragrafo “Pagina Uscite”.

INTRODUZIONE ALLA PROGRAMMAZIONE

A Per la programmazione, utilizzare le SIM-CARD
da 32 K o superiori se si vogliono gestire tutte le
funzioni dell’Avvisatore SMS. Inoltre assicurarsi
che la propria SIM-CARD sia in grado di memo-
rizzare almeno 20 SMS.

La programmazione del BGSM-A (ovvero della SIM-
CARD) puo essere effettuata in due modi diversi:
VIA PC attraverso il software Bentel dedicato
(scelta consigliata) presente nel pacchetto Ben-
tel Security Suite oppure

MANUALMENTE attraverso il proprio telefonino
GSM e sotto la propria responsabilita.

A In modalita MANUALE, cancellare sulla
SIM-CARD, se presenti, almeno i primi 10 nu-
meri telefonici e tutti i Messaggi SMS. Alcuni
cellulari riportano la lista dei Numeri Tele-
fonici senza I'indicazione della posizione: in
questo caso é necessario cancellarli tutti.

PROGRAMMAZIONE DA PC

In questo paragrafo viene descritto I'uso del softwa-
re dedicato (in ambiente Windows™) utile per la
programmazione della SIM-CARD da PC. Inoltre
vengono descritti dettagliatamente tutti i parame-
tri che esso pud gestire.
® Introduzione
Per entrare nella fase di programmazione &
indispensabile effettuare una delle seguenti
operazioni:
a) inserire il ponticello SERV [16], oppure

b) violare un Canale preventivamente pro-
grammato con I'opzione “Serv”

Quando si entra nello Stato di Servizio attraverso
un Canale di SERVIZIO, qualsiasi telefonata in cor-
so sara lasciata terminare prima di rendere attivo
il Servizio stesso. Questo non vale se come Canale
di SERVIZIO e stato impostato il n. 1: in tal caso,
infatti, le eventuali telefonate in corso saranno im-
mediatamente terminate per rendere subito attivo
lo Stato di SERVIZIO. Quest'ultimo caso si verifica
anche se si entra in Stato di SERVIZIO attraverso il
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Fig. 6 - Schermata di apertura
Ponticello SERV.

Durante la fase di programmazione:
a) tutte le spie sul pannello verranno spente
b) il display mostrera la lettera ‘P’

c) saranno eventualmente terminati sia gli
invii di messaggi SMS che le chiamate tele-
foniche

d) le Uscite O.C. verranno poste a riposo

e) Il BGSM-A commuta sulla linea PSTN

Per la programmazione da PC é indispensabile il
cavetto cod. GSM-LINK: un capo va collegato
sul connettore [9] mentre I'altro, di tipo DB9, va
collegato alla porta COM del PC (Per I'impostazio-
ne di quest'ultima, consultare il paragrafo “La
Barra dei Menu”).

® Operazioni preliminari
Per iniziare una sessione di programmazione
€ consigliabile eseguire i passi successivi:
1. Se non lo & gia, accendere il BGSM-A ed
attendere circa 20 secondi.
2. Avviare il software dedicato.
3. Collegare il cavetto GSM-LINK.
4. Mettere nello Stato di Servizio il BGSM-A in
uno dei modi descritti nel paragrafo ‘Introdu-

zione’'.
A Per chiudere la sessione di programma-
zione, scollegare prima il cavetto GSM-LINK
e successivamente uscire dallo Stato di SER-
Vizio.

All'apertura del programma viene presentata una
schermata simile a quella di Fig. 6. Sulla parte
sinistra della stessa appaiono tre finestre ben
distinte (vedi Fig. 7):
® Gestione Cartelle mediante la quale € pos-
sibile accedere, con un semplice click, alle
varie Pagine di programmazione e controllo.
® Gestione Clienti mediante la quale & possi-
bile eliminare o richiamare la configurazione
relativa ad un cliente con la seguente proce-
dura:
1. Cliccare con il tasto destro del mouse sul
nome desiderato.
2. Selezionare | &= | per caricare i dati dal-
I'archivio su Hard-Disk oppure | Emna | per can-
cellare definitivamente il cliente e tutti i relativi
dati dall’archivio.
Per caricare un Cliente € anche possibile ef-
fettuare un doppio-click sul nome dello stes-
so.
E anche possibile ordinare alfabeticamente o
per codice la lista con un semplice click sull’in-
testazione della colonna che interessa.
® Finestra di Stato dove vengono visualizza-
ti, in tempo reale, i messaggi di errore e altre
informazioni come avviene nel display di un
vero e proprio cellulare.
Tutti i parametri da programmare vengono pre-
sentati attraverso 4 distinte pagine. Due ulteriori
pagine (Stato e Chiamate) sono utili come “Moni-
tor di Controllo”.
Nel proseguo del paragrafo verranno descritte tutte
queste Pagine.

Cartelle Clienti

Mome:

"y Tekfono
043 Awvisalore Telefonic
5 Awvisalore SMS

el Uscits

: Chiamate
4] Stalo

Bianchi Mauo
Ruossi Carlo

b) c)

Fig. 7 - a) Gestione Cartelle, b) Gestione Clienti, ¢) Finestra di Stato

Codice
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L) PAGINA TELEFONO

In questa pagina (vedi Fig. 8) vengono effettuate le
programmagzioni dei numeri telefonici.
B Numeri Telefonici
In questa tabella vanno inseriti i numeri telefoni-
ci da chiamare in caso di attivazione del BGSM-
A.
Per programmare un numero:
1. Nella colonna ‘Numero’, cliccare sulla ca-
sella corrispondente al numero ordinale che si
vuole programmare
2. Digitare il numero telefonico (solo cifre fino
ad un massimo di 20 ed eventualmente il segno +)
E possibile programmare fino ad un massimo
di 8 numeri.

® Descrizione
Questa colonna é utile per associare una de-
scrizione (come promemoria) a ciascun Nu-
mero Telefonico.
Per impostare una descrizione:
1. Nella colonna ‘Descrizione’, cliccare sul-
la casella corrispondente al Numero Telefoni-
co da personalizzare
2. Digitare la descrizione.

B Prefisso
I numero programmato in questa casella vie-
ne anteposto a qualsiasi numero che viene
riconosciuto quando il BGSM-A opera come

Interfaccia GSM. In questa casella va digita-
to un prefisso (da 1 a 4 cifre) oppure, se non
utilizzata, lasciata vuota.

Cifre da rimuovere

L'impostazione di questo parametro & importan-
te in quei casi in cui, a monte del BGSM-A, e
collegato, ad esempio, un Centralino Telefonico.
In questo caso, infatti, i Numeri Telefonici (quali
possono essere quelli programmati sulla even-
tuale Centrale Antifurto collegata al BGSM-A)
devono essere programmati impostando inizial-
mente il numero per chiamare il centralino (soli-
tamente una cifra) e poi il numero vero e proprio.
Quando la chiamata, anziché sulla Linea PSTN,
va effettuata tramite Rete GSM, questa cifra ini-
ziale deve essere rimossa giacché il Numero
Telefonico non passa attraverso il Centralino. In
questa casella deve essere appunto program-
mato il numero di cifre da rimuovere nella parte
sinistra di tutti i Numeri Telefonici programmati
quando la chiamata avviene tramite la modalita
“Interfaccia GSM”.

[l PAGINA AWISATORE TELEFONICO

In questa pagina (vedi Fig. 9) vengono programmati
tutti i parametri relativi all Avvisatore Telefonico.
B Impostazione Messaggi

Questa tabella & utile per dare un nome a ciascun
Messaggio Vocale registrato tramite la scheda

EloGsH-A

File Progiammazione Impastazioni it

[_[=]x]

Telefono

Cartells X | ~Mumeri T elefonici

EXE N* |Deseiizions Humero

NumeroTel 01

~ufd dovisatore Teleforico

2 [HumeroTel 02
3 Avisalore SMS umere’
4 Uscite 3 HumeioTel 03
~#2 Chiamats 4 HumeroTel 04
ﬁ Stato 5 |HumeroTel 05
& [NumeroTel 06
7 |HumeroTel 07
N <6 [HumeoTeing
Hame Codice
Bianchi Giorgio ] Prefisso Cifre da ri
Bianchi Marco oooz
Flossi Giorgio 0o — |

Fig. 8 - Pagina di Programmazione “Telefono”
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NC2/VOX e poterlo individuare meglio in seguito.
Per impostare una descrizione:
1. Nella colonna ‘Descrizione’, cliccare sul-
la casella corrispondente al messaggio da per-
sonalizzare
2. Digitare una descrizione con al massimo
20 caratteri.
Impostazione Ingressi
In questa tabella vanno programmati, per ogni
ingresso, i seguenti parametri:
® Polarita a riposo, ovvero se attivabile:
(L4) - con segnali positivi, oppure
("%) - con segnali negativi.
Fare click sulla casella in corrispondenza del-
la colonna ‘Polarita’ per invertire il parametro
visualizzato in quel momento (toggle).

ATTENZIONE - Questa impostazione aggior-
na automaticamente anche il parametro
omonimo nella Pagina “Avvisatore SMS”.

® Messaggio Vocale da inviare. Fare ftri-
plo-click sulla colonna ‘Messaggio’ in corri-
spondenza dell’lngresso desiderato, quindi
cliccare sul pulsante =| per scorrere I'elenco
dei messaggi e selezionarne uno.

® Numeri Telefonici da chiamare. Fare click
sulle colonne ‘12345678’ in corrispondenza del-
I'ingresso desiderato. Il segno di spunta v indi-
chera che quel numero di telefono verra chiama-
to se l'ingresso relativo andra in allarme. Fare
ripetuti click sulle caselle per inserire/rimuovere
il segno di spunta v" con continuita.

e SERV. Un segno di spunta v in questa co-
lonna indica che quando il Canale relativo va in
allarme, il BGSM-A verra posto nello Stato di
SERVIZIO (come se fosse stato inserito il pon-
ticello SERV sulla scheda). Se si utilizza questa
funzione sul Canale 1, eventuali telefonate in cor-
so saranno immediatamente bloccate. Utilizzan-
do questa funzione sui Canali 2,3 o 4, invece, il
blocco delle telefonate avverra soltanto al termi-
ne del ciclo di chiamate. Questa situazione per-
mane fino a quando il Canale non tornera nello
stato di riposo. Quando viene inserito il segno
di spunta v/, gli eventuali numeri telefonici pro-
grammati per quel canale verranno rimossi. Fare
ripetuti click sulle caselle per inserire/rimuove-
re il segno di spunta v’ con continuita.
ATTENZIONE - Questa impostazione aggior-
na automaticamente anche il parametro
omonimo nella Pagina “Avvisatore SMS”.
® Commuta su GSM

Quando si utilizza questa opzione, il messaggio
riportato nella colonna ‘Messaggi’ & ininfluente.
Commuta - Inserendo il segno di spunta v/
su questa colonna (in corrispondenza dell’In-
gresso N. 4), il BGSM-A commuta sulla linea
GSM quando l'ingresso N. 4 viene sbilanciato.
Trascorsi 15 minuti, la linea ritorna di nuovo su
PSTN ma solo se quest'ultima € regolarmente
presente e I'lngresso N. 4 non risulta piu sbilan-
ciato, altrimenti si rimane ancora sulla linea
GSM per altri 15 minuti e cosi via.

Chiama - Inserendo il segno di spunta v su questa

Fle Progammazions [mecttazioni  Auto
Awisatore Telofonica

Conche ® | Impostamons Ingiesss

4 BGsMA
o Tellons

ofs

Aeszagga O

Fiiics S 2 F Messgge it

4"3“.’“ 3K Mesaggeln
ﬁsw: 4 o F Messsggoll
Clerts x
Hore [coses |
Bianchi Gngia [l
BianchiMarco 002
Rt Gictges w00

Fig. 9 - Pagina di Programmazione “Avvisatore Telefonico”

-| - Husresii & T elebond. Conmruts su G5m
1 ”‘*‘“| et h HEOEEG r'[al""l:u-u: nwl
o+

®©
gENTEL

ECURITY

15

(@)
=
<
=
=




colonna (in corrispondenza delllngresso N. 4), il
BGSM-A ha lo stesso comportamento illustrato per
l'opzione precedente. In piu, se contemporanea-
mente allo sbilanciamento dell'lngresso N. 4, la li-
nea sui morsetti LI del BGSM-A risulta impegnata
(vedi Tab. 5), verra effettuata anche la chiamata al
Numero Telefonico 1 (se presente) mettendo in co-
municazione il numero chiamato con il dispositivo
che haimpegnato la linea.

ATTENZIONE - Questa impostazione aggiorna
automaticamente anche i parametri omonimi
nella Pagina “Avvisatore SMS”.

Invia Messaggio Vocale dopo...
Selezionare una delle seguenti opzioni:

® Voce in linea. |l messaggio sara ripro-
dotto dopo che il BGSM-A avra rilevato una
risposta vocale.

® Squillo. Il messaggio sara riprodotto dopo
che il BGSM-A avra rilevato lo squillo di rispo-
sta (back ring).

® Selezione. |l messaggio sara riprodotto
dopo che il BGSM-A avra effettuato la sele-
zione del numero telefonico.

Richiama su risposta

Se selezionata (M), indica che i numeri verso
i quali la telefonata & andata a buon fine de-
vono essere richiamati anche nei cicli
successivi.

Se la casella non & selezionata (O), i numeri
che hanno gia risposto saranno esclusi auto-
maticamente dai cicli successivi.

ATTENZIONE - Durante I’ascolto di un messag-
gio vocale, premendo il tasto * sulla tastiera del
proprio telefono, é possibile bloccare sia la tele-
fonata in corso che tutte quelle eventualmente in
corso.

L PAGINA AVVISATORE SMS
In questa pagina (vedi Fig. 10) vengono program-
mati tutti i parametri relativi all’ Avvisatore SMS.
B SMS
In questa tabella possono essere scritti fino
ad 8 Messaggi SMS. Per ogni messaggio de-
vono essere utilizzati solo i caratteri riportati
in Fig. 10: ogni messaggio pud contenere un
massimo di 120 caratteri (spazi compresi).
Per impostare il messaggio SMS:
1. Nella colonna ‘SMS’, cliccare sulla casella
corrispondente al messaggio da programmare
2. Digitare il messaggio
B Impostazione Ingressi
In questa tabella vanno programmati, per ogni
ingresso, i seguenti parametri:
® Polarita a riposo, ovvero se attivabile:
(L) - con segnali positivi, oppure
(*%) - con segnali negativi.
Fare click sulla casella in corrispondenza del-
la colonna ‘Polarita’ per invertire il parametro vi-
sualizzato in quel momento (toggle).
ATTENZIONE - Questa impostazione aggior-
na automaticamente anche il parametro omo-

ewesws _________________________________________________FHEE|
e — vl 1[N # 8] &]
Contele x
BT (D[ * [+, -]
ofé Awvisshoe Teledonico
o /|0/1/2/3 45
o 6/7/8/9|:|; <
=/>? A B CD
Cherti x
T S—— E|FIGH I JK
Lo ] LMNOPOQR
ST UVWXY
Zlalbjc/dle|f
gh/ijklm
njop/qris t
u\viwix\ylz
Fig. 10 - Pagina di Programmazione “Avvisatore SMS” e caratteri utilizzabili nella scrittura dei Messaggi SMS
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nimo nella Pagina “Avvisatore Telefonico”.
® Messaggio SMS di Attivazione. Fare tri-
plo-click sulla colonna ‘SMS Attivazione’in cor-
rispondenza dell’Ingresso desiderato, quin-
di cliccare sul pulsante | per scorrere I'elen-
co dei Messaggi SMS e selezionarne uno. I
messaggio selezionato sara inviato attraver-
so il/i Numero/i Telefonico/i programmati quan-
do il relativo Canale andra in allarme.

® Messaggio SMS di Ripristino. Fare
triplo-click sulla colonna ‘SMS Ripristino’ in
corrispondenza dell’lngresso desiderato, quin-
di cliccare sul pulsante =| per scorrere I'elen-
co dei Messaggi SMS e selezionarne uno. Il
messaggio selezionato sara inviato attraver-
so il/i Numero/i Telefonico/i programmati quan-
do il relativo Canale sara ripristinato.
ATTENZIONE - Per default non é assegnato
nessun Messaggio SMS su nessun Canale.
® Numeri Telefonici da chiamare. Fare click
sulle colonne ‘12345678’in corrispondenza del-
I'ingresso desiderato. Il segno di spunta v indi-
chera che a quel numero di telefono verra inviato
il messaggio SMS se l'ingresso relativo andra in
allarme e/o sara ripristinato. Fare ripetuti click
sulle caselle per inserire/rimuovere il segno di
spunta v’ con continuita.

® Commuta su GSM. Per questa opzione fare
riferimento a quella omonima presente nella Pa-

gina Awvisatore Telefonico. In ogni caso con que-
sta opzione non vengono mai inviati messag-
gi SMS in corrispondenza dell'Ingresso n. 4.

PAGINA USCITE

In questa pagina (vedi Fig. 11) vengono program-
mati gli eventi di attivazione per le Uscite, la loro
Polarita a riposo (N.C. o N.A.), le Uscite Riservate,
le Stringhe SMS di Attivazione da remoto per le Uscite
Riservate ed il Codice di accesso per le stesse.

B Polarita a riposo
(.4) Normalmente Chiusa - Con I'Uscita a
riposo, il relativo morsetto risulta a massa (ne-
gativo). Quando I'Uscita si attiva, il morsetto
risulta appeso oppure, nel caso sia stata col-
legata una resistenza di Pull-Up, sul morsetto
stesso sara presente un potenziale positivo.
("**) Normalmente Aperta - Con I'Uscita a
riposo, il relativo morsetto risulta appeso op-
pure, se € stata collegata una resistenza di
Pull-Up, a potenziale positivo. Quando I'Uscita
si attiva, sul relativo morsetto & presente il
potenziale di massa (negativo).
Fare click sulla casella in corrispondenza della
colonna ‘Polarita’ per invertire il parametro visua-
lizzato in quel momento (toggle).

B Eventi di Attivazione
Cliccare nella colonna relativa all’evento da pro-
grammare in corrispondenza dell’'uscita relativa. Il

ElpGsH-A [_151x]
File Programmazions |mpostazioni At
Uscite
Cartelle x| Uscite
|71 BGSM-A Gt || Gogdn || Gostl || e | e e (D] [ o | s
. N* | Polarita [ers | AC [vers in
o5 Telefono PSTH | GSM [ mocuo GSM | 345 | “Zam | nuscha | s, | Fiservata | contiolo
w3 fuwvisatore Telefonico i
e Bvvisators SMS L
G 2 f v
-2 Chiamate 3 L4
ﬁﬁlatu 4 4 3 3
S v v

Clienti x

Home [ Codice |
Bianchi Gioigio o
Bianchi Maico o0z

L4 Normamente Chiuso

¥ ormaiments Sperta

Rossi Giorgio 0000

Fig. 11 - Pagina di Programmazione “Uscite”
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segno di spunta v indichera che in presenza di
quell’evento, sara attivata I'Uscita relativa. Fare ri-
petuti click sulle caselle per inserire/rimuovere
con continuita il segno di spunta v'.

IMPORTANTE - Ogni evento puo essere
programmato per una sola Uscita.

Uscita Riservata

Quando un’Uscita viene programmata con I'op-
zione “Uscita Riservata”, essa potra essere
attivata solo ed esclusivamente da remoto at-
traverso l'invio del relativo Messaggio SMS
composto. Fare click sulla casella in corrispon-
denza dell'Uscita da attivare.

ATTENZIONE - Quando si imposta un’Uscita
come Riservata, vengono rimossi automatica-
mente tutti gli altri eventuali segni di spunta
impostati per quella Uscita giacché non é pos-
sibile attivare I'Uscita Riservata se non via SMS.
SMS di controllo

In questa colonna vanno programmate le strin-
ghe da inviare per attivare la relativa Uscita Ri-
servata.

Si raccomanda vivamente di utilizzare
esclusivamente caratteri alfabetici non ac-
centati e/o cifre, evitando spazi, caratte-
ri speciali e punteggiatura.

Ogni messaggio pud contenere al massimo 10
caratteri alfanumerici.

B Codice di accesso via SMS
In questa casella deve essere digitato il Codi-
ce di Attivazione (al massimo 4 caratteri alfa-
numerici) per I'attivazione da Remoto delle
Uscite Riservate. Per ulteriori informazioni con-
sultare il paragrafo “Pagina Uscite”.

LD PAGINA CHIAMATE

In questa pagina (vedi Fig. 12) vengono visualiz-
zati gli elenchi delle Chiamate Ricevute e Perse.
Per visualizzare tali elenchi, cliccare sul pulsante
‘Carica’ ed attendere qualche secondo.

Se sono state ricevute piu chiamate da uno stesso
numero, I’elenco ne riporta solo la piu recente.

L) PAGINA STATO

In questa pagina (vedi Fig. 13) & possibile recupe-
rare le informazioni del Modulo GSM ed il numero
di serie della SIM-CARD utilizzata: inoltre & possi-
bile controllare il livello di segnale GSM delle sei
celle adiacenti a quella con la quale si & collegati.

Premendo il pulsante @ verra visualizzato il livel-
lo di segnale di una o piu delle 6 celle adiacenti.
Questa funzione € molto utile per sapere se e quante
celle adiacenti vengono messe a disposizione dal-
I’Operatore della SIM-CARD nel caso venga inter-
rotto il collegamento con quella attuale.

BlBG5H-A [_[51x]
File Programmazions | mpastazioni Ao
Chiamate
feaiele) %} -Chiamate Ricevute [ Chiamate Perse
R L L

-y Telsforo H Home Humeio | [ Nome: Numero

w3 fowvisatore Telefonico

-~ Avvisstore SMS

s Uscite

Clienti x
[ Cadice |

Nome:

00m
o002
0ono

Bianchi Giorgia
Bianchi Marco
Flossi Giorgio

Carica
i)

Fig. 12 - Pagina “Chiamate”
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& Disabiltare | contrallo delle celle adiacenti !

Fig. 14 - Messaggio di avvertimento

@ Configurazione non salvata | Sakvare ?
Mo |

Fig. 15 - Richiesta “Salva configurazione”

Questa informazione & molto importante in quanto
ci indica il livello di copertura GSM presente nella
zona. Nel caso le celle adicenti a disposizione
fossero meno di 2, si consiglia di provare una
SIM-CARD di un Operatore diverso.

Prima di effettuare altre operazioni con il software
€ necessario deselezionare il pulsante altrimenti
verra visualizzata la finestra riportata in Figura 14.

LA BARRA DEI MENU

In questo paragrafo vengono descritte le voci

presenti nella Barra dei Menu.

[CIFile » Nuovo Cliente
Con questa voce € possibile cancellare tutte le pro-
grammazioni effettuate in quel momento e re-impo-
stare tutti i dati di fabbrica. Scegliere questa voce
solo quando si vogliono programmare i dati di un
Nuovo Cliente. In alcuni casi & possibile che il pro-
gramma visualizzi la finestra riportata in Fig. 15. Essa
appare quando il software rileva la presenza di modi-

fiche di dati non ancora salvate. Premendo il pulsan-
te“Yes” questi dati vengono salvati prima di entrare
nella fase “Nuovo Cliente”.

Prima di entrare nella fase “Nuovo Cliente” il
programma visualizzera la finestra riportata in
Fig. 18, la cui funzione & descritta piu avanti
alla voce Impostazioni § Versione.

[CIFile » Salva configurazione

Con questa voce € possibile salvare sul pro-
prio Hard-Disk tutti i dati programmati organiz-
zati per cliente. Quando si sceglie questa voce
appare la finestra riportata in Fig. 16 nella quale
vanno inseriti tutti i dati utili del cliente ed il
relativo Codice (Se il cliente & gia memorizzato
nell’archivio, le varie caselle vengono riempite
automaticamente).

Premere il tasto per assegnare automati-
camente un Codice valido ad un Nuovo Cliente. Sce-
gliere questa voce quando si desidera memorizzare
una nuova configurazione oppure semplicemente le

E]BGSM-A

Fle Progammazione  Impostazioni  Aivto

[_[=]x]

Stato

Cartelle X

Stato

Tipo Modulo: TC35
Modedlo: SIEMENS

Software Modulo

Sim Numero:

REVISION 04.00
IME| 520338412343834
9939880122002368619

Celle Adiacenti

Clienti x
Mome [ Codice |
Bianchi Giorgio o
Bianchi Marco il
Fiassi Giargin ittt}

B2

Fig. 13 - Pagina “Stato”
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Fig. 16 - Pagina di memorizzazione Dati Cliente

modifiche apportate alla stessa.

[“IFile » Esci
Questa voce € utile per uscire dal programma.
In alternativa premere il pulsante x| posto in
alto a destra sulla videata principale. Anche in
questo caso, come per la voce File p Nuovo
Cliente, potrebbe apparire la finestra di Fig.
15 per la memorizzazione dei dati non salvati.

[Tl Programmazione » Carica
Selezionare questa voce per caricare tutti i
dati dal BGSM-A al PC (attraverso I'apposito
cavetto opzionale GSM-LINK). L’esecuzione di
questo comando puo durare alcuni minuti.
[CIProgrammazione b Invia
Selezionare questa voce per inviare tutti i dati
programmati verso il BGSM-A (attraverso I'ap-
posito cavetto opzionale GSM-LINK).
B Eventi non assegnati
Se un evento della ‘Pagina Uscite’ non viene
assegnato, il programma visualizza la finestra
di Fig. 17a, nella quale ¢ specificato, tra I'altro,
'evento da assegnare. A questo punto:

a) Premendo il pulsante “Yes”, I'evento specifi-
cato nella finestra viene assegnato come nella
configurazione di default. Quindi il programma
prosegue nell’invio dei dati oppure, nel caso di
piu eventi non assegnati, con la visualizzazione
di un’altra finestra di avvertimento,

b) Premendo il pulsante “No”, si termina, in ogni

caso, la procedura di invio dati.

B Uscite Riservate

Quando si programma un’Uscita Riservata (Vedi
‘Pagina Uscite’), tutti gli eventuali eventi ad essa
assegnati vengono rimossi. Con tale situazione, si
rischia di non assegnare tutti gli eventi per cui,
allinvio della programmazione verso il BGSM-A, il
programma visualizza la finestra di avvertimento di
Fig. 17b, nella quale ¢ specificato, tra I'altro, 'even-
to che non é stato assegnato. A questo punto:
a) Premendo il pulsante “Yes”, si prende atto
dell’evento non assegnato e si prosegue nel-
I'invio dei dati oppure, nel caso di piu eventi
non assegnati, con la visualizzazione di un’al-
tra finestra di avvertimento,

b) Premendo il pulsante “No”, si termina, in
ogni caso, la procedura di invio dati.

["] Impostazioni » Visualizza
Selezionare questa voce per nascondere 0 mostra-
re le finestre Gestione Cartelle e Gestione Clienti.

7 Impostazioni » Porte seriali
Selezionare questa voce per impostare la porta
seriale del PC alla quale & collegato il cavetto
GSM-LINK. Se il collegamento & corretto (ov-
vero se c'€ comunicazione fra il PC ed il BGSM-
A), questa voce viene disabilitata.

"] Impostazioni » Lingua
Scegliendo questa voce verra aperta una fi-
nestra nella quale sara possibile selezionare
la lingua da utilizzare per I'applicazione.

["] Impostazioni » Versione
Scegliendo questa voce verra aperta la fine-
stra riportata in Fig. 18 dalla quale sara possi-
bile selezionare la Revisione Firmware del
BGSM-A. Il numero di Revisione & scritto sul-
I'etichetta posta sopra il microprocessore [8].
7 Aiuto

Selezionare questa voce se si desidera avere la
guidain linea.

Information [ =]

(i)

Aftenzione & necessano aszociare tutt | segnali alle uscitel
Carico la configurazions di default?
Guasto comunicazione modulo GSM

Mo

Fig. 17a - Messaggio di avvertimento

Information [ <]

(i)

Attenzione & necessano aszociars tutli i segnali alle uscitel

Guasta rete PSTN
Mo |

Fig. 17b - Messaggio di avvertimento
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[ MESSAGGI DELLA FINESTRA DI STATO
La finestra di Stato (vedi Fig. 7c), oltre che simulare
il display di un vero e proprio cellulare, visualizza i
seguenti messaggi:

Questo messaggio di
attesa appare durante la
ricerca della Rete GSM

Questo messaggio
appare se non é stato
collegato il cavetto GSM-
LINK

Questo messaggio
appare se, una volta
collegato il cavetto GSM-
LINK, non si & entrati nello
Stato di Servizio

PROGRAMMAZIONE MANUALE

IMPORTANTE - Il buon esito della programmazione manuale
dipende dal tipo di cellulare: in particolare, assicurarsi che que-
st'ultimo memorizzi gli SMS nella sequenza di introduzione (os-
sia il primo memorizzato nella pos. 1 e cosi via). Nel caso in cui si
voglia modificare una programmazione preesistente, accertarsi
che 'SMS modificato sia memorizzato nella stessa locazione di
memoria.

In questo paragrafo vengono descritte solo le
procedure di programmazione da effettuarsi con
il proprio cellulare; per una descrizione dettaglia-
ta dei vari parametri, fare riferimento al paragrafo
“PROGRAMMAZIONE DA PC”. La programmazio-
ne della SIM-CARD, nel modo MANUALE va ef-
fettuata attenendosi alla seguente procedura.

ATTENZIONE - Nel proseguo del paragrafo si
fa spesso riferimento agli “SMS vuoti”. Assi-
curarsi che il proprio telefonino memorizzi
questi SMS in quanto, su alcuni cellulari, i
Messaggi SMS vuoti non sono ammessi. In
quest’ultimo caso sara necessario memoriz-
zare I’'SMS con almeno un carattere al suo
interno (ad esempio, un punto o una linea).

1. Inserire la SIM-CARD da programmare nel pro-
prio cellulare, accendere quest’ultimo ed attende-
re il termine della fase di accensione.

2. Programmare i numeri telefonici. All'interno
della Rubrica si ha la possibilita di programmare
fino ad 8 numeri telefonici: questi saranno utiliz-
zati dal BGSM-A per le funzioni di Avvisatore Te-
lefonico. Il nome da programmare per ciascun
numero viene impostato digitando la stringa “TEL-

m Revisione Firmware _ O] =]

Rewvigione Firmware

-
o = ?
Ok Cancella Aiuto

Fig. 18 - Scelta della Versione Firmware

NUM” seguita dal numero ordinale di telefono:

TELNUMXx

dove x & un numero compreso tra 1 e 8.

. Creare e memorizzare un nuovo messaggio SMS

vuoto. Questo messaggio & utile per memorizza-
re la Revisione Firmware del Modulo GSM e non
deve mai essere rimosso o modificato.

. Creare e memorizzare un secondo messaggio

SMS per effettuare la programmazione dell'Avvi-
satore Telefonico secondo quanto descritto di
seguito (se non vengono utilizzate le funzionali-
ta dell’Avvisatore Telefonico, salvare anche il
secondo messaggio SMS vuoto e passare al
punto 5).

Programmare, per ciascun canale, il numero del
messaggio vocale da inviare ed i numeri telefoni-
ci da chiamare secondo la seguente sintassi:

AVX=myyyyyyyy:

x va da 1 a 4 ed identifica il numero di Canale,
m va da 1 a 8 ed identifica il messaggio vocale,
y € il segnaposto che indica gli 8 numeri telefonici
(da sinistra verso destra): per chiamare un nu-
mero digitare la cifra 1 nella corrispondente posi-
zione: al contrario, digitare 0 per non chiamare
quel numero. Per impostare la funzione SERVI-
ZI10 su un canale, utilizzare la seguente sintassi:

AVx=SERV;

X va da 1 a 4 ed identifica il numero di Canale,

Quando un Canale viene programmato come
“SERV” & tassativo impostare il valore
“PR00000033” in corrispondenza dello stesso
Canale quando siimposta la programmazione del-
'Avvisatore SMS (Vedi passo 7).

Ogni blocco di programmazione va comun-
que sempre completato anche nel caso non
si utilizzino tutti i canali a disposizione: in
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tal caso, infatti, deve essere impostata la stringa
“100000000” in corrispondenza dei canali inuti-
lizzati (vedi esempio successivo).

Nell'esempio che segue viene programmato solo il canale n. 1
che, incaso diallarme, invia il messaggio n. 5 attraverso il numero
telefonico 8. Inoltre il Canale 2 € impostato come “SERV” ed i
canali 2 e 3non vengono utilizzati.

AV1=500000001;AV2=SERV;
AV3=100000000;AV4=10000000;

Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che deve
comparire alla fine di ciascun blocco di programmazione.

. Creare un terzo messaggio SMS per effettuare la
programmazione delle uscite Open Collector.
Nel caso siano sufficenti le programmazioni di
fabbrica (Vedi Tab. 3), anche il terzo messaggio
SMS deve essere memorizzato VUOTO.
Programmare, per ciascuna delle 5 Uscite O.C.,
uno o piu eventi fra quelli riportati in Tab. 3
secondo la seguente sintassi:

0Sx=yy,zz,ww;

x vada 1 a5 ed identifica 'Uscita O.C.,
Yy .zz,ww sono le sigle che identificano 'evento
secondo quanto riportato nella tabella seguente.

FP| Mancanza Rete PSTN
FG| Mancanza Rete GSM

BC | Problemi di comunicazione con il Modulo GSM
MS | Mancanza Rete 220V~ (Solo ver. 230V)

BP | Batteria inefficente (Solo ver. 230V)

CO| Chiamata in Uscita

CI| Chiamata in Ingresso

A Un evento puo essere associato solo
una volta. Inoltre tutti i 7 eventi devono ne-
cessariamente essere associati alle Uscite.

Nell'esempio che segue viene programmata I'Uscita n. 3
(03) per essere attivata in caso di mancanza rete PSTN
(FP), mancanza rete GSM (FG) e batteria bassa (BP).

0S3=FP,FG,BP;

Se per un’Uscita vengono programmati piu
eventi, (nell’esempio ne sono stati programmati
tre) questi devono essere separati da una vir-
gola (,).

Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che deve
comparire alla fine di ciascun blocco di programmazione.

6. Creare un quarto messaggio SMS per effettuare

le seguenti programmazioni:

a) Polarita a riposo degli Ingressi

b) Polarita a riposo delle Uscite O.C.

c) Invia Messaggio Vocale dopo...

d) Richiama su Risposta

e) Prefisso

f)  Cifre da rimuovere

(se non si utilizza nessuna di queste funzionali-
ta, anche il quarto messaggio SMS deve essere
memorizzato VUOTO).

® Polarita a riposo degli Ingressi

IP=yyyy;

y € il segnaposto che indica i quattro canali di
ingresso (da sinistra verso destra) e pu6 assume-
re i valori “L” (Ingresso Normalmente Chiuso atti-
vabile da segnali Positivi) o “H” (Ingresso Normal-
mente Aperto attivabile da segnali Negativi). Per
ulteriori informazioni fare riferimento alla Tab. 2.

Nell'esempio che segue sono stati programmati i primi

due canali per essere attivati da segnali Positivi e gli
altri due da segnali Negativi.

IP=LLHH;

Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che
deve comparire alla fine di ciascun blocco di programma-
Zione.

@ Polarita a riposo delle Uscite O.C.

0P=yyyyy:

y € il segnaposto che indica le cinque Uscite O.C.
(da sinistra verso destra) e pu6 assumere i valori
“L” (Uscita Normalmente Chiusa) oppure “H”
(Uscita Normalmente Aperta).

Nell'esempio che segue sono state programmate le
prime 4 uscite come N.C. e la quinta come N.A.

OP=LLLLH;

Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che deve
comparire alla fine di ciascun blocco di programmazione.

® Invia Messaggio Vocale dopo...
VS=y;

Y pud assumere i valori 0, 1 0 2 secondo quanto
riportato nella tabella successiva.

0 | Squillo
1 | Voce in linea
2 | Selezione
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Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che deve
comparire alla fine di ciascun blocco dli programmazione.

® Richiama su Risposta
RC=y;

Yy puo assumere i valori 0 0 1 secondo quanto
riportato nella tabella successiva.

0 Non richiamare se la telefonata
¢ andata a buon fine

1 | Richiama in ogni caso nei cicli successivi

Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che
deve comparire alla fine di ciascun blocco di programma-
zione.

® Prefisso

PRE=yyyy;
YYYy € un numero di massimo quattro cifre.
Nell'esempio che segue é stato programmato il pre-
fisso 06.

PRE=06;

Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che
deve comparire alla fine di ciascun blocco di programma-
zione.

® Cifre da rimuovere
BD=x;

x va da 0 a 4 ed identifica il numero di cifre da
rimuovere.

. Creare e memorizzare un quinto messaggio
SMS per effettuare la programmazione del-
I’Avvisatore SMS secondo quanto descritto
di seguito (se non vengono utilizzate le funzio-
nalita dell’Avvisatore SMS, salvare anche il
quinto messaggio SMS vuoto e passare al
punto 8).

Programmare, per ciascun canale, il Messag-
gio SMS da inviare in caso di allarme, quello di
Ripristino canale ed i numeri telefonici da chia-
mare secondo la seguente sintassi:

ASX=mzyyyyyyyy:

x va da 1 a 4 ed identifica il numero di Canale,
mva da 0 a 8 ed identifica il messaggio SMS da
inviare in caso di allarme,

z va da 0 a 8 ed identifica il messaggio SMS
di Ripristino da inviare quando si ripri-
stina il canale,

Y € il segnaposto che indica gli 8 numeri telefo-

nici (da sinistra verso destra): per chiamare un
numero digitare la cifra 1 nella corrispondente
posizione: al contrario, digitare 0 per non chia-
mare quel numero.

Il blocco di programmazione va comun-
que sempre completato anche nel caso non
si utilizzino tutti i canali a disposizione: in
questo caso, infatti, deve comunque essere
impostata la stringa “1090000000” come
illustrato nell’esempio successivo.

Se un Canale é stato programmato come “SERV”
(vedi punto 4), é tassativo impostare il va-
lore “0000000@0@” in corrispondenza dello
stesso Canale.

Nell'esempio che segue, vengono programmati i canali n. 1
e 3: il primo, in caso di allarme, invia il Messaggio SMS n.
5 attraverso il numero telefonico 4 mentre il secondo,
sempre in caso di allarme, non invia nessun Messaggio
SMS. Quando il Canale 1 verra ripristinato, sara inviato il
Messaggio SMS di Ripristino n. 4 sempre attraverso il
numero telefonico 4 mentre quando verra ripristinato il Ca-
nale 3, verra inviato il Messaggio SMS di Ripristino n. 7
attraverso il numero telefonico 8. Inoltre il Canale 2 e
impostato come “SERV” (Vedi Esempio al passo 4.).

AS1=5400010000;AS2=0000000000;
AS3=0700000001;AS4=1000000000;
Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che
deve comparire alla fine di ciascun blocco di programma-
zione.

. Creare e memorizzare un sesto messaggio SMS

per effettuare: la programmazione della Com-
mutazione su GSM, la programmazione delle
Uscite Riservate e del Codice di Attivazione
delle stesse e del secondo quanto descritto di
seguito.

Se non viene programmata nessuna Uscita

Riservata, salvare anche il sesto messag-
gio SMS vuoto e passare al punto 9.

OR=yyyyy;SC=fxxxx#;CG=z;

y & il segnaposto che indica le 5 uscite (da sini-
stra verso destra): per impostare I'Uscita come
Riservata digitare la cifra 1 nella corrispondente
posizione altrimenti digitare la cifra 0.

X & il segnaposto per i quattro caratteri indicanti
il Codice di Attivazione delle Uscite Riservate.

Z pud assumere i valori 0, 1 0 2 secondo quanto
riportato nella tabella successiva.

0 | Nessuna Commutazione

1 | Commutazione su GSM

2 | Commutazione su GSM e chiamata telefonica
Danotare lapresenza del punto-e-virgola (;) finale che deve com-

23

(@)
=
<
=
=




Tab. 6 - DURATA E SELEZIONE DEI MESSAGGI
N. Messaggio 1° 2° 3° 4° 5° 6° 7° 8°
Durata 15sec. | 15sec. | 15sec. | 15sec. | 7 sec. 7 sec. 7 sec. 7 sec.
SPIA1 ON OFF OFF OFF OFF ON ON ON
SPIA 2 OFF ON OFF OFF ON OFF ON ON
SPIA 3 OFF OFF ON OFF ON ON OFF ON
SPIA 4 OFF OFF OFF ON ON ON ON OFF

10.

parire alla fine di ciascun blocco diprogrammazione.

. Creare e memorizzare un settimo messaggio

SMS per effettuare la programmazione del-
le Stringhe per I'attivazione delle Uscite Ri-

ATTENZIONE - Per i caratteri utilizzabili nella
scrittura degli 8 Messaggi SMS, fare riferimen-
to alla tabella di Figura 10.

servate (se non é stata programmata nessuna SCHEDA VOCALE NC2/VOX

Uscita Riservata, salvare anche il settimo mes-
saggio SMS vuoto e passare al punto 10).

Per utilizzare le Uscite Riservete é neces-
sario programmare tutti i messaggi SMS
precedenti (dal n.1 al n.7) e quelli dal n.8
al n.15 descritti al successivo Punto 10.

Programmare una o piu descrizioni secondo la
seguente sintassi:

K;w;X;y;z;

k,w,x,y,z sono stringhe di testo alfanu-
merico (descrizioni) ognuna con una lunghez-
za massima di 10 caratteri.

Si sconsiglia vivamente I'utilizzo dei carat-
teri speciali o accentati.

Nel caso che una o piu descrizioni non venga-
no inserite, digitare comunque il carattere pun-
to-e-virgola (;).

Nell’esempio che segue sono state programmate
due stringhe: la prima (Calda7ia) per I'Uscita 1 e
la seconda (LuciParco) per I'Uscita 4.

Caldaia;;;LuciParco;;

Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che deve
comparire alla fine di ciascun blocco di programmazione.

| messaggi dall’ottavo al quindicesimo sono
riservati per la scrittura degli 8 Messaggi
(ognuno contenenti un massimo di 120 carat-
teri) che saranno inviati dall’Avvisatore SMS.

Ad esempio, per creare il primo degli 8 Mes-
saggi SMS dell’Avvisatore (vedi paragrafo “Pa-
gina Avvisatore SMS”) scrivere e memorizzare
I'ottavo messaggio SMS con il testo da inviare
in caso di attivazione dell’Avvisatore stesso.

Per creare i successivi sette Messaggi dell’Avvi-
satore SMS, ripetere le azioni appena descritte.

Accesso alla Riproduzione/Registrazione

Per accedere alla fase di scelta del messaggio e
quindi successivamente alle fasi di registrazione o
riproduzione € necessario porre il BGSM-A nello
stato di servizio inserendo il ponticello SERV [16].
Selezione del Messaggio

Ottenuto l'accesso alla registrazione/riproduzione,
tenere premuti entrambi i pulsanti PLAY [30] e
RECORD [31] per rendere possibile la selezione di
un messaggio. Le quattro spie di controllo [22] cam-
bieranno stato con la cadenza di un secondo. Rila-
sciare i pulsanti quando le spie sono nella configu-
razione voluta (vedi Tab. 6). NC2/VOX ¢ in grado di
memorizzare 8 messaggi di allarme. | messaggi 1,
2,3 e 4 sonoda 15 secondi mentre i messaggi 5, 6,
7 e 8 sono da 7 secondi.

A questo punto sara possibile la registrazione o la
riproduzione del messaggio individuato dalla confi-
gurazione mostrata dalle spie.

Registrazione di un Messaggio Vocale

Per registrare il messaggio di allarme tenere pre-
muto il tasto RECORD [31]. Le spie che indicano il
numero di messaggio inizieranno a lampeggiare
per 7 o per 15 secondi (dipende dal numero di
messaggio): durante questo tempo € possibile re-
gistrare il messaggio vocale parlando a circa 20
cm. dal microfono [29]. E possibile arrestare antici-
patamente la registrazione premendo di nuovo il
tasto RECORD [31].

Riproduzione di un Messaggio Vocale

Per ascoltare il messaggio di allarme registrato pre-
mere il tasto PLAY [30]. Le spie che indicano il
numero di messaggio inizieranno a lampeggiare
per 7 o per 15 secondi (dipende dal numero di
messaggio): durante questo tempo il messaggio
vocale viene riprodotto attraverso l'altoparlante. E
possibile arrestare anticipatamente I'ascolto pre-
mendo di nuovo il tasto PLAY [30].
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Hereby,

Bentel Security, declares that the above mentioned BGSM-A is in compliance with the essential requirements and other relevant provisions of
Directive 1999/5/EC. The complete R&TTE Declaration of Conformity for each Panel can be found at
www.bentelsecurity.com/dc.html.

This device complies with CEI 79-2 2a Ed.1993. Installation of these systems must be carried out strictly in accordance with the instructions
described in this manual, and in compliance with the local laws and bylaws in force. The above mentioned BGSM-A has been designed and

made to the highest standards of quality and performance.The

turer rec

ds that the i

at least once a month. BENTEL SECURITY srl shall not be respo‘nsib[efor damage arising from improper installation or maintenance by
unauthorized personnel. BENTEL SECURITY srl reserves the right to change the technical specifications of this product without prior notice.

lled system should be completely tested
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FEATURES

BGSM-A

Simulates PSTN line

Switches to GSM Network in the event of PSTN
Trouble (Line down)

Manages and signals Incoming/Outgoing calls
7 segment status display

GSM signal strength indicator

5 programmable OC Outputs

Houses 12V-1.2Ah battery (not supplied)
Protected against tamper

Protected against PSTN over-voltage
Monitors battery status

Dual Band

4 Alarm Channels

Manages 8 SMS Text Communications
Manages 8 (20 digit) telephone numbers per
channel

Control Outputs via SMS

Stop Alarm Jumper and SERVICE Channel

Optional Dialler features (with NC2/VOX)
Records up to 8 messages: 4 x 15 seconds
and 4 x 7 seconds

Voice Message can be assigned to each Alarm
Channel

Voice Message Priority (Channel 1)

4 independent Alarm channels with priority
management (Channel 1 priority)

Up to 4 call cycles

Stop Alarm Jumper (SERV)

Digital message Recording/Playback
Message playback

Plays Alarm message up to 4 times
Programmable Handshake

aa aoaooaoaoaaoaao Qaa

aaoaaoa oo a Q

IMPORTANT - The SIM-CARD PIN must
be disabled before use. On power-up, the
Red LED A will turn ON for approxima-
tely 20 seconds. The Red LED will turn off
when BGSM-A is ready to operate. If the
Red LED blinks (SIM-CARD trouble), it
will be necessary to turn the device OFF
and clear the Trouble.

DESCRIPTION

The engineer-friendly BGSM-A analogue interface
provides total confidence in all security and surveil-
lance applications. It can be simply and cost-effec-
tively intergrated with all alarm systems, and can
substitute the PSTN line completely, in zones whe-
re the GSM Service is provided, and where hard-
wired telephone devices cannot be installed (moun-

Table 1 - TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model| BGSM-A/12 | BGSM-A/230
230V~ +10%
Power Supply Voltage| 13.8 V= 50Hz
Max. Current draw| 1000 mA 150 mA
Operating Temperature 5+40 °C

Dimensions (W x H x D)

Weight
(without battery)

177 x 271 x 58,5 mm

1400 g 1750 g

tain cabins, beach bungalows, etc.).

The BGSM-A manages two-way voice and Central
station communications, and all the telephone-con-
trol functions normally provided by telephone dial-
lers such as the B-TEL99.

The performance of this device greatly depends on
the selected GSM Network, and signal strength.
The BGSM-A supports CONTACT ID, 10 bps,
20 bps protocols and, in areas with optimum si-
gnal strength, SIA and CESA protocols, all of
which transmit properly over the GSM Networks.
The GSM signal strength is of utmost importance,
the BGSM-A should not be located in places where
the GSM signal is weak (e.g. only one signal stren-
gth LED ON), as communications will be at risk.
The BGSM-A can manage up to 8 SMS Texts, and
provides a remote control feature that will allow
Users to turn ON the 5 Outputs over the phone.
Due to the characteristics of GSM Networks, the
BGSM-A cannot be used as a modem for fax or
data transmission, or for Teleservice operations.
The BGSM-A is housed in a tamper-protected
metal casing, with built-in status display.
Available in the following models:

BGSM-A/12 powered by 13.8 V=/1A
BGSM-A/230 mains powered by 230 V~, 50 Hz

INSTALLING THE BGSM-A

The BGSM-A should be located in a safe dry place,

away from radio transmitters and similar devices.

When choosing the placement, remember that the

BGSM-A/12 requires a 13.8 V=/1 A min. power

supply (usually from the Security system), and the

BGSM-A/230 requires a 230 V~u, 50 Hz - 150 mA

power supply (usually from the Mains).

Both models must be Earthed, and equipped with

standby batteries (see Figure 4).

A Test the GSM Network signal strength
before mounting the BGSM-A in the
proposed placement.

1. Remove the screws and the metal casing [1].

2. Drill the anchor screw holes (use the back-
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plate to mark the screw locations).
A Check for cable conduits and water
pipes before drilling.

3. Lay the cables, then pull them through the ca-
ble entry [11].

4. Attach the backplate to the wall.

5. Insert the SIM-CARD (see Figure 2a).
A The SIM-CARD PIN must be disabled.

6. Complete the connections on the terminal bo-
ard [10].

7. Fitthe antenna [2] and connector [5], then clo-
se the BGSM-A.

CONNECTIONS

A detailed description of the BGSM-A terminals can
be found in Table 3.

A Use shielded cable only for all connections,
with one end connected to negative, and the
other floating.

Connect the Security device telephone terminals
(L.E. on BENTEL products) to terminals 3-4 (L.l.)
on the BGSM-A board and, if required, connect
Terminals 1-2 (L.E.) directly to the PSTN line.

The 5 OC Outputs refer respectively to terminals 7-
8-9-10 and 11 (01, 02, 03, 04 and O5). These
Outputs are programmed at default to signal the events
shown in Table 3. The Output signals and Standby

Table 2 - INPUT POLARITY
Activation Settings
Command for | Jumper Programming
Input Lines | p2 - P3* | via Software | Manual
Positive .
+12V a L ; N.C. -
Positive H L
Floating/GND 0v| @ Y no. "
Negative H w
GND 0V b i N.O. o
Negative ;
Floating/12v | © L4 Ne.
(*) - The Jumper P2 (17) sets the polarity of Lines L1 and L2.
(*) - The Jumper P3 (18) isets the polarity of Lines L3 and L4.

Polarity (Normally Open (* &) or Normally Closed (. &)
can be programmed as per requirements.

Each OC Output can close 70 mA maximum
current to negative.

The BGSM-A provides 4 Alarm channels for SMS
and Telephone Dialler functions. These channels
refer respectively to terminals 15, 16, 17 and 18
(L1, L2, L3 and L4), and can be activated by Posi-
tive signals (transition from - to Positive . £) or
Negative signals (transition from positive to 7 *¢).

Table 3 - TERMINALS

12 [LE]

External telephone line.These terminals can be connected to the PSTN line.

34 L]

Internal telephone line. These terminals (normally connected to the PSTN line) must
be connected to the telephone device terminals (terminals L.E. on Bentel Diallers).

5 [+]

Earth. In compliance with the Telecommunications Network Safety Standards
(Overvoltage protection), this terminal must be connected to the Mains Earth.

6-14 [#7] |Negative Power Supply

following events:
1) PSTN Trouble (O1 at default)

7-8-9-10-11 2) GSM Trouble (02 at default)

[01]...[05]

6) OUTGOING call (O5 at default)
7) INCOMING call (O5 at default)

Programmable Open-Collector Outputs that can be activated by SMS or the

3) COMMUNICATION Trouble between the MAIN Board and GSM Module (O3 at default)
4) BATTERY TROUBLE—BGSM-A/230 only (O4 at default)
5) MAINS Trouble—BGSM-A/230 only (O4 at default)

12-13 [AS.]

Tamper. These terminals must be connected to the Tamper switch: they are closed when
the BGSM-A is properly closed, and will open when the fronfplate is removed.

[L1]...[L4] |1 [L1] priority)

15-16-17-18 | Programmable Alarm line. Activates the SMS Dialler and Telephone functions (Line

19-20
[+ 12V][-]

Power Supply. In the BGSM-A/12 model, these terminals must be connected to a
13.8 V=1A min. pover supply, whereas, in the BGSM-A/230 model, they are already
connected to the secondary circuit of the transformer (at Factory).

Both models must be connected to a standby battery.
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Table 4 - LED SIGNALS

Red LED Normally OFF: ON (solid) signals SIM CARD or GSM Module trouble. Check
the flat cable and the SIM CARD. If this status persists, call your Service Dealer.

Amber LED Normally OFF: ON (solid) signals PSTN line trouble and successive
switching to the GSM network. If this status persists, call your Service Dealer.

Red LED Normally OFF: ON (solid) signals 'Incoming call' on the BGSM-A.

Red LED Normally OFF: ON (solid) signals 'Outgoing call'on the BGSM-A.

< BdH ~|p

Green LEDs Normally ON: indicate the signal strength.
First LED blinking: indicates ONLY emergency calls allowed.

Use the on-board Jumpers P2 [17] and P3 [18] to
set the standby polarity of Input pairs L1-L2 and
L3-L4 (refer to Table 2). This setting is strictly
linked to the Input standby polarity (refer to “PRO-
GRAMMING THE SIM VIA PC” or “PROGRAM-
MING THE SIM VIA CELLPHONE?”). In position &
the Inputs will be activated by positive signals
(L& or L) whereas, in position b the inputs will
be activated by Negative signals (*& or H).

A 13.8 V=/1A power supply must be connected
to terminals 19-20 (+ 12V -) of the BGSM-A/12.
Terminals 19-20 of the BGSM-A/230, are already
connected to the secondary circuit of the tran-
sformer. The 230 V (from Mains) must be con-
nected to the 3-way fused terminal board [20].

A Both Models must be connected to a
standby battery.

See the Wiring diagram in Figure 4.

OPERATING PRINCIPLES

The GSM Interface facility takes priority over the
Dialler facility (Voice and SMS). Therefore, if a line-
sharing device (connected downstream to the Inter-
face) requires the line, any ongoing calls/communi-
cations (Voice or SMS) will be interrupted, and the
calls from the line-sharing device (e.g. Security sy-
stem) will be sent. When the line-sharing device
hangs up, the Dialler facility (Voice or SMS) will
restart the calls/communications.

NOTE - SMS Communication facility takes
priority over Voice Call facility. Therefore,
SMS texts will be sent before Voice calls.

GSM INTERFACE FACILITY

This operating mode will allow all calls and data
transmissions to be carried on the PSTN line du-
ring standby status. However, when the voltage
on the PSTN line (terminals LE) drops below 3 V
for a period ranging between 10 to 45 seconds
(the time depends on the device that is connected
to terminals LI), the BGSM-A will simulate the

—o-

BGSM-A

This connection
is necessary
for both Models

A

L[]

o

16 7]

B

This connection
is necessary
for both Models

=

10 1\02\03\04\05 AS | [AIL1[L2]L3]L4] #2% 2
1] 112[13 14\15\16\17\18\19\ L

+ —_—
BATTERY

To Transformer (Mod. BGSM-A/230)
To 13,8V=Line (Mod. BGSM-A/12)

To Tamper Line

Telephone Device
GTCOM

BTEL99

Figure 4 - Wiring Diagram

Fire Panel

Security Panel
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Table 5 - LED DISPLAY

Line engaged by the device connected
to terminals [L.1.]
(the L will be solid)

The BGSM-A is on the PSTN line
(the t will blink)

The BGSM-A is on the GSM network
(the G will blink)

The BGSM-A is being Programmed
(the P will be solid)

]

N &

PSTN Line and switch the connected telephone
device to the GSM Network for a full 15 minute in-
terval. At the end of this interval, it will check the
PSTN line:

—if restored, it will switch back to the PSTN;
—if not, it will remain connected to the GSM
Network for a further full 15 minute interval. This
operation will be repeated until the PSTN line is
fully restored. The BGSM-A will not switch du-
ring ongoing calls.

The simulated line will provide the line ring volta-
ge for incoming calls, and will decode DTMF dial-
ling (the BGSM-A is unable to decode Pulse dial-
ling).

Only the Green signal strength LEDS ¥ e Will
be ON during standby status.

The Red OUTGOING CALL LED == will go ON
when the telephone device (connected to the
BGSM-A Interface) engages the line.

The Red INCOMING CALL LED =# will go ON
when the telephone device (connected to the
BGSM-A Interface) receives a call on the SIM-
CARD number.

The BGSM-A has a seven-segment LED display
that will indicate: Programming status; Line enga-
ged status; Active Line (PSTN or GSM); Number
called Interface mode (refer to Table 5).

The speed at which the numbers appear on the
display depends on the dialling speed of the con-
nected telephone device.

Table 4 contains the descriptions of all the LEDs
located on the frontplate.

SMS DIALLER FACILITY

The BGSM-A can operate as an SMS Communi-
cations and/or Voice Dialler.

The SMS Dialler facility will send preset text
messages to the programmed telephone numbers.
This facility is activated by Alarm signals on the 4
Input Channels.

NOTE: Only 2 messages can be preset for each
channel (the Activation and Restoral messages).

® SMS Communications
The preset SMS communication will be sent
when the associated Alarm event occurs on
the Alarm line.
Alarm lines (that have triggered SMS
communications) must be restored to
standby, otherwise, they will be unable
to signal new Alarms. This feature preven-
ts the system from sending an SMS communi-
cation more than once for the same Alarm.

® Priority - If several Alarm events occur
contemporarily, the SMS communications will
be sent in accordance with the
chronological order of the Alarms.
Interface - The GSM Interface facility takes
priority over the SMS Dialler facility. Therefo-
re, if a line-sharing device (connected down-
stream to the Interface) requires the line, any
ongoing SMS communications will be interrup-
ted, and the calls from the line-sharing device
(e.g. Security system) will be sent. When the
line-sharing device hangs up, the SMS Dialler
facility will restart the communications.

BGSM-A DIALLER FACILITY

A NC2/VOX Voice Board required. If this facility
is used, the calls will be sent via GSM even
when the PSTN line is present.

The Dialler facility will be activated by Alarm signals

on any of the 4 Input channels. Once activated, the

Dialler will call the programmed telephone numbers,

and send the associated messages.

® Voice call activation
Voice calls will be sent when Alarm events
occur on channels that have been duly pro-
grammed with Voice messages, and at least
one telephone number.

In the event of an Alarm on one of the Input
channels, the BGSM-A will perform as fol-
lows (see Figure 5).

1. It will dial the first telephone number on the
Telephone numbers list.

2. It will check for the ‘Number busy’ tone, and
GSM Network ‘Trouble’ (bad signal) before
proceeding with the call. In the event of either,
it will abort the call and go to the next telepho-
ne number. In this way no time will be lost in
dialling engaged numbers.

3. If the line is free and the handshake is valid
(refer to the “Send message after ...” op-
tion), it will send the associated voice messa-
ge.

If the line is free but the handshake is inva-

29

ENGLISH



lid, it will end the call and go to the next tele-
phone number on the list.

A The BGSM-A will wait up to 40 seconds
for a valid handshake.

It will repeat the message 4 times before en-
ding the ‘Successful’ call.

The call will be considered ‘Successful’ after
the second message announcement.

A If other events occur during the dialling
phase, the relevant messages will be sent
during the ongoing call.

This will not occur, if the ‘Call successful
number’ option is enabled.

A The Input channel cannot generate further
call cycles until it has been restored to stan-
dby.

Priority Channel - If several Alarms occur
contemporarily Alarms, channel 1 will take prio-
rity, and Channel 1 calls cycle will be sent
first. The other channels will be dealt with
chronologically.

Interface - The GSM Interface facility takes
priority over the Voice Dialler facility. Therefo-
re, if a line-sharing device (connected down-
stream to the Interface) requires the telepho-
ne line, any ongoing Voice Dialler facility calls
will be interrupted, and the calls from the line-
sharing device (e.g. Security system) will be
sent. When the line-sharing device hangs up,
the Voice Dialler facility will restart the inter-
rupted calls.

NOTE: SMS communications take prio-
rity over Voice calls. Therefore, if the sy-

stem is programmed to send both, the SMS
communcations will be sent first.

ACTIVATING RESERVED OUTPUTS VIA SMS

The BGSM-A can be set up to control one or more
of the 5 Outputs via SMS. The communication text
must include the Access code, Output String and
the required action (On/Off), as follows:

#Code#String=IH to activate the Output
#Code#String=IFF to stop the Output

The Access Code can have up to 4 alphanumeric
characters (including spaces), whereas, the String
can have up to 10. The String must be entered on
the telephone pad in the same way as it is written
in the ‘Control SMS’ column on the ‘Outputs’ page.
The following example shows an SMS communication that
will turn ON the HEATING system (Access code PR73).
HREVIHHEAT IHGE=0H
NOTE: Some GSM Networks provide feedback
messages to confirm that SMS communications
have been received. If this service is not availa-
ble, you can set up one of the Input channels to
provide the feedback message. For further detai-
Is refer to the ‘Output Page’ section.

PROGRAMMING THE BGSM-A

A If you wish to utilize all the features of the
SMS Dialler facility, use 32 K (or more) SIM
Cards. The SIM Card must be able to save at
least 20 messages.

The BGSM-A SIM-CARD can be programmed

Maximum 4 tries per

f  Telephone number!

[Dial next Telephone Numberj

- -
Abort Call End Call
- -
L 4 YES NO

Phase 4

Check for Wait for valid|
Dial Number Line Busy NO} Handshake YES} P/a(f; %;.:s;ge } End Call
or Trouble (40 sec.)

; [Dial next Telephone Number] ¢

|

Figure 5 - Voice call activation phases
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via the BGSM-A Software Application (this
method is strongly advised), or via any GSM
Cellphone.

The following sections provide the relative instruc-
tions.

A In MANUAL mode, delete (if present) at le-
ast 10 Telephone numbers from the SIM-CARD
memory, and all the SMS Messages. Some
Cellphones do not organize the Telephone
Numbers in chronological order, in this case,
you must delete all the telephone numbers.

PROGRAMMING THE SIM VIA PC

This section describes the programming procedure
via the BGSM-A Software Application (runs under
Windows ™), and provides a detailed description of
all the programmable parameters.

® Introduction

To access the Programming phase, proceed as
follows:

a) insert the SERV Jumper [16], or

b) trigger an Alarm on a Channel with the ‘Serv’
attribute (Service Channel).

If you access ‘Service’ mode, via the Service Chan-
nel, the system will allow any ongoing telephone
call to finish, before stopping the call cycle and
activating the ‘Service’ mode. If the Service Chan-
nel utilized is Channel 1, any ongoing call will be
interrupted, the call cycle stopped and the ‘Service’
mode activated immediately.

During the Programming phase:

a) all the LEDs on the BGSM-A frontplate will

turn OFF;

b) ‘P’ will appear on the display;

c) the SMS communications and GSM Calls

will be stopped;

d) the OC Outputs will be forced to standby;

e) the BGSM-A will switch to the Land line.
A GSM-LINK cable (accessory item) is required.
The 3-pin connector must be connected to con-
nector [9], and the DB9 to the computer COM port
(refer to the ‘Menu Bar’ section for the Setup).
® Preliminary operations

Work carefully through the following steps to
access the Programming phase:

1. Turn ON the BGSM-A and wait about 20
seconds.

2. Start the Software Application.

3. Connect the GSM-LINK.

==

=2

s [y
Loprate B sy 4
Bt ettt e

|-::'

Figure 6 - Main page of BGSM-A Application

4. Put the BGSM-A in ‘Service’ mode, as de-
scribed at the beginning of this section.

A To exit the Programming session:
disconnect the GSM-LINK and exit
‘Service’ mode.

The Application will open on the Main page (see
Figure 6). The Folders, Customers and Dialo-
gue windows on the left of the page (see Figu-
re 7) will allow you to program the system.
® Folders: this window will allow you to ac-
cess the various Pages.
® Customers: this window will allow you to
Delete or Retrieve Customers configura-
tions, as follows:
1. Using the Right button on the mouse, se-
lect the Customer.
2. Click Load to load the Customer data from
the Database to the Hard-Disk, or Delete to
delete the Customer data from the Database.
Customers can also be Loaded by double cli-
cking the Customer name.
The Customers can be listed in alphabetical or
Code order — select Name or Code as requi-
red.
® Status window: this real-time window will
show Error messages, Settings, and other
information (as shown on Cellphone displays).
The Telephone, Telphone Dialler, SMS Dialler and Ou-
tputs pages will allow you to program all the system
parameters, and customize the system. The Status
and Calls pages will allow you to monitor the system.
The following sections describe all the BGSM-A
Application Pages.

L) TELEPHONE PAGE

This page (see Figure 8) will allow you to pro-
gram the Telephone numbers of the Contact per-
sons to call in the event of an Alarm (up to 8).

®©
BENTEL

SECURITY

31

ENGLISH



Folders x Customers

Mame

Eob Maris
John Smith
Robert Miles

Figure 7 - a) Folder Management, b) Customer Management, ¢) Status Window
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® Telephone Numbers

Using this table, program the Contact numbers:
1. Click the relative box in the ‘Number’ column.
2. Enter the prefix (Area Code) and Telepho-
ne number, if necessary* (this 20 character
field accepts digits and ‘+’ signs).

NOTE: * If local calls DO NOT require the Area
Code, enteritin the ‘Area Code’ field and not
in the ‘Number field’ (refer to ‘Prefix’).

B Description

Using this field, program the Contact’'s name.
To program a Contact name:

® Digit to remove

If the BGSM-A is connected downstream to a
switchboard, the telephone numbers (program-
med on the Control panel) must be preceded by
the switchboard number (normally one digit). As
the switchboard number is not required when
calls are sent over the GSM Network, it must be
removed from the digits which form the telepho-
ne number. Enter the number of digits that form
the switchboard number (e.g. if switchboard
number is 01, enter 2 in the ‘Digits to remove’ field,
as 2 numbers form the switchboard number).

1. Click the relative box (1 through 8) in the

‘Descriptions’ column).

2. Enter the Name. This page (see Figure 9) will allow you to pro-
® Area Code (Prefix) gram all the Dialler parameters.

Enter the Telephone number prefix (max. 4 di- ® Set Messages

gits) in this field. The prefix will be included in Using this table, program the Message Descrip-

the Telephone number, when the BGSM-A ope- tions.

rates on the GSM Network. 1. Click on the corresponding Description box.

LD DIALLER PAGE
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Bl Progumereg Semngs Heo
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& <3009 39338912
s iisber
S SMS
il Outputs
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Figure 8 - Telephone Page
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2. Enter the Message description (maximum 20
characters).
Set Inputs
Using this table, program the parameters of
each Input:
m  Polarity (on Standby).
Select whether the Input is to be activated by:
(.#) - Positive signals or
(*%) - Negative signals
Click the relevant Input Polarity field to toggle
the status.
NOTE - The settings in this page will upda-
te automatically the corresponding set-
tings in the SMS Dialler Page.
B Message to send. Triple click the Input
Message field, click =| to open the dropdown
Message list, then select the message.
m  Numbers to call
Click (v) the check boxes (1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8)
of the numbers to call, in the event of an Alarm.
Click once to toggle the status.

m  SERYV. If this function is enabled (v'), Alarm
conditions on the relative channel will not gene-
rate Alarm signals or calls, but will activate SER-
VICE mode. If this function is enabled for Chan-
nel 1, any ongoing calls will be interrupted. If this
function is enabled for Channel 2, 3 or 4, any
ongoing calls will be interrupted at the end of the
Call cycle. Activation of Service mode will block
all Outputs, and will be held until the channel is
restored to Standby. Click the relative SERV field

to toggle (Enable/Disable) the status.

NOTE: The setting in this page will upda-
te automatically the corresponding set-
ting in the ‘SMS Dialler’ page.

m  Switch to GSM

If this function is utilized, the message indica-
ted in the ‘Message’ field corresponding to Input
No. 4 will be irrelevant.

Only - If you enable this option (v in the box
corresponding to Input No. 4), the BGSM-A will
switch to the GSM network for a full 15 minute
interval when unbalancing occurs on Input
No. 4. At the end of the interval, it will check
the PSTN line:

—if restored, it will switch back to the PSTN;
—if not, it will remain connected to the GSM
Network for a further full 15 minute interval.
This operation will be repeated until the PSTN
line is fully restored.

Dial - If you enable this option (v in the box
corresponding to Input No. 4), the BGSM-A will
perform as per the Only option and, if the line
connected to the LI terminals of the BGSM-A
is busy (see Tab. 5) when unbalancing oc-
curs on Input No. 4, it will send a call to Tele-
phone Number 1 (if duly programmed).

NOTE - This setting updates the same pa-
rameters in the corresponding “Dialler”
page.

ENGLISH

[ 0G5M-A [ T80
Eke Progremming Setingt Helo
Dialler
x
[ 1 cdgirorn Kudsrs. | [__SwichiaGsm
Messn  [STSTSa] 5] 6] 7[0] > b [ oW |
feasage 01
y Sl tassagn 01
_“’E;"' tervagn 01
g ——
e x| | o F  Mormaty Cosed " Mormaty Open
5ot Messages Send message slter.
oy Dewiptors |
John St 003 E. L Vs aniine
Fubert Miss 004  Airg

Dl

Call successtul number
I Coll succersbl rumber

33



® Send Message after...
Select one of the following options:
m Voice on line. The message will be played
as soon as the BGSM-A receives a voice answer.
®  Ring. The message will be played as
soon as the BGSM-A detects the back ring.
m  Dial. The message will be played as soon
as the BGSM-A finishes dialling the telephone
number.

® Call successful number
If this option is enabled (M), answered calls
will be called again during the subsequent call
cycles.
If this option is disabled (O), answered calls
will be excluded from subsequent call cycles.

NOTE - If you wish to interrupt the ongoing
call and stop the call queue, press ‘*’ on the
telephone pad.

L) SMS DIALLER PAGE

This page (see Figure 10) will allow you to pro-
gram all the SMS Dialler parameters.
® SMS
Using the SMS table, program the 8 message
texts. Each mesage can have up to 120 cha-
racters (including spaces). The chart in Figu-
re 10 shows the characters that can be used.
To program an SMS communication:
1. Click the relevant ‘SMS’ text field.
2. Enter the message.

® Set Input

Using this table, program the parameters of

the Inputs:

m  Polarity (Normal status)

Select whether the input is to be activated by:
(.#) - Positive signals, or
(*%) - Negative signals.

Click the relative Input Polarity field to toggle

the status.

NOTE: The setting in this page will upda-
te automatically the corresponding set-
ting in the Dialler Page.

m  SMS ON

Triple-click the corresponding Inputin the SMS ON
field, click =| to open the dropdown message list,
then select the message. The selected message
will be sent to the programmed Telephone num-
bers when the assigned Channel triggers an Event.
m  SMS OFF

Triple-click the corresponding Input in the SMS
OFF field, click =| to open the dropdown mes-
sage list, then select the message. The se-
lected message will be sent to the program-
med Telephone numbers when the associa-
ted Channel is restored to Standby.

NOTE - At default, No SMS Communica-
tions are assigned to the Channels.

m  Numbers to Call

Click (v¥') the check boxes (1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8)
of the Telephone numbers to call. The messa-
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Figure 10 - SMS Dialler Page and Valid Characters for SMS Communication Texts
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ges will be sent to the selected (v') Telephone
numbers, when Events occur/end on the as-
sociated Input. Click once to toggle the status.
B Switch to GSM

Refer to Switch to GSM in the Dialler Page sec-
tion. Ifthis option has been programmed, Input No. 4
cannot be programmed to manage SMS texts.

OUTPUTS PAGE

This page (see Figure 11) will allow you to select
the Output Polarity; assign the Events to the
Outputs; and program the Reserved Outputs, Te-
lephone Access Code and SMS Strings for remo-
te control (over the phone).
® Polarity (on Standby)
(u£) Normally Closed: no signal (floating)
will be present on N.C. Output terminals during
Alarm status. However, if a Pull-Up resistor is
connected, a Positive signal will be present.
("¥) Normally Open: a Negative signal will
be present on N.O. Output terminals during
Alarm status.
Click once to toggle the status.
® Set Output Columns
Click (v) the check boxes of the Events that
will activate the corresponding Output, in the
event of an Alarm.

NOTE - Each Output can manage more
than one Event. All seven Events must be
assigned to the Outputs. Each Event can
be assigned once ONLY.

® Output Reserved
Click the check boxes of the Outputs that will
be dedicated to Remote Telephone Control.
Reserved Outputs can be accessed ONLY
over the phone, via the Telephone Access
Code.
NOTE: If you set up an Output as Reser-
ved, any selected events will be cleared
automatically.

® Control SMS
Program the SMS text that will turn ON the
Reserved Output in this field.
The chart in Figure 10 shows the the letters
(without accents), numbers and punctuation
marks that can be used.
Each message can contain 10 characters (DO
NOT put spaces between letters).

® SMS Telephone Access Code
Enter the Telephone Access Code (max. 4 di-
gits) in this field. For further information refer
to the ‘Outputs Page’.

LD CALL PAGE

This page (see Figure 12) will allow you to view
the list of Received, and Missed calls.

To view call records:

1. Click the Load button (loading takes several
seconds).

If the system has received several calls from
the same Telephone number, ONLY the last
call will be listed.

Figure 11 - Outputs Page
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STATUS PAGE
This page (see Figure 13) will allow you to monitor the

signal strength of the 6 Neighbour Cells. It also provi-
des information on the GSM Module and SIM-CARD.

Click the @ button to view the signal strength of
the GSM Cell you are using, and the Neighbour
Cells. This feature will allow you to see if, and
how many, Neighbour Cells your GSM Network
will provide in the event of GSM trouble (Line down).
If your GSM Network does not provide at least 2
Neighbour Cells, change to another Network.

Click the @ button to exit the scanning phase. If
you do not exit this phase, it will be impossible to
continue and a warning will be shown (see Figu-
re 14).

L) THE MENU BAR

This section describes the Menu Bar Options.

JFile » New Customer

This option will allow you to program New Cu-
stomer configurations, delete current data and
reset default. If any unsaved data is present,
when this option is selected, the “Save it?”
dialogue box (see Figure 15) will be shown,
click “Yes” to save and continue.

Before allowing you to program a New Cu-
stomer, the application will show the Firmwa-
re release window (see Figure 18), refer to
Settings § Version for further information.

I File » Save configuration

This option will allow you to save new configura-
tions, or copy and re-use previously program-
med configurations (with new Customer details
and Codes). If you select this option for a New
Customer, the Application will open on an empty
Customer Data Window (see Figure 16). If you
select this option for a saved Customer, the Ap-
plication will open on the Customer Data window
containing the relevant details. Click | rffd |to
assign a Customer code automatically.

"I File » Exit
This option exits the Application. It can be used
instead of the X| on the top right of the Main
window. If unsaved data is found on closure,
the “Save it?” dialogue box (see Figure 15)
will be shown, click “Yes” to save the data.

[CJProgramming » Load
This option will upload the data from the BGSM-
A to the PC (by means of a GSM-LINK cable).

CIProgramming » Download
This option will download the data to the
BGSM-A (via GSM-LINK cable).
® Non-assigned Events
If an Event, in the Outputs Page, has not
been assigned to an Output, the Application
will show warning message specifying the
Non-assigned Event (see Figure 17a).
At this point you can:

a) Click “Yes”, to configure the Event in que-

Mizsed Calty

Cushomers »
(o  [Codb |
Dok Mosis. o
John Smith o

Figure 12 - Call Page
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Warning

& Dizable the scanning of neighbour cells!!

Figure 14 - Warning message

Confirm

@ Configuration not zaved! Sawve it?

Figure 15 - “Save it” dialogue box

stion at Default, and start downloading or, if the-
re are several Non-assigned Events, go to the
next Non-assigned Event.

b) Click “No” to stop downloading, and exit.

® Output Reserved

If an Output has been programmed as Reser-
ved (refer to the ‘Outputs Page’), it cannot
be activated by Events and therefore, any
Events assigned to it will be cleared. This si-
tuation increases the risk of Non-assigned
Events.

If an Event, in the Outputs Page, has not
been assigned to an Output, the Application
will show a warning message specifying the
Non-assigned Event (see Figure 17b).

At this point you can:

a) Click “Yes” to confirm the programmed con-
figuration, and start downloading or, if there
are several Non-assigned Events, go to the
next Non-assigned Event.

b) Click “No” to stop downloading, and exit.

[ Settings » Layout
Select this option to view or hide the Folder
and Customer management pages.

[C] Settings » Serial Ports
This option will allow you to setup the compu-
ter serial port for the GSM-LINK. If the con-
nection is good (i.e. good communication
between the computer and the BGSM-A), this
option will be disabled.

[C] Settings » Language
This option will allow you to select the Appli-
cation language.

[C] Settings » Version

This option will allow you to select the Fir-
mware release of the BGSM-A (see Figure
18). The release number can be found on the
Microprocessor [8] label.

JHelp
This option provides the Help guide.

| [
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Figure 13 - Status Page
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Information [ %]

“wiaming all signals must be linked to outputs
PSTH Trouble

Figure 17a - Warning Message

Information [ %]

Warning all signals must be linked to outputs
Load default configuration?
Comunication Trouble

Figure 17b - Warning Message

L STATUS WINDOW

The Status window (see Figure 7c) simulates a
Cellphone display and, will show the following

messages:

This message will be
shown when the BGSM-A
is searching for the
Network.

This message will be
shown when the GSM-
LINK is not connected

This message will be
shown when the GSM-
LINK is connected, but
the systemis notin
Service Mode.

PROGRAMMING THE SIM VIA CELLPHONE

IMPORTANT: The successful outcome of the manual pro-
gramming phase depends on the type of cellphone used.
Ensure that the cellphone saves the SMS mesages in the
intended order (i.e. the first SMS message in slot 1, the
second in slot 2 and so forth). If you change an existing
SMS, ensure that it is returns to the same slot in the me-
mory.

This section describes how to program the SIM
CARD. For the parameter descriptions, refer to
‘PROGRAMMING THE SIM VIA PC’.

Work carefully through the following steps:

NOTE - The term ‘Empty Message’ in this
section, means a message slot with no text.
If your Cellphone does not save empty
messages, enter at least one character (e.g.
a full stop or a hyphen) in the message slot.

1. Insert the SIM-CARD then turn your Cell-
phone ON.

2. Program the telephone numbers. Up to 8
telephone numbers can be saved on the SIM-
CARD for the Dialler facility. These numbers
can be saved in the same way as you usually

Figure 16 -
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Figure 18 - Firmware release window

save numbers in your Mobile Phonebook.
However, instead of entering a Name, enter ‘TEL-
NUM’ followed by the Telephone number posi-
tion (1 ... 8).

TELNUMXx

X represents the position number (1 ... 8).

. Create and save an ‘Empty’ message (messa-
ge no. 1). The GSM Module will write the Fir-
mware release automatically in this message
slot. This text must not be Edited or Deleted.

. Create and save a message (message no. 2)
for the Dialler facility programming fields.

If the Dialler facility is not used, save message
no. 2 as an ‘Empty’ message, then go to step 5.
The Dialler facility manages 4 channels, each
channel is associated with a Dialler Trigger
Input (at Factory). You can assign 1 Alarm
message, and up to 8 Telephone numbers to
each channel, as follows:

AVX=myyyyyyyy:

x represents the Channel (1 ... 4)

m represents the Voice message (1 ... 8)
y represents the Telephone number, pro-
gram this value as ‘1’ or ‘0’.

If you enter ‘1’, the Voice message will be
sent to the corresponding Telephone number.
If you enter ‘0°, the Voice Message will not be
sent to the corresponding Telephone number.
Set up the SERV function as follows:

AVx=SERV;

x represents the Channel (1 .... 4).

WARNING: If you set up a ‘SERV’ Channel, all
the values in the SMS Dialler programming field
must be zeroed: 0000000000 (see step 7.).

You must complete ALL the programming

fields. If you are not using all the Channels,
you must void the unused Channels (Redun-
dant Channels) by entering an empty value
(e.g. Voice message no.1to NO Telephone num-
bers =1000000009).

In the following example, Channel 1 will send
Voice message no. § to Telephone number 8.
Channel 2 is set up as the ‘SERV’ Channel,
and Channels 3 and 4 are ‘Redundant’.

AV1=500000001;AV2=SERV;
AV3=100000000;AV4=10000000;

A semicolon (;) must close the programming field.

5. Create and save a message (message no. 3)

for the OC Outputs.

If you wish to use the Factory default pro-
gramming (refer to Table 3), save message
no. 3 as an ‘Empty’ message.

The BGSM-A has 5 OC Outputs. You can as-
sociate one or more of the events shown in
Table 3 to each Output, as follows:

0Sx=yy,zz,ww;

x represents the OC Output (1 ... 5).
YY.zz,ww represent the Event acronyms (re-
fer to the following Table).

FP| PSTN Down

FG| GSM No Service

BC | Communication Trouble with GSM Module
MS | Mains Trouble 220V~ (only Mod. 230V)
BP | Battery Trouble (only Mod. 230V)

CO| Outgoing Call

CI| Incoming Call

A All 7 events must be assigned to the
Outputs. Each Output can manage more
than one Event. Each Event can be
assigned once only.

In the example Output no. 3 (O3) will be activated by
PSTN Down (FP), No GSM Service (FG) Battery
Trouble (BP).

0S3=FP,FG,BP;

A comma (,) must separate each event, and a
semicolon ( ;) must close the programming field.

6. Create and save a message (message no. 4) for
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the following programming:

a) Input Standby Polarity

b) OC Output Standby Polarity

c) Send message after ...

d) Call successful number

e) Area Code (Prefix)

f) Digit to remove

If these options are not programmed, save
message no. 4 as an ‘Empty’ message.

® Input Standby Polarity

IP=yyyy:;

y represents the Input channel, program this value
as ‘L’ (Normally Closed Input activated by Positive
signals) or ‘H’" (Normally Open Input activated by
Negative signals). Refer to Table 2 for details.

In the example Channels 1 and 2 (positions 1 and 2) will
be activated by Positive signals and Channels 3 and 4
(positions 3 and 4) will be activated by Negative signals.

IP=LLHH;

A semicolon (;) must close the programming field.
® OC Output Standby Polarity.

O0P=yyyyy:;

y represents the OC Output, program this va-
lue as ‘L’ (Normally Closed Output) or ‘H’ (Nor-
mally Open Output).

In the example the Outputs 1, 2, 3, and 4 are pro-
grammed as Normally Closed, whereas, Output 5 is
programmed as Normally Open.

OP=LLLLH;

A semicolon (;) must close the programming field.

® Send message after...
VS=y;

y— program this value as ‘0’, “1’ or ‘2. Refer to
the following table for the meaning.

0 Ring

1 Voice on line
2 Dial

A semicolon (;) must close the programming field.
® Call successful number

RC=y;

y — program this value as ‘0’ or ‘1’. Refer to
the following table for the meaning.

0 Do notcall Successful numbers

1 Continue Calling Successful numbers until
all the cycles are complete

A semicolon (;) must close the programming field.
® Prefix

PRE=yyyy;
YYyyy represents the prefix (Area Code).
In the example the prefix is 06.

PRE=06;

A semicolon (;) must close the programming field.

® Digit to remove
BD=x;

X represents the Digit to remove (0 ... 4).

. Create and save a message (message no. 5)

for the SMS Dialler parameters (if the SMS
Dialler facility is not used, save message
no. 5 as an ‘Empty’ message, then go to step
8.).

Assign Event and/or Restoral messages to the
Channels, and associate the contact Telepho-
ne numbers, as follows:

ASX=mzyyyyyyyy:

x represents the Channel (1 ... 4)

m represents the Event Message (1 ... 8).
The message will be sent when the Channel
is triggered by the Event in question.

If you enter ‘0’, the message will not be sent to
the corresponding Telephone number.

z represents the Restoral Message num-
ber (1...8). The message will be sent when-
the Channel is restored to Standby.

If you enter ‘0’, the message will not be sent to
the corresponding Telephone number.

y represents the Telephone number (1...8).
If you enter ‘1’, the message will be sent to the
corresponding Telephone number. If you en-
ter ‘0’, the message will not be sent to the
corresponding Telephone number.

You must complete ALL the programming
fields. If you are not using all the Chann-
les, you must void the unused Channels
(Redundant Channels) by entering an
empty value (e.g. Voice message no. 1 to
NO Telephone numbers =19900900090).
If a Channel has been programmed with the
‘SERV’ function (refer to ‘SERV’ in the ‘Dialler’

section), all its parameters must zeroed:
2000000000 (see step 4).

In the example, Channel 1 will send Alarm message no. §
to Telephone number 4. When Channel 1 is restored to
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Table 6 - MESSAGE CONFIGURATION
Message no. 1 2 3 4 5 6 7 8
Time 15 sec. 15 sec. 15 sec. 15 sec. 7 sec. 7 sec. 7 sec. 7 sec.
LED 1 ON OFF OFF OFF OFF ON ON ON
LED 2 OFF ON OFF OFF ON OFF ON ON
LED 3 OFF OFF ON OFF ON ON OFF ON
LED 4 OFF OFF OFF ON ON ON ON OFF

Standby, it will send Restoral message no. 4 to Telephone num-
ber 4. Channel 3 will not send Alarm messages. However, when
Channel 3isrestored to Standby, it will send Restoral message
no. 7 to Telephone number 8. Channel 2 is setup as the ‘SERV’
Channel. Channel 4 is ‘Redundant’, and therefore has been
voided (refertostep4.).

AS1=5400010000;AS2=0000000000;

AS3=0700000001;AS4=1000000000;
A semicolon (;) must close each programming field.

. Create and save a message (message no. 6)
for the Switch to GSM option, Reserved Ou-
tputs and Activation Codes (if the Reserved
Output facility is not used, save Message 6 as
an ‘Empty’ message, then go to step 9.).
Program the Reserved Outputs and Acti-
vation Codes, as follows:

OR=yyyyy ; SC=lbxxxxif; CG=z ;

y represents the Output.

Enter a value of ‘0’ or 1°.

Enter ‘1’ to program the corresponding Output
as a Reserved Output.

Enter ‘0’ in the Non-Reserved output positions.
XXxX represents the 4 digit Activation Code.
z — program this value as ‘0’, ‘1’ or ‘2. Refer
to the following table for the meaning.

0 | Switch to GSM Disabled
Switch to GSM
2 | Switch to GSM with telephone call

. Create and save a message (message no. 7)
for the Strings of the Reserved Outputs (if
the Reserved Output facility is not used,
save Message 7 as an ‘Empty’ message, then
go to step 10.). If the Reserved Outputs
are used, program also Messages 8
through 15 as described in step 10.

K;w;Xx;y;2;

k,w,x,y and z represent the String posi-
tions. Each String can have up to 10 characters
(refer Figure 10 for the accepted characters).
In the following example, the Strings for the Re-
served Outputs 1 (Heater) and 4 (Sprink-
1er) have been programmed (positions k and y).

Heater;;;Sprinkler;;

A semicolon (;) must close each programming field,
and must be entered in the unused positions.

10.Messages 8 through 15 are for the text commu-
nications (Alarms, Warnings, etc.) that the SMS
Dialler Facility will send to the Contact Telephone
numbers, when the associated Event occurs.

These Messages can be written in the same way
as you usually write SMS Texts on your Cellphone.

NOTE - DO NOT use characters other than
those shown in Figure 10.

NC2/VOX VOICE BOARD

NC2/VOX can record 8 Alarm messages. Four mes-
sages of 15 seconds (Messages 1, 2, 3 and 4), and
four of 7 seconds (Messages 5, 6, 7 and 8). The 8
configurations (corresponding to the 8 messages)
can be viewed on the four LEDs [22] at 1 second
intervals.
® Recording/Playing Messages
Using the SERV jumper [16] put the BGSM-A
in Service mode (as per maintenance). Once
in Service mode, it will be possible to select,
record and play messages.
® Selecting a Message
Hold down the Play [30] and Record [31]
buttons.
Release the buttons when the LEDs show the
required configuration (refer to the Message
Configuration Table).
® Recording a Message
For the best results, stand at about 20 cm
from the microphone [29].
Press the Record button [31], and record the
message (the 4 Green LEDs will blink to signal
the elapsing message time).
Press the Record button [31] to stop the re-
cording phase before timeout.
Recording will stop automatically when the
message time expires.
® Playback
Press Play [30]—the 4 Green LEDs will blink
for the duration of the message.
Playback can be stopped by pressing the Play
button [30] again.

®

BENTEL

SECURITY
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Por la presente, Bentel Security, declara que el arriba mencionado BGSM-A cumple con los requisitos esenciales y otros relevantes de la
Directiva 1999/5/EC. La completa R&TTE Declaracion de Conformidad se puede encontrar en
www.bentelsecurity.com/dc.html.

Esto Interface y Avisador Telefonico GSM cumplen con CEI 79-2 2a Ed.1993. La instalacion de estos sistemas se debe llevar a cabo
estrictamente en consonancia con las instrucciones descritas en este manual, y en cumplimiento con las leyes locales en vigor. Las centrales
arriba mencionadas han sido diseiiadas y fabricadas con los mds altos estandards de calidad y realizacion. El fabricante recomienda que
el sistema instalado debe ser completamente comprobado al menos una vez al mes. BENTEL SECURITY Srl no asumira la responsabilidad
por los daiios causados debidos a un uso o aplicacién incorrecta. El contenido de este manual puede estar sujeto a modificaciones sin
previo aviso y no representa ninguna obligacion por parte del BENTEL SECURITY srl.
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CARACTERISTICAS GENERALES

Tabla 1 - ESPECIFICACIONES TECNICAS

4 Canales de alarma.

Hasta 8 Mensajes SMS.

8 Numeros de teléfono programables (max.
20 digitos) por canal.

Activacion de las Salidas desde remoto.

DESCRIPCION

El dispositivo BGSM-A permite acceder a la red
GSM. En el campo de los sistemas de seguridad,
eso representa un recurso indispensable cuan-
do no se dispone de Linea Telefénica. Ademas, el

BGSM-A Version| BGSM-A/12 | BGSM-A/230
O Linea PSTN simulada. Tension de| 50\, | 230V~ £10%
O Deteccion de linea PSTN ausente y conmuta- alimentacion ' 50Hz
cién automatica a red GSM. ) Consumo méximo| 1000 mA 150 mA
O Gestion y sefalizacién de las llamadas telefo-
nicas entrantes y salientes. Temperatura de 5+40 °C
O Pantalla (de 7 segmentos) para sefalizacion funcionamiento
del estado del dispositivo. Dimensiones (A x A x P) 177 x 271 x 58,5 mm
O Indicador de intensidad de campo GSM. - s
O 5 salidas de Colector Abierto programables. Peso (sin bateria) 14009 17509
O Asiento para bateria 12V — 1,2Ah (no incluida). B el indicador A empieza a parpadear,
0 Protecc!qn contra sabotajes: , senalando un problema de lectura de la
O Proteccién contra sobretensiones en la linea tarjeta SIM. En este caso, apague el dispo-
telefonica. 77 ) ’ :
sitivo y lleve a cabo las pruebas necesarias.
O Prueba de bateria. y -
O Dual Band.
a
a
a
a
a

Puente y/o Canal de SERVICIO para Parar Alar-
mas.

Con Médulo Opcional NC2/VOX
Posibilidad de grabar hasta 8 Mensajes de voz:
4 de 15 segundos y 4 de 7 segundos.
Posibilidad de asociar un Mensaje de voz a
cada Canal de Alarma.

Gestion de prioridades en el Canal 1 en caso
de envio de Mensajes de voz.

Repeticion de la llamada (hasta 4 intentos).
Puente de SERVICIO para Parar Alarmas.
Sintetizador vocal para Grabacién / Repro-
duccion de los mensajes de Alarma.
Posibilidad de grabar hasta 8 menajes: 4 de
15 segundos y 4 de 7 segundos.

Altavoz para la reproducciéon del mensaje de
alarma.

Repeticion del mensaje de Alarma (hasta 4
intentos).

Deteccion de respuesta vocal (Handshake).

Q o o o oo o o Q

ATENCION - Deshabilite la funcién Com-
probar PIN de la tarjeta SIM. Una vez co-
nectada la alimentacion, debera de en-
cenderse el indicador rojo A. Ahora ha-
bra dos posibilidades:

B a Jos 20 segundos, el indicador A se apa-
ga senalando que el BGSM-A es operativo.

BGSM-A gestiona la comunicacién vocal de for-
ma bidireccional, es decir no sélo puede enviar,
sino también recibir llamadas de voz, mantenien-
do asi las funciones de control via telefénica ofre-
cidas por determinados avisadores telefonicos
evolucionados (por ej. nuestro B-TEL99).

El BGSM-A también permite gestionar llamadas
telefénicas hacia estaciones de vigilancia.

En este caso las protecciones ofrecidas por el
aparato dependen del Gestor de la red GSM elegi-
do y de su cobertura de la zona. Se ha averiguado
que el protocolo CONTACT ID, los protocolos 10
bps, 20 bps y, en condiciones de campo éptimas,
hasta los protocolos SIA y CESA viajan con un
buen nivel de fiabilidad en la red GSM.

Sin embargo, no se puede excluir que una comu-
nicacion que tenga lugar con un solo indicador
de campo encendido sea infructuosa. Pues siem-
pre es necesario efectuar pruebas de comunica-
cion en las reales condiciones de instalacion para
evaluar la fiabilidad de la conexién.

EIBGSM-A da la posibilidad no sélo de enviar hasta
8 mensajes SMS, sino también de activar desde
remoto una o varias de las 5 salidas disponibles
Debido a las caracteristicas de la red GSM, el
BGSM-A se debe utilizar exclusivamente en
susodichos casos, pues no es apto para la tran-
smisién de faxes y datos. El BGSM-A se sumini-
stra en una caja metalica protegida contra inten-
tos de sabotajes y esta disponible en dos versio-
nes: un modelo alimentado con corriente conti-
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nua 13,8 V= (BGSM-A/12) y un modelo alimenta-
do por lared 230 V~ 50 Hz (BGSM-A/230).

INSTALACION

A Antes de la instalacion, cerciérese que la
zona esté cubierta por el gestor de red GSM.

También se recomienda:

® Elegir un lugar seguro, evitando ambientes con
paredes espesas y lejos de aparatos radio-
trasmisores.

® Conectar el dispositivo a una tensién de ali-
mentacion de 13,8 V=, 1 A min - generalmen-
te suministrada por la central antirrobo (BGSM-
A/12), o por la red 230 V~,,50 Hz-150 mA
(BGSM-A/230).

® En las dos versiones hay que conectar
el dispositivo a la bateria interna y a tier-
ra (véase Figura 4).

Para instalar el BGSM-A, siga los pasos a conti-

nuacion;

1. Desenrosque los dos tornillos para quitar la
tapa metalica [1].

2. Unavez elegido el punto de fijacion, tienda to-

Tabla 2 - POLARIDAD DE SALIDA

Descripcion
COm.a nd(-)' de Puentes Programacién
Activacion " .
P2*-P3 Desde PC Manual
Impulso Positivo
+12V a L£ ne. L
Positivo H "
hacia faltar a i N.O. n
Impulso Negativo H u
OV/GND b ¥ no. H
Negativo ,
hacia faltar b Lf N.C. L

(*) - Puente P2 (17) para Bornes L1y L2.
(**) - Puente P3 (18) para Bomes L3 y L4.

dos los cables necesarios, luego paselos en
el agujero [11] en la placa trasera del BGSM-
A

3. Sujete la placa trasera del BGSM-A a través
de los agujeros [4], poniendo cuidado en no
dafar hilos o tuberia empotrada.

4. Introduzca la tarjeta SIM (vea Fig. 2a), cer-
ciorandose que su control PIN esté desha-
bilitado.

5. Lleve acabo las conexiones en la bornera [10].

Tabla 3 - DESCRIPCION DE LOS BORNES

12 [L.E]

Linea Telefénica Externa. A estos bomes se les puede conectar la linea telefénica
analégica (PSTN).

34 L]

Linea Telefénica Interna. A estos bornes van conectados los del dispositivo telefénico
(Avisador telefénico, L.E. en nuestros articulos) que generalmente son conectados a la
linea telefénica externa.

5[]

Tierra. Este borne debe ser conectado a la tierra de la instalacién eléctrica para proteger
el BGSM-A de las sobretensiones en la linea telefoénica y para cumplir los requisitos de
seguridad de la red de telecomunicaciones.

6-14 []

Masa. Negativo de alimentacion.

7-8-9-10-11
[01]...[05]

Salidas de Colector Abierto Programables para ser activadas mediante un mensaje
SMS o bien a través de los eventos siguientes:

1) Ausencia de Red PSTN (por defecto, en la Salida O1)

2) Ausencia de Red GSM (por defecto, en la Salida 02)

3) Fallo de comunicacién con el modulo GSM (por defecto, en la Salida O3)

4) Bateria ineficiente (por defecto, en la Salida O4): sélo en el modelo BGSM -A/230
5) Ausencia de Red 220V~ (por defecto, en la Salida 04): sélo en el modelo BGSM-A/230
6) Llamadas salientes (por defecto, en la Salida O5)

7) Llamadas entrantes (por defecto, en la Salida O5)

12-13 [AS.]

Antisabotaje. Estos bornes estan asociados al micro-interruptor antisabotaje.
Estan cerrados cuando el BGSM-A esta perfectamente cerrado, mientras que se abren
al quitar el panel frontal.

15-16-17-18
[L1]...[L4]

Lineas de Alarma Programables. Para la activacion de las funciones del Avisador
SMS y telefénico del BGSM-A. La Linea 1 [L1] es prioritaria respecto a las demas.

19-20
[+ 12V -]

Alimentacion. En el modelo BGSM-A/12 estos bornes deben estar conectados a una
alimentacién minima de 13,8 V==, 1A minimo mientras en el modelo BGSM-A/230
estos bornes ya estan conectados por defecto al secundario del transformador.

En todos los casos es necesaria la conexion a la bateria interna.
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Tabla 4 - DESCRIPCION DE LOS INDICADORES

Indicador rojo Normalmente apagado: de estar encendido, sefiala la presencia de
A anomalias en la lectura de la tarjeta SIM o bien en el Médulo GSM. Compruebe el estado
del cable de conexién o de la tarjeta SIM, o en alternativa dirjjase a un técnico.

Indicador amarillo Normalmente apagado: de estar encendido, sefiala la presencia de
+ anomalias en la linea telefénica externa y que la comunicacién ha sido conmutada a la
red GSM. Este indicador seguira encendido hasta que se conecte la linea externa.

recibiendo una llamada.

Indicador rojo Normalmente apagado: de estar encendido, sefiala que el BGSM-A esta

enviando una llamada.

Indicador rojo Normalmente apagado: de estar encendido, sefiala que el BGSM-A esta

Y (de la izquierda a la derecha).

Indicadores verdes Normalmente encendidos: indican la intensidad de la red telefénica

EI LED verde parpadeando: indica que solo se pueden hacer llamadas de emergencia

6. Instale la antena [2] cerciorandose que la
misma esté bien atornillada a la placa tra-
sera mediante los pernos [3].

7. Enrosque el conector [2] y cierre el BGSM-A.

CONEXIONADO

A Para las conexiones solo utilice cable
apantallado con una extremidad de la
pantalla conectada a masa y otra libre
de tension.

En la Tabla 3 se encuentran descritos todos los
bornes de la tarjeta BGSM-A. Los bornes del di-
spositivo telefénico (indicado con L.E. en nue-
stros articulos), generalmente a ser conexiona-
dos a la Linea Telefénica Externa, deben ser co-
nexionados a los bornes 3-4 (LI).

Los bornes 1-2 (LE) van conexionados, si se
quiere, a la normal linea telefénica externa PSTN.
Las 5 Salidas de Colector Abierto (O.C.) asocia-
das a los bornes 7-8-9-10 y 11 (O1, 02, 03, 04 y
05) se pueden programar para sefalar los even-
tos listados en la Tabla 3: la misma tabla también
muestra su programacion por defecto. Ademas,
es posible programar la polaridad en reposo de
las 5 salidas O.C. como Normalmente Abiertas
("**£)o Normalmente Cerradas (. £).

Cada salida O.C. puede cerrar a masa una
corriente maxima de 70 mA.

El BGSM-A ofrece 4 canales para la activaciéon
del Avisador SMS y Telefonico asociados a los
bornes 15,16,17 y 18 (L1, L2, L3, L4). Estos ca-
nales pueden ser programados para ser pilota-
dos sea por sefiales positivas (transicion de -
hacia el positivo, . £) sea por sefales negativas
(trancision del positivo hacia 77, " %). Los puen-
tesyde la placa programan los pares L1-L2 y L3-
L4 de entrada para impulsos negativos o positi-
vos Vera.

La configuracion de estos puentes se basa ne-

cesariamente en la programacion de Polaridad en
reposo de las Entradas (haga referencia a los
apartados “PROGRAMACION DESDE PC“y
“PROGRAMACION MANUAL’):
® posicidon a&: las entradas son activadas por
sefales positivas (.4 o bien L);
® posicion b: las entradas son activadas por
sefales negativas ("t o bien H);
BGSM-A/12: los bornes 19-20 (+12V-) van co-
nectados a una fuente de alimentacién en cor-
riente continua capaz de suministrar al menos 1A
en 13,8 V=.
BGSM-A/230: los bornes 19-20 ya estan conecta-
dos al secundario del transformador de alimenta-
cion. En este modelo la red 230V se debe co-
nectar a la bornera [20].

A Para un correcto funcionamiento hace
falta — en los dos modelos —conectar el
dispositivo a la bateria.

La Figura 4 muestra un ejemplo de conexion.

PRIORIDADES DE FUNCIONAMIENTO

El funcionamiento como Interface GSM siempre tie-
ne prioridad respecto a la modalidad de Avisador
(sea Telefonico sea SMS). Pues, cuando el dispo-
sitivo conectado antes de la Interface pide linea,
cualquier llamada que esté efectuando el BGSM-A
en modalidad de Avisador (Telefénico o SMS) es
terminada para hacer las llamadas solicitadas por
el dispositivo conectado (por ejemplo, una central
antirrobo). Cuando la linea esté de nuevo libre, el
Avisador (Telefonico o SMS) volvera a lanzar las lla-
madas pendientes.

Las dos modalidades del Avisador también si-
guen una prioridad de funcionamiento. Pues, en
caso de llamadas mixtas (envié de Mensajes SMS
y envié de Llamadas vocales), se lanzaran pri-
mero las relativas a los Mensajes SMS.
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Linea ocupada por el dispositivo
conectado a los bornes [LI]
Linea GSM activa
(letra G parpadeando)
Generalmente, el interface permite conectar la linea
telefonica externa. Al producirse cualquier anomalia,
tinuo), suministrando la Tensién de linea y de tono
para las llamadas entrantes, ademas decodificando
mulada se produce cuando la linea PSTN (bornes
L.E.) presenta una tensiéon menor de 3 V durante
conectado al BGSM-A seguira apoyandose a la
red GSM (independientemente del estado de la li-
se reposicione la linea PSTN (intervalos su-
cesivos de 15 minutos).

® Linea PSTN reposicionada: el aparato BGSM-A
conmutara el dispositivo al que esta conectado
alalinea PSTN.
Fijese que si, a los 15 minutos, hay una llamada en
curso, el BGSM-A esperara que termine la comuni-
cacién antes de conmutar a la linea PSTN (si ésta
sigue presente). En reposo, sélo estan encendidos
los indicadores verdes (Y ) de la intensidad de
red. Cuando el aparato, conectado al interface, en-
via una llamada a un numero telefénico, se enciende
elindicador rojo = (ENVIANDO LLAMADA). En cam-
bio, cuando el aparato recibe una llamada — mediante
el nimero de la tarjeta SIM — se enciende el indicador
rojo=21 (RECIBIENDO LLAMADA).
El BGSM-A cuenta con una pantalla de siete seg-
mentos que informa del estado actual de la linea,
en la red activa (PSTN o GSM) y en el e numero
telefénico marcado en modalidad de Interface,
conforme a lo indicado en la Tabla 5.
La velocidad con que los numeros se desplazan
en la pantalla corresponde a la velocidad de mar-
cado del dispositivo telefénico.
Haga referencia a la Tabla 4 para la descripcién de
todos los indicadores presentes en el panel frontal

FUNCIONAMIENTO DEL AVISADOR SMS

EI BGSM-A puede funcionar como Avisador SMS
y/o como Avisador Telefénico.

En modalidad de Avisador SMS, el BGSM-A es
activado por las sefales de alarma que lleguen a
uno o mas de uno de los cuatro canales de entra-
da: en este caso se enviaran los mensajes de
texto anteriormente programados a uno o varios
Numeros telefénicos. Fijese que es posible memo-

(letra L fija)
U
BGSM-A en fase de Programacioén
el BGSM-A conmuta la linea procedente del disposi-
automaticamente la marcacion de las llamadas DTMF
10 a 45 segundos (dependiendo del dispositivo
nea PSTN). Una vez transcurridos los 15 minutos:

Conexién
basica

Tabla 5 - SENALIZACIONES DE LA PANTALLA
Linea PSTN activa
(letra t parpadeando)
E] (letra P fija)

FUNCIONAMIENTO DE LA INTERFACE GSM
tivo telefénico a la red GSM. En estas condiciones el
BGSM-A genera una linea PSTN simulada (tono con-
salientes (la marcacién decadica no es soportada).
La conmutacion entre la linea PSTN y la linea si-
conectado a los bornes L.I.).

Durante los 15 minutos siguientes el dispositivo
® Linea PSTN sin reposicionar: la linea teleféni-

ca seguira conectada a la red GSM hasta que
\
ConexiénlA
basica T
|
|

BATERIA

Al Transformador (Mod. BGSM-A/230)
Ala Linea 13,8V=(Mod. BGSM-AHZL

Alalinea Antisabotaje

Aparato telefénico
GTCOM
BTEL99
Omnia/Academy40/Kyo8/Kyo300

Fig. 4 - Ejemplo de conexion

Central de incendios Central antirrobo
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rizar 2 mensajes SMS por cada canal (el mensaje En modalidad de Avisador Telefénico, el BGSM-A
de Activacion y el de Reposicion) es activado por las sefiales de alarma que se pro-
® Activacién de la Llamada SMS duzcan el los cuatro canales de entrada: en este

El Mensaje SMS es enviado al producirse un
evento en un canal que esté asociado a un
mensaje de texto y al menos a un numero de
teléfono.

La linea que haya provocado el envio de
un mensaje tiene que ir de nuevo a reposo
antes de volver completamente operativa,
evitando asi que la Linea que haya quedado
abierta siga enviando el mismo mensaje SMS.

Prioridades

Canal - En caso de varias alarmas contem-
poraneas, no estan previstas prioridades,
pues los eventuales mensajes seran envia-
dos en orden cronoldgico.

Interfaces - El funcionamiento en modalidad de
Interface GSM es prioritario respecto al en mo-
dalidad de Avisador SMS. Pues, cuando el dispo-
sitivo conectado al Interface pide linea, cualquier
llamada del Avisador SMS en curso en ese mo-
mento es terminada para hacer las llamadas so-
licitadas por el dispositivo conectado (por ejem-
plo, una central antirrobo). Cuando el Interface
haya completado sus llamadas y el dispositivo
conectado ya no pida linea, el Avisador SMS vol-
vera a lanzar las llamadas pendientes.

FUNCIONAMIENTO DEL AVISADOR TELEFONICO

A Para que el dispositivo funcione en modalidad

de avisdor telefonico, es indispensable la
tarjeta NC2/2Vox.

caso el dispositivo enviara una llamada con un men-

saje grabado anteriormente a una serie de nume-

ros telefénicos.

@® Activacion de la Llamada de Voz
La llamada de voz es activada cuando ocurre
un evento en un canal asignado a un numero
de teléfono programado con mensaje de voz.
En este caso el BGSM-A ejecuta las fases
descritas a continuacién (vea Figura 5).

1. EIBGSM-A marca el nimero telefénico y ocu-
palalinea GSM.

2. Antes de pasar a la fase sucesiva, el BGSM-

A espera el tono de marcar. De lo contrario, el
BGSM-A termina la llamada y repite la Fase 1
por un maximo de 4 veces. Después del
cuarto intento de conectar la llamada fallido, el
ciclo de llamadas se considera teminado.
Si el Canal de Alarma ha sido programado
para llamar mas numeros telefénicos, éstos
seran marcados en secuencia. Eso evita, por
ejemplo, rellamar 4 veces en pocos segun-
dos un numero que resulte ocupado.

3. Laopcion “Envia mensaje después...” permite pro-
gramar el intervalo maximo de espera (hasta 40
segundos) antes del sucesivo intento de llamada.
Silallamada es contestada, el dispositivo pasa ala
Fase 4. De lo contrario, el BGSM-A termina la lla-
mada y regresa a la Fase 1 realizando hasta 4
intentos de conexién. Después del cuarto in-
tento, el dispositivo renuncia a las llamadas sin con-
testar y de conectar la llamada fallido, el ciclo de
llamadas se considera teminado.

hasta 4 veces por

f cada nimero llamado! ]

[ Marcar niimero sucesivo j

-

-
Si

Colgar
-
NO

Tono Repetir
Ocupar NOp |Respuesta ?| S| . Colgar
la linea } de ocupado } (40 sec.) } mensaje }

o Problemas

_

(4 veces) J
;[ Marcar numero sucesivo j 4

Fig. 5 - Esquema de activacion de las Llamadas de voz
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Si el Canal de Alarma ha sido programado para
llamar mas numeros telefénicos, éstos seran
llamados en secuencia.

4. EI BGSM-A realiza 4 intentos de reproducir el
mensaje asociado al canal en alarma antes de
terminar la llamada.

Sin embargo, la llamada se considera fructuo-
sa después de que el mensaje haya sido re-
petido al menos 2 veces

A Si a la hora de marcar se han producido
mas eventos que determinan el envio de va-
rios mensajes al mismo numero telefénico,
dichos mensajes seran reproducidos en se-
cuencia durante la misma llamada, evitando
llamar mas veces el mismo numero.
Cuando esta seleccionada la opcion “Rel-
lamada”, esta modalidad de funciona-
miento es deshabilitada.

Si al finalizar el ciclo de llamadas, la Linea que
ha activado el Avisador sigue en alarma, su-
sodicho procedimiento no sera repetido.
Pues para activar uno nuevo hace falta que la
linea que ha provocado un ciclo de llamadas
vuelva en estado de reposo.

® Prioridad
Canal — En caso de mas alarmas contem-
poraneas, el canal 1 es prioritario, es decir se
llevaran a cabo primero las llamadas a los
numeros programados para el Canal 1. Los
demas canales gozan del mismo nivel de prio-
ridad y seran llamados en orden cronolégico.
Interface - El funcionamiento en modalidad de
Interface GSM es prioritario respecto al en mo-
dalidad de Avisador telefonico. Pues, cuando el
dispositivo conectado al Interface pide linea, cual-
quier llamada del Avisador SMS en curso en ese
momento es terminada para hacer las solicitadas
por el dispositivo conectado (por ejemplo, una
central antirrobo). Cuando el Interface haya com-
pletado sus llamadas y el dispositivo conectado
ya no pida linea, el Avisador telefénico del BGSM-
A reanudara los eventuales ciclos pendientes.
Avisador SMS - De haber programado el en-
vio de uno o varios mensajes de texto, éstos
tendran prioridad sobre los Mensajes de voz
y el Avisador telefénico efectuara sus llama-
das vocales exclusivamente cuando todos los
mensajes SMS hayan sido enviados.

ACTIVACION DE LAS SALIDAS VIA SMS

EI BGSM-A puede ser programado para activar de-
sde remoto una o mas de una de las 5 Salidas
mediante un simple Mensaje SMS programable
formado por el Cédigo de Activacion, el Texto y la

Accion a ser ejecutada (On/Off) de acuerdo a la
sintaxis siguiente:

#CodigoTexto=[It{ para activar la Salida
#CodigokTexto=UFF para activar la Salida

El Cédigo consta de 1, 2, 3 o 4 caracteres alfa-
numéricos (incluida la pausa) mientras que el
Texto puede tener hasta 10: ésta debe de ser
tecleada de forma idéntica a la programada en
la columna ‘SMS de control’ (véase Software).

En el ejemplo a continuacion, la Salida “CALDERA” sera
activada con el Cédigo “PR73”;
HPRTFIHCALDERA=OH

Para tener confirmaciéon de que el Mensaje SMS
ha sido enviado, puede solicitar a la red que envie
un “Informe de entrega SMS” u otro servicio similar
ofrecido por unos Operadores. Alternativamente,
es posible utilizar uno de los 4 canales de Entrada,
oportunamente cableado, para recibir el informe
de entrega sobre el mensaje. Para mas informa-
cion, véase el apartado “Pagina de Salidas”.

INTRODUCCION A LA PROGRAMACION

A Para la programacion, utilice tarjetas SIM 32 K
o superiores si quiere gestionar todas las
funciones del Avisador SMS. La tarjeta SIM
puede almacenar hasta 20 mensajes.

La programacion del BGSM-A (es decir de la tarjeta
SIM) se puede llevar a cabo de dos maneras distin-
tas:

PROGRAMACION DESDE PC (Recomendado) —
Mediante el software dedicado Bentel que Ud. en-
contrara en el paquete Bentel Security Suite, o bien:
PROGRAMACION MANUAL - Mediante Su
teléfono GSM y bajo Su responsabilidad. Lea los
apartados a continuacién para informacion mas
detallada acerca de los modos de programacion.
A En modalidad MANUAL, borre de su tarjeta
SIM al menos los primeros 10 niimeros de teléfo-
noy todos los mensajes de texto SMS. Unos teléfo-
nos moviles muestran la lista de los Nimeros
de teléfono sin numeracion cronoldgica: en este
caso hay que borrarlos todos.

PROGRAMACION DESDE PC

Este apartado ofrece informacion detallada acerca
del software dedicado (en entorno Windows ™) util
para la programacion de la tarjeta SIM desde PC,
asi como de todos sus parametros.

® Introduccién

Paraingresar a la fase de programacion es preciso
hacer lo siguiente:
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3. Conecte el cable GSM-LINK.
4. Ponga el BGSM-A en Estado de Servicio
(véase el apartado ‘Introduccién).

A Para cerrar la sesion de programacion,
desconecte primero el cable GSM-LINK,
luego salga del Estado de Servicio.

o Al arrancar el programa por primera vez, se
bt i o visualizara la pagina inicial mostrada en Figura
6. La parte derecha de la pagina muestra tres
distintas secciones (véase Figura 7):

® Gestionar Carpetas - permite acceder a
las varias Paginas, con un click.

' ® Gestionar Clientes - permite borrar o rella-

Fig. 6 - Pagina inicial mar la configuracion relativa a un cliente con
el siguiente procedimiento:

1. Haga click con el botén derecho del

[I5]5]

a) insertar el puente SERV [16], o bien

b) violar un Canal anteriormente programa- raton en el nombre deseado.

do con la opcién “Serv” 2. Seleccione Cargar para cargar los datos
Alingresar al Estado de Servicio, el BGSM-A espe- del archivo en el disco duro, o bien Borrar
rara que se concluyan las llamadas en curso antes para borrar definitivamente los datos del Cliente.
de activar el Servicio. Eso no vale para el Canal Para cargar un Cliente, también es posible
1, cuyas eventuales llamadas en curso seran hacer doble click en su nombre. )
inmediatamente terminadas para activar el Esta- Ademas, con un click en el encabezamiento
do de Servicio Durante esta fase: de la columna de interés, es posible ordenar

alfabéticamente o por codigo la lista.
® Ventana de Estado - Esta seccion actia
como la pantalla de un teléfono movil, visuali-

a) todos los indicadores del panel seran apagadas
b) la pantalla mostrara la letra ‘P’

¢) seran terminados sea los envios de mensajes zando, en tiempo real, los mensajes de error y
SMS sea las llamadas telefénicas otros datos de funcionamiento

d) las salidas 0.C. se pondrén en reposo Todos los parametros por programar son

e) El BGSM-A commutaré a la linea PSTN presentados en 4 distintas paginas. Dos

ulteriores paginas (Estado y Llamadas) son

Para la programacion desde PC hace falta el ca- dtiles como “Monitor de control”.

ble cod. GSM-LINK: un extremo debera ser co-
nectado al conector [9], mientras el otro, de tipo PAGINA DE TELEFONO
DB9, ira conectado al puerto COM del PC (vea el

Esta pagina (véase Figura 8) permite programar
apartado “Barra de Menus”). pagina ( 9 )P prog

los numeros telefénicos.

® Operaciones preliminares ® Numeros telefénicos
Para empezar una sesién de programacion: En esta tabla van almacenados los numeros
1. Encienda el BGSM-A y esperar aprox. 20 de teléfono a ser llamados en caso de activa-
segundos. cion del BGSM-A.
2. Arranque el software dedicado. Para programar un nimero:
Ll x| Cisntes x

Nambre Cadiga

Jost De La Pefia o001
Fablo Martinez o002
Fablo Martinez Jr ooaa

b) c)
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1. Enla columna ‘Numero’, haga click sobre
la casilla correspondiente al numero secuen-
cial de identificacion que quiera programar.
2. Teclee el numero de teléfono (hasta un
maximo de 20 caracteres). El doble cero pue-
de ser sustituido por el caracter “+”.

NOTA - Si las llamadas locales no requieren
el prefijo Incorporelo en el campo del
prefijo y no en el campo del numero

Es posible programar hasta 8 numeros telefé-
nicos.

Descripcién

Esta columna permite asociar una descripcion
(como promemoria) a cada Numero Telefénico.
Para entrar una descripcion:

1. Enla columna 'Descripcion’, haga click en la
casilla correspondiente al Numero Telefénico
que quiera personalizar.

2. Teclee la descripcion

Prefijo

El niUmero programado en esta casilla (de 1 a
4 digitos) es antepuesto a todos los numeros
reconocidos cuando el BGSM-A opera en
modalidad de interface. Si no quiere utili-
zarla, deje la casilla vacia

Digitos por borrar

Si el BGSM-A esta conectado a una centralita
de teléfonos, los numeros de teléfono (pro-
gramados en la central) deben ser precedi-
dos por un prefijo para salir al exterior (nor-
malmente un digito). Como este prefijo no es

necesario si se llama mediante la red GSM, se
debe quitar de los digitos del nimero de teléfo-
no. Ponga el numero de digitos que tiene el
prefijo (por ejemplo, si el prefijo es 01, ponga 2
en el campo “Digitos por borrar”, como 2 nume-
ros del nimero de la centralita).

L) PAGINA MARCADOR TEL.

En esta pagina (véase Figura 9) se programan todos
los parametros referentes al Avisador Telefonico.
® Configurar Mensajes

Esta tabla es util para asignar a cada Mensaje
Vocal un nombre que permita individuarlo en to-
das las acciones en las cuales esté involucrado.
1. En la columna ‘Descripciénes’, haga click
sobre la casilla correspondiente al mensaje
que quiere personalizar.

2. Teclee un nombre de un maximo de 20
caracteres.

Configurar Entradas

En esta tabla se programaran, para cada en-
trada, los siguientes parametros:

m Polaridad en reposo

Haga click sobre la casilla correspondiente a
la columna ‘Polaridad’ para alternar el parame-
tro visualizado:

(L) entrada activable con sefales positivas;

(") entrada activable con sefiales negativas.
ATENCION - Este parametro también ac-

tualiza automaticamente su correspon-
diente en la Pagina “Avisador SMS”.

o [
Achvo Progamacin Cobgus fuds

Taléfono
*| | Mimesne i
Desenprames. Misirema
N Tek, 01
Hiawero Tl 02
3 Himeeo Tek, 03
A Nianero Tel, (4
5 | Himens Tek, 05
B Nianero Tel. 06
7 Humena Tek, 07
Chortet s ||[E Mo Ter 08
Homdes [esge )|
Jork De La Peiia 0001 - Prediio * Digitos por borar
Palo Marinez 0002
Fablo Mastinez. It 0000

|

Fig. 8 - Péagina de “Teléfono”
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m  Mensaje Vocal a ser enviado

Haga triplo-click sobre la columna ‘Mensajes’
en correspondencia de la Entrada de interés,
luego haga click sobre el boton =l para de-
splazarse hacia el mensaje de interés.

m Nimeros de Teléfono a ser llamados

Haga click sobre la columnas ‘12345678’ en
correspondencia de la entrada de interés. La
marca de verificacion v’ indicard qué nimero
de teléfono sera llamado si la relativa entrada se
pondra en alarma. Haga click sobre las casillas
para inserir/borrar la marca de verificacion v'.

m SERV. Una marca de verificacion v en esta
columna indica que cuando el Canal correspon-
diente va en alarma, el BGSM-A se pone en Esta-
do de SERVICIO (como si se hubiera insertado el
puente SERV de la tarjeta). Si esta funcion es
habilitada para el canal 1 las llamadas en curso
seran interrumpidas Si esta funcion es habilitada
para el canal 2,3 0 4 las llamadas en curso seran
interrumpidas cuando finalice el ciclo de llama-
das. Activacion del modo de servicio. Haga click
repetidamente en las casillas para entrar/borrar
la marca de verificacién v con continuidad.

ATENCION - Este parametro también ac-
tualiza automaticamente su correspon-
diente en la Pagina "Avisador SMS".

m Conmuta a GSM

Si esta funcion es utilizada, el mensaje indica-
do en el campo del mensaje que correspone a

la entrada No. 4 sera irrelevante.

Solo - Si habilita esta opcion v* (en el cuadro
correspondiente a la entrada No. 4), el BGSM-
A conmutara a GSM durante 15 min cuando se
desactive la entrada No. 4. Durante un interva-
lo de 15 min transmite por GSM, cuando termi-
ne de chequear la linea telefonica terrestre:
—Si esta restaurada: conmuta a linea RTC;
—Si no: transmitira por GSM.

Continuara chequeando en intervalos de 15
min Esta operacion sera repetida hasta que
la linea RTC este totalmente restaurada.
Marcar - Si habilita esta opcion v en la casilla
correspondiente a la salida No. 4), el BGSM-A
marcara segun la unica opcién vy, si la linea
conectada a los terminales LI esta ocupada,
(Ver Tab.5) Cuando la salida numero 4 se activa,
la central se activa automaticamente para llamar
al telefono numero 1

NOTA - Estos parametros se guardan en
la pagina transmisor.

® Envia mensaje después...

Seleccione una de las opciones a continuacion:
m Voz en linea. |l messaggio sara ripro-
dotto dopo che il BGSM-A avra rilevato una
risposta vocale.

®  Ring. EIBGSM-A espera detectar un tono
de respuesta para reproducir en mensaje.

m  Marcar. El BGSM-A enviara el mensaje
inmediatamente después de marcar el numero.

I
Aychers Progamin Cordgpen finaly

[_I=T=]

Avsador Tel.
Capetas x Entiada
EXE o [ Hisesos iededirscos | | |
& Tedidorn W |Polsided) Menisies (TR TS TaTs[6[ 78] **" [Sok [ Moo |
a5 CE Mausgadl
%‘4 :‘::" SME 2 W F Menage!
Linacis 3 ._;_f Meczage 1
1 Esdod 4 F Mensgenl
Cheriee x| v Normsimects cemad FR rusrmsinents scerts
Mewbre: [ cadgo Seloctions Ervian munzap despuds.
Joat D La Pefia oan
Pabde Mabrasz [ E. Descritices 7 V32 wnlinoa
P abdo Mstrosa i o Wozsagn 01  Bing
2 Memapiz
3 Memsen o
4 |[Message (4 Llamads realizads con éxito
5 Mesap05 T Lt reszaa com
6 Messe 06
7 |Messagel?
0 Messsge 00

Fig. 9 - Pagina “Avisador Telefonico”
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® Llamada realizada con éxito
Si la opcién es habilitada (M), los numeros de
teléfono ya contactados seran llamados de nue-
vo. De lo contrario (O), los numeros que han re-
spondido seran excluidos de los ciclos siguientes.

ATENCION - Cuando esta escuchando un
mensaje de voz, pulse la tecla * en el
teclado de su teléfono si quiere bloquear
todas las llamadas en curso.

PAGINA DE AVISADOR SMS

En esta pagina (véase Figura 10) se lleva a cabo la
programacion de todos los parametros referentes
al Avisador SMS

m SMS
En esta tabla es posible escribir hasta 8 Men-
sajes SMS. Por cada mensaje se deben utilizar
todos los caracteres mostrados en la Figura 10,
hasta un maximo de 120 caracteres (pausas
incluidas).
Para configurar el mensaje de texto SMS:
1. Enlacolumna'SMS', haga click en la casilla
correspondiente al mensaje que quiere progra-
mar
2. Teclee el texto.

B Configurar entradas
En esta tabla programe, por cada entrada, los
siguientes parametros:
® Polaridad en reposo:

(L) - activable con sefales positivas,

obien

(%) - activable con sefiales negativas.
Haga click en la casilla correspondiente de la
columna 'Polaridad’ para conmutar el parametro
visualizado en ese momento (toggle).

ATENCION - Este parametro también ac-
tualiza automaticamente su correspon-
diente en la Pagina "Avisador Telefoni-

co".

® Mensaje SMS de Activacion. Haga triple
click en la columna 'SMS de Activacién' en cor-
respondencia de la Entrada de interés, luego
haga click en el botdn =| para visualizar la lista
de los Mensajes SMS y seleccione uno. El men-
saje elegido sera enviado mediante el/los Nume-
ro/s Telefénico/s programados cuando el relati-
vo Canal se ponga en alarma.

e Mensaje SMS de Reposicion. Haga tri-
ple click en la columna 'SMS de Reposicion' en
correspondencia de la Entrada de interés, luego
haga click en el botén =| para visualizar la lista
de los Mensajes SMS y seleccione uno. El men-
saje elegido sera enviado mediante el/los Nume-
ro/s Telefénico/s programados cuando el relati-
vo Canal sea reposicionado.

ATENCION - Por defecto, no hay ningiin
Mensaje SMS asignado a ningun Canal.

e Numeros de teléfono a ser llamados.
Haga click en las columnas '12345678' en corre-

Em—mspm!“#%&‘
o o (D [*[+], -]
‘:“m oz /10/1/2 3|4|5
i 6/7/8/9/:];]<
) =|/>|? A|B|C|D
e — E F G/HIJK
EE B | es S Rrtnrnne ey | |L|M/NO/PQR
v am S|TUVWXY
R - Zlalb/c/de|f
ghijklm
niojplgqlr|s|t

u|\viw x|yl z

Fig. 10 - Pagina "Avisador SMS" y caracteres utilizables para la escritura de los Mensajes SMS
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spondencia de la entrada de interés. La marca de
verificacion v indica que a ese nimero se le en-
viara un mensaje de texto si la entrada relativa se
pone en alarma y/o es reposicionada. Haga click
repetidamente en las casillas par entrar/borrar la
marca de verificacion v' con continuidad.

® Cambio a GSM

En la pagina de transmision hay una seccion para
habilitar el cambio a GSM, si esta opcion se habilita
la salida num 4 no envia mensajes de texto.

PAGINA DE SALIDAS

En esta pagina (véase Figura 11) son programados
los eventos de activacion de las Salidas, su Polari-
dad en reposo (N.C. o N.A.), las Salidas Reserva-
das, el texto SMS de Activacién desde remoto para
las Salidas Reservadas y el codigo de acceso para
las mismas.

B Polaridad en reposo

(%) Normalmente Cerrada - Con la Salida
en reposo, el borne correspondiente esta a masa
(negativo). Al activarse la Salida, el borne esta
abierto o bien, en el caso de que se haya co-
nectado un resistor de Pull-Up, tendra un poten-
cial positivo.

(") Normalmente Abierta - Con la Salida
en reposo, el borne correspondiente esta abier-
to o bien, en el caso de que se haya conectado
un resistor de Pull-Up, tendra un potencial posi-
tivo. Al activarse la Salida, el borne correspon-
diente presenta el potencial de masa (negativo).

Haga click en la casilla correspondiente de la co-
lumna 'Polaridad' para cambiar el parametro visua-
lizado en ese momento (toggle).

Eventos de activacion

Haga click en la columna relativa al evento a ser
programado en correspondencia de la salida rela-
tiva. La marca de verificacion v indica que al pro-
ducirse ese evento se activara la Salida corre-
spondiente. Haga click repetidamente para entrar/
borrar con continuidad la marca de verificacion v

IMPORTANTE - Cada evento puede ser
programado para una sola Salida.
Salida Reservada

De programar una salida como Reservada, se la
podré activar exclusivamente desde remoto
mediante el envio del relativo Mensaje SMS an-
teriormente memorizado. Haga click en la casilla
correspondiente a la Salida que quiera activar.
ATENCION - Cuando se configura una sa-
lida como Reservada, son automaticamen-
te borradas todas las demas marcas de
verificacion que se hayan seleccionado
para esa salida. Pues, no es posible acti-
var la Salida Reservada sino via SMS.
SMS de control

En esta columna se debe entrar el texto que
enviar para activar la correspondiente Salida
Reservada.

Se aconseja utilizar exclusivamente ca-
racteres alfabéticos sin acento y/o digi-

[ BG5M-A
Mgchive Proganscidn Cohgas  fuds
Ealidas

LIET=]

Fig. 11 - Pagina de "Salidas"
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tos, evitando pausas, caracteres especiales
y puntuacion.
Cada mensaje puede contener hasta 10 ca-
racteres alfanuméricos.

B Cdédigo de acceso via SMS
En esta casilla se debe teclear el Cadigo de
Activacion (hasta 4 caracteres alfanuméricos)
para la activacion desde Remoto de las Sali-
das Reservadas.
Para mas informacion, haga referencia al apar-
tado "Pagina Salidas".

PAGINA DE LLAMADAS

Esta pagina (véase Figura 12) muestra las listas
Llamadas Recibidas y Llamadas Perdidas.

Para visualizarlas, haga click en el boton 'Cargar
y espere unos segundos. De haber recibido
varias llamadas del mismo numero, la lista
s6lo muestra la mas reciente.

PAGINA DE ESTADO

Esta pagina (véase Figura 13) muestra la infor-
macién acerca del Médulo GSM y del nimero de
serie de la tarjeta SIM utilizada: también es posi-
ble comprobar el nivel de sefial GSM de las seis
celdas adyacentes a la conectada al aparato.

Al presionar el boton &2 sera visualizado el ni-
vel de sefial de una o mas de una de las 6 celdas
adyacentes.

Esta funcion resulta util para saber si y cuantas
celdas adyacentes pone a disposicion el Opera-
dor de la tarjeta SIM en el caso de que se inter-
rumpa la conexion con la actualmente en uso.

Esta informacion es muy importante por indicarnos la
intensidad de la sefial de la red GSM en su ubicacién
actual. En el caso de que las celdas adyacentes a
disposicion fueran menos de 2, se aconseja utilizar
una tarjeta SIM de un Operador distinto.

Antes de efectuar otras operaciones con el sof-
tware, hace falta deseleccionar el botén: de lo
contrario, sera visualizada la ventana mostrada
en la Figura 14.

BARRA DE MENUS

Este apartado describe las opciones y los para-
metros disponibles en la Barra de Menus

["] Archivio » Nuevo cliente
Gracias a este elemento es posible borrar to-
das las programaciones llevadas a cabo en
ese momento reposicionando los datos pre-
determinados. Seleccione esta opcién cuan-
do quiera programar los datos personales de
un Nuevo cliente. De no haber guardado los
datos o las modificaciones realizadas, el pro-
grama visualizara la ventana mostrada en la
Figura 15. Pulse “Yes” para guardar estos
datos antes de ir a la fase “Nuevo cliente”
Antes de ingresar a la fase "Nuevo Cliente", el
programa visualizara la ventana que se mue-
stra en Figura 18, cuya funcién esta descrita
mas adelante (véase 'Configurar § Version').

7 Archivio » Guardar configuracién
Este elemento le permite guardar en su Disco
Duro todos los datos programados ordenados
por cliente. Al seleccionarlo, la pantalla mostrara

] BG5M-A
Mgchive Programacién Conpas Avads
Uamadas

Carpetay ¥| = "
[ Bacmn

[_IF]=]

Ty Teiono

wis Avisadon Tel
e Avicadan SMS

o Saida

Chertes |
Hosee
Jovk De La Pefla 0001

i
B
§
2
LS
g
i

Fig. 12 - Pagina de "Llamadas".
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& 11l Deshabilitar el control de las celdas adyacentes 11

Fig. 14 - Mensaje de aviso

@ jConfiguracion no grabadal i Grabar?

Mo |

Fig. 15 - Cuadro “Guardar configuracion”

la ventana ‘Datos Cliente’ (Figura 16): introduzca
aqui todos los datos personales del cliente de
interés junto a su Cédigo (Si el Cliente ya se
encuentra memorizado, la ventana sera llenada
automaticamente). Presione el botén “Buscar”
para asignar un Cddigo de cliente valido a un
Nuevo Cliente. Seleccione esta opcién para guar-
dar en memoria una nueva configuracién o sim-
plemente las modificaciones efectuadas.

[ Archivio » Cerrar

Seleccione esta opcion para salir del programa.

Alternativamente, pulse el boton Xl ubicado
en alto a la derecha de la pantalla. En este
caso también, de non salvar los datos intro-
ducidos el programa mostrara la ventana
“Guardar configuracion” (Figura 15).

[T Programacién » Cargar

Seleccione este elemento para copiar todos
los datos del BGSM-A al PC (a través del es-
pecial cable opcional GSM-LINK).

[C] Programacién » Enviar

Seleccione esta opcion para enviar todos los

datos programados al BGSM-A (a través del
especial cable opcional GSM-LINK).

B Eventos sin asignar

De no asignar un evento de la 'Pagina de Sa-
lidas', el programa visualiza la ventana de Fi-
gura 17a, que detalla - entre otras cosas - el
evento sin asignar. Ahora:

a) Pulse el botén "Yes": el evento detallado en la
ventana es asignado tal como en la configuracion
predefinida. Luego el programa sigue enviando
datos o bien, en el caso de varios eventos sin
asignar, visualiza de nuevo una ventana de alerta.
b) Pulse el boton "No" para terminar el envio
de datos.

B Salidas Reservas

Al programar una Salida Reservada (véase la 'Pa-
gina de Salidas), todos los eventos asignados a
dicha salida seran borrados. Con esta situacion,
se corre el riesgo de no asociar todos los eventos,
por lo tanto a la hora de enviar la programacion al
BGSM-A, el programa visualiza la ventana de aler-
ta de Figura 17b, que indica - entre otras cosas - el

Estado
Capela %| ~Estade
[ BOSMA
£ Tektono TipoMédds  TC35
a4 Avizadcr Tel
5 Aodsader SMS fese LAl
& Soidan Soltwre Modue: REVISION 04,00
Lismaday
IHEL SN M
| =
S Miensro: AN NS
| Cnldas Adyacentes
Cherter |
Nombes
Jovk Die La Pefia 000
Pabio Martnez 0002
Fabio Matnez i 000

Fig. 13 - Pagina de "Estado".
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EDatos cliente oy [=] 3

Mombre

Direceian

Ciudad

Mum. Teléfana

Descripeion de la instalacion

Codigo de cliente

Fecha ultima Modificaciin

0004 = Busear
24/02/03 11.40.59

Central  [BGSH-A
Rewision de Fimware  [110
Notas B
| |
0K X Csncelsr |
Fig. 16 - P4gina de programacion “Datos Cliente”
evento que queda sin asignar. Ahora: 1 Ayuda

a) Al presionar "Yes", se reconoce el evento sin
asignar y se sigue enviando datos o bien, en le
caso de varios eventos sin asignar, se visualiza
de nuevo la venta de alerta,
b) Al presionar "No", se termina el envio de datos.
[T} Configurar » Disefio
Seleccione este elemento para ocultar/mostrar
las ventanas Carpetas y Clientes.
I Configurar » Puertos serie
Seleccione este elemento para programar el
puerto serie del PC conectado al cable GSM-
LINK. En caso de conexion correcta (es decir
hay comunicacion entre el ordenador y el
BGSM-A), esta opcion esta deshabilitada.
] Configurar » Idioma
Seleccione esta opcion para abrir un menu que
le permitira elegir el idioma a ser usado en la
aplicacion.
I Configurar » Versién
Al seleccionar esta opcion, se abrira la venta-
na mostrada en Figura 18 que permitira elegir
la Revisién de Firmware del BGSM-A. El nu-
mero de Revisidn se encuentra en la etiqueta
del microprocesador [8].

Seleccione esta opcién para visualizar el menu
Ayuda.

L) VENTANA DE ESTADO

La ventana de Estado (vease Figura 7c) emula la
pantalla de un teléfono mévil y, ademas, visualiza
los siguientes mensajes.

Este mensaje de espera
aparece durante la
busqueda de la Red
GSM

Este mensaje indica que
el cable GSM-LINK no ha
sido conectado

Este mensaje aparece si,
una vez conectado el
cable GSM-LINK, no se
ha ingresado al Estado
de Servicio.

Information

Q)

jtencion! Todas las sefisles deben estar asociadas a salidas
4 Cargar configuracion de fabrica?

Fallo linea RTC
] |

Fig. 17a - Mensaje de aviso

Information B

)

idtencidn! Todas laz seffiales deben estar asociadas a salidas

Fallo linea RTC
Mo

Fig. 17b - Mensaje de aviso
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Eﬂ Revision de Firmware M=l E3

Fevizion de Firmwarne
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Apuda
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Cancelar

Fig. 18 - Seleccion de la revision de firmware.

PROGRAMACION MANUAL

IMPORTANTE - El éxito de la fase de programacion manual
depende del tipo de teléfono mévil usado. Asegurese que
el movil graba los mensajes SMS en el orden que se preten-
de (p.e. el primer mensaje SMS en el puesto 1, el segundo
en el puesto 2, y asi hasta el 4). Si cambia un mensaje SMS
que ya existe, asegurese que vuelve a lamisma posicion en
la memoria.

Este apartado solo describe los procedimientos
de programacion a ser ejecutados desde Su
teléfono movil. Para mas informacién acerca de
los varios parametros, haga referencia al aparta-
do "PROGRAMACION DESDE PC“.

Para llevar a cabo la programacion manual de la
tarjeta SIM, siga los pasos a continuacion:

ATENCION - Mas adelante en el apartado
se hace a menudo referencia a los "SMS
vacio". Cerciorese que su teléfono movil
memorice estos mensajes de texto, ya que
algunos teléfonos moviles no aceptan
mensajes SMS vacios. En este caso, hara
falta memorizar el mensaje con al menos
un caracter en su interior (por ejemplo, un
punto o una linea).

1. Introduzca la tarjeta SIM que quiera pro-
gramar en su movil, encienda el teléfono y
espere hasta que la pantalla esté en blanco.

2. Programe los numeros de teléfono. En
el menu Agenda puede almacenar hasta 8 nu-
meros de teléfono: el BGSM-A los utilizara
para:

TELNUMXx

X indica un nimero de 1 a 8.

3. Borre TODOS los mensajes SMS almacena-

dos en su tarjeta SIM. Este mensaje es Util para
memorizar la Revision de Firmware del Médulo
GSM y nunca se lo debe borrar o modificar.

. Cree y almacene un nuevo mensaje SMS vacio.

Cree y almacene un segundo mensaje SMS
para efectuar la programaciéon del Avisa-
dor Telefénico segun lo descrito a conti-
nuacién (de no utilizar las funcionalidades del
Avisador Telefénico, guarde también el se-
gundo mensaje SMS vacio y pase al punto 5).
Programe, por cada canal, el mensaje a ser
enviado y los numeros de teléfonos a ser lla-
mados de acuerdo a la siguiente sintaxis:

AVX=myyyyyyyy:

x indica el nimero de Canal (numeros de
1a4),

m indica el mensaje vocal (numeros de 1
a 8),

y indica cada uno de los 8 niumeros telefoni-
cos disponibles (desde izquierda hacia dere-
cha): para llamar un numero, teclee el digito 1
en la posicion correspondiente. De lo contra-
rio, teclee 0 para no llamar ese numero.

Para configurar la funciéon de SERVICIO en un
canal, utilice la siguiente sintaxis:

AVx=SERV;

X vade 1 a4 e identifica el niumero de Canal.
Cuando un Canal es programado como "SERV"
es preciso configurar el valor "0000000000"
en correspondencia del mismo Canal a la hora de
programar el Avisador SMS (Véase el paso 7).

Cada bloque de programacion siempre debe ser
completado, incluso cuando no se utilicen to-
dos los canales a disposicion: en este caso, pues,
se debe de entrar el texto "1000000007" en
correspondencia de los canales sin utilizar (véa-
se ejemplo sucessivo). En el ejemplo a continua-
cién, solo es programado el canal n. 1 que, en caso
de alarma, envia el mensaje n. 5 a través del nimero
de teléfono 8. Ademas, el Canal 2 esta programado
como "SERV" y los canales 2 y 3 no son utilizados.

AV1=500000001;AV2=SERV;
AV3=100000000;AV4=10000000;

Fijese que el punto-y-coma final (;) separa cada
bloque de programacion.

. Cree un tercer mensaje SMS para realizar la

programacion de las salidas de Colector
Abierto O.C.

En el caso de que las programaciones prede-
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terminadas sea suficientes (vease Tabla 3), el
tercer mensaje SMS también debe ser memori-
zado VACIO.

Por cada una de las Salidas O.C., programe
uno o mas eventos entre los listado en la Ta-
bla 3, de acuerdo a la sintaxis a continuacion:

0Sx=yy,zz,ww;

x indica la Salida O.C. (de 1 a 5),
Yy, zz, ww identifican el evento de acuerdo
a la tabla seguiente:

FP| Ausencia Red PSTN

y identifica los cuatro canales de entrada (de-
sde izquierda hacia derecha) y puede tomar el
valor “L* (Entrada Normalmente Cerrada activa-
ble por sefiales Positivas) o bien “H* (Entrada
Normalmente Cerrada activable por sefiales Ne-
gativas). Para mas informacion, haga referencia
ala Tabla 2.

El ejemplo a continuacién muestra cémo programar los
primeros dos canales para que sean activados por sefia-
les Positivas y como programar los otros dos para que
sean activados por sefiales Negativas.

IP=LLHH;

FG| Ausencia Red GSM

BC | Fallo de comunicacion modulo GSM
MS | Ausencia Red 220V~ (Sélo ver. 230V)
BP | Bateria ineficiente (Sdlo ver. 230V)

CO| Llamada saliente

CI| Llamada entrante

A Un evento puede ser programado una
sola vez. Ademas, todos los 7 eventos
deben ser asociados a las Salidas.

El ejemplo a continuacion muestra como programar
la Salida n. 3 (03) para que sea activada en caso de
ausencia de la red PSTN (FP), ausencia de la red
GSM (FG )y bateria ineficiente (BP).

0S3=FP,FG,BP;

Si a una Salida se le asocian mas eventos (la
del ejemplo anterior tiene programados 3), éstos
deben estar separados por una coma (,).

Fijese que el punto-y-coma final (;) separa cada
bloque de programacion.

. Cree un cuarto mensaje SMS para programar

los siguientes parametros:

a) Polaridad en reposo de las Entradas
b) Polaridad en reposo de las Salidas O.C.
c¢) Envia mensaje después...

d) Rellamar

e) Prefijo

(De no utilizar ninguna de estas funciones,
también el cuarto mensaje debera ser alma-
cenado VACIO).

@® Polaridad en reposo de las Entrada

IP=yyyy;

Fijese que el punto-y-coma final ( ; ) separa cada bloque
de programacion.

® Polaridad en reposo de las Salidas O.C.

O0P=yyyyy:;

y identifica las cinco Salidas C.A. (desde
izquierda hacia derecha) y puede tomar el
valor “L" (Salida Normalmente Cerrada) o bien
“H* (Salida Normalmente Cerrada). Para

El ejemplo a continuacion muestra cémo programar
las primeras cuatro salidas como N.C. y la quinta
como N.A.

OP=LLLLH;

Fijese que el punto-y-coma final (;) separa cada
bloque de programacién.

® Envia mensaje después...
VS=y;

y puede tomar los valores 0, 1 o0 2 de acuerdo
a lo indicado en la tabla a continuacion:

0 | Ring
1 | Voz en linea

2 | Marcar

Fijese que el punto-y-coma final (;) separa cada
bloque de programacién.

® Rellamar
RC=y;

Yy puede tomar los valores 0 o 1 de acuerdo a
lo indicado en la tabla a continuacion:

0 | No rellamar en caso de llamada fructuosa

1 | Rellamar en los ciclos sucesivos
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Fijese que el punto-y-coma final ( ;) separa cada bloque
de programacion.

® Prefijo

PRE=yyyy:
YYYY es un niumero maximo de cuatro digitos.

El ejemplo a continuacion muestra como programar
el prefijo 06

PRE=06;

Fijese que el punto-y-coma final (;) separa cada
bloque de programacion.

® Digitos a ser borrados
BD=x;

x va de 0 a 4 e identifica el nimero de digitos a
ser borrados.

. Cree y memorice un quinto mensaje SMS para
programar el Avisador SMS de acuerdo a
lo descrito a continuacion (de no utilizar las
funcionalidades del Avisador SMS, guarde
también el quinto mensaje SMS vaci6 y pase
al punto 8).

Programe, por cada canal, el Mensaje SMS a
ser enviado en caso de alarma, el de Reposi-
cion de canal y los numeros de teléfono a ser
llamados segun la sintaxis a continuacion:

ASX=mzyyyyyyyy:

x va de 1 a 4 e identifica el numero de Canal,
m va de O a 8 e identifica el mensaje SMS a ser
enviado en caso de alarma,

z va de 0 a 8 e identifica el mensaje SMS de
Repoccision a ser enviado cuando se re-
posiciona el canal,

y indica los 8 numeros telefénicos (de izquierda
a derecha): para llamar un nimeor teclee el digito
1 en la posicion correspondiente: de lo contrario,
teclee 0 para no llamar ese numero.

El bloque de programacién siempre debe
de completarse, incluso cuando no se utili-
cen todos los canales a disposicion: en este
caso, pues, siempre se debe de entrar el tex-
to "1000000000" tal como se muestra en
el ejemplo a continuacion.

Si un canal esta programado como "SERV" (véa-
se punto 4), es preciso entrar el valor
"0000PPBAAA" en correspondencia del mismo
Canal.

En el ejemplo a continuacion, se programan los canales n.

1y 3: en caso de alarma, el primero envia el Mensaje SMS
n. 5 mediante el nimero de teléfono 4 mientras que el
segundo, no envia ningin Mensaje SMS. Cuando el Ca-
nal 1 sea reposicionado, sera enviado el Mensaje SMS de
Reposicion n. 4 a través del nimero telefonico 4. Al repo-
sicionarse el Canal 3, sera enviado el Mensaje SMS de
Reposicion n. 7 mediante el niimero de teléfono 8. Ademas,
el Canal 2 esta programado como "SERV" (Véase Ejem-
plo del paso 4.).

AS1=5400010000;AS2=0000000000;
AS3=0700000001 ; AS4=1000000000;

Fijese que el punto-y-coma final (;) separa cada
bloque de programacion.

. Cree y memorice un sexto mensaje SMS para

programar las salidas reservadas y el relativo
codigo de activacion.

De no programar ninguna Salida reservada,
guarde el sexto mensaje vacio y pase al pun-
to 9.

Programe las eventuales Salidas Reservadas y el
Cadigo de Activacion de acuerdo a la siguiente
sintaxis:

OR=yyyyy ; SC=lbxxxxi; CG=z ;

y representa las 5 salidas (de izquierda a dere-
cha): para programar la Salida como Reserva-
da, teclee "1' en la correspondiente posicion. De
lo contrario, teclee '0'.

X representa los cuatro caracteres del Cédigo
de Activacion para las Salidas Reservadas.

z — en el programa se introduce el campo
segun se especifica en la tabla siguiente:

0 | Cambio a GSM deshabilitado
1 | Cambio a GSM
2 | Cambio a GSM con llamada telefonica

Fijese que el punto-y-coma final (;) separa cada
bloque de programacion.

. Cree y memorice un septimo mensaje SMS para

programar el texto para activar las Salidas Re-
servadas. De no programar ninguna Salida Re-
servada, guarde el septimo mensaje vacio y
pase al punto 10. Si se usan las salidas
reservadas solo se pueden programar
8 mensajes en lugar 15, segun lo descri-
to en el paso 10.

Programe una o varias descripciones segun la sin-
taxis siguiente:
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k,w,Xx,y,z representan el texto alfanuméri-
co, es decir las descripciones, cada una con
una longitud maxima de 10 caracteres.

Se desconseja utilizar caracteres especia-
les o con acento.

Aunque no se hayan entrado una o varias
descripciones, siempre teclee el punto-y-
coma (;).

En el ejemplo siguiente se han programado dos
textos: el primero (Caldera) para la Salida 1, y
el segundo (Lucesdardin) para la Salida 4.

Caldera;;;Lucesdardin;;

10. Los mensajes n. 8 a n. 15 estan reservados
para la escritura de los 8 Mensajes que se-
ran enviados al Avisador SMS (cada uno
hasta 120 caracteres). Por ejemplo, para cre-
ar el primero de los 8 Mensajes SMS del
Avisador (véase apartado "Pagina de Avisa-
dor SMS") escriba y memorice el octavo men-
saje SMS con el texto que enviar en caso de
activacion del Avisador mismo.

Para crear los sucesivos siete Mensajes del
Avisador SMS, repita lo descrito antes.

ATENCION - Para los caracteres utilizables
para escribir los 8 Mensajes SMS, haga
referencia a la tabla de Figura 10.

Tabla 6 - DURACION Y SELECCION DE LOS MENSAJES
N. Mensaje 1° 2° 3° 4° 5° 6° 7° 8°

Duracion 15seg. | 15seg. | 15seg. | 15seg. | 7 seg. 7 seg. 7 seg. 7 seg.
INDICADOR 1 ON OFF OFF OFF OFF ON ON ON
INDICADOR 2 OFF ON OFF OFF ON OFF ON ON
INDICADOR 3 OFF OFF ON OFF ON ON OFF ON
INDICADOR 4 OFF OFF OFF ON ON ON ON OFF

Kswsx;y;z;

® Acceso ala Reproduccion/Grabacion

Para acceder a la fase de seleccion del mensaje y,
luego, de grabacién o reproduccion, hay que habi-
litar los BGSM-A conectando el puente SERV [16].

® Seleccion del Mensaje

Tras acceder a la fase de grabacién/reproduc-
cion, para habilitar la seleccion de los mensajes,
mantenga presionados el boton PLAY [30] y el
boton RECORD [31] hasta que los cuatro LEDs [22]
se encuentren en la combinacion deseada (vea la
Tabla 6). Los LEDs cambiaran estado cada 1 seg.
NC2/VOX permite guardar hasta 8 mensajes de
alarma: 4 de 15 segundos (n. 1,2,3y4)y4de7
segundos (n. 5, 6, 7 y 8).

Ahora es posible grabar o reproducir el mensaje
seleccionado de acuerdo a la configuracion de
los LEDs.

® Grabacion de un Mensaje Vocal

Para grabar el mensaje de alarma, mantenga pre-
sionado el boton RECORD [31]. Los LEDs corre-
spondientes al nUmero de mensage empezaran a
parpadear 7 o 15 segundos (de acuerdo al nu-
mero de mensaje): durante este tiempo es posi-
ble grabar el mensaje vocal manteniendo una di-
stancia de aprox. 20 cm.del micréfono [29].
Existe la posibilidad de interrumpir la grabacién
en cualquier momento presionando de nuevo el
boton RECORD [31].

® Reproduccion de un Mensaje Vocal

Para escuchar el mensaje grabado, presione el
boton PLAY [30]. Los LEDs que indican el numero
de mensaje empezaran a parpadear 7 o 15 seg.
(de acuerdo al numero de mensaje): el mensaje
es reproducido a través del altavoz.

Existe la posibilidad de interrumpir la grabacién
en cualquier momento presionando de nuevo el
botén PLAY [30].
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Uinstallation soit entiérement testée au moins une fois par mois.

BENTEL SECURITY Srl n’asumera pas les dommages liés a une mauvaise application et ou utilisation. Cette produit n’a pas d’interface
Homme/Machine auto-apprentissage, par conséquent, elle devra étre utilisée par un personnel formé et autorisé seulement.
BENTEL SECURITY Srl. se réserve le droit de changer les spécifications techniques de ce produit sans préavis.
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CARACTERISTIQUES

BGSM-A

Simule une ligne PSTN

Gere une coupure de ligne PSTN en passant
automatiquement sur le réseau GSM

Gere les appels entrant et sortant

Display a 7 segments

Indicateur de niveau de réception pour le GSM
5 sorties programmables

Place pour une batterie de 12 Volts - 1,2 Ah
(non fournie)

Protégé contre les sabotages

Protégé contre les surtensions du réseau PSTN
Supervision de la batterie

Bibande

4 entrées d'alarmes

Possibilité d'envoyer 8 SMS différents
Possibilité de joindre 8 numéros de téléphone
différents de 20 digits

Contrble des sorties via SMS

Pontet pour arréter les alarmes et pour pro-
grammer

Entrée permettant le mode programmation

Avec le module vocal NC2/VOX

Possibilité d'enregistrer 4 messages de 15 se-
condes et 4 de 7 secondes

Un message peut étre assigné a chaque en-
trée d'alarme

4 entrées d'alarme

Gestion de priorité pour I'envoi des messages
(I'entrée 1 est prioritaire)

Jusque 4 cycles d'appel

Pontet Stop Alarmes (SERV)
Enregistrement/Lecture digitale des messa-
ges.

HP incorporé pour I'écoute des messages en-
registrés

Les messages sont lus jusque 4 fois par ap-
pel Handshake programme

Q Q0o gaoaaooaa aoaoaoa QaaQ

Q O agoao oo a Q

ATTENTION - Il est obligatoire d'utiliser
une carte SIM de 64 Koctets minimum. Le
code de la carte SIM doit étre désactivé
avant utilisation. A la mise sous tension,
la led rouge défaut va s'allumer pendant
+/- 20 secondes. Elle s'éteindra quand le
BGSM-A est prét. Si la led rouge clignote,
il est nécessaire d'éteindre I'appareil et
de corriger le défaut.

DESCRIPTION

Le BGSM-A est une interface analogique facile a
programmer avec son programme PC.

Tableau 1 - SPECIFICATIONS TECHNIQUES
Modéle| BGSM-A/12 | BGSM-A/230
Tesnsion d'alimentation| 13,8 V= 230V~ +10%
50Hz
Consommation max.| 1000 mA 150 mA
Température 5+40 °C
Dimensions 177 x 271 x 58,5 mm
Poids (sans batterie) 1400 g 1750 g

I augmente le niveau de sécurité dans les appli-
cations d'alarmes et de surveillance.

Il peut étre intégré facilement a tout systeme d'alar-
me et peut remplacer complétement la ligne
téléphonique PSTN la ou un réseau GSM existe.
Le BGSM-A gére les communications vocales du-
plexes ainsi que les liaisons avec un centre de télé-
surveillance. Le BGSM-A prend également en char-
ge toutes les fonctions téléphoniques normales uti-
lisées par des transmetteurs comme le B-TEL 99.
Les performances du BGSM-A dépendent forte-
ment du réseau GSM ainsi que du niveau du si-
gnal recu.

Le BGSM-A supporte la plupart des protocoles de
transmission utilisés par les centres de télésur-
veillance: Contact ID, SIA, CESA, 10 bps, 20 bps
a condition toutefois que le signal soit suffisant.
Le BGSM-A ne devrait pas étre installé la ou le
niveau du signal est d'une seule LED verte.

Le BGSM-A peut transmettre 8 SMS et permet la
commande de ses 5 sorties par téléphone.

Du fait des caractéristiques du réseau GSM, le
BGSM-A ne peut pas servire comme modem pour
la transmission de fax ou de données, ni pour l'up
et downloading des centraux.

Le BGSM-A est fourni dans un boitier métallique
protégé contre le sabotage.

Un display intégré permet de vérifier son état.
Le BGSM-A existe en deux modéles:

0 BGSM-A/12 nécessitant une alimentation 13,8V
CC 1 Ampere.

o BGSM-A/230 alimenté par le secteur.

INSTALLATION

A\ Tester le niveau du signal a I'endroit voulu
avant de fixer le BGSM-A (Voir Page Status).

Le BGSM-A doit étre installé dans un endroit sir et
sec loin d'émetteur radio ou d'appareils similaires.
Quand on choaisit I'emplacement il ne faut pas ou-
blier que le BGSM-A/12 a besoin d'une alimentation
13,8V CC 1 A provenant généralement du systéme
de sécurité et que le BGSM-A/230 a besoin de
230VAC 50HZ 150ma généralement le secteur.
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Les deux modéles doivent étre mis a la terre et
équipés d'une batterie de secours 12V 1,2AH.

A\ Tester le niveau du signal a I'endroit voulu
avant de fixer le BGSM-A. (vedi Fig. 4).

1. Ouvrire le couvercle [1] en retirant les 2 vis.
2. Forer les trous de fixation en se servant de la
partie arriére du boitier pour marquer les trous.
Veérifier la présence de canalisation d'eau ou
d'électricité avant de forer.

Passer les cables par l'ouverture prévue [11].
Fixer le boitier au mur.

Insérer la carte SIM (voir figure 2a). Le code
PIN de la carte SIM doit étre désactivé.
6. Fixer les cables au bornier [10]

7. Monter I'antenne [2] et raccorder son cable

[5].

A N'utiliser que du céble blindé avec un bout
raccordé au négatif et I'autre non raccordé.

o ko

La polarité au repos (NO ou NC) des sorties ainsi
que les événements qui les activent peuvent étre
programmeés (voir les chapitres de programma-
tion)

Le courant maximum admissible par sortie
est de 70 mA.

Le BGSM-A a 4 entrées d'alarme qui permettent
d'envoyer des SMS ou des messages vocaux
(L1 a L4). Elles peuvent étre activées par I'appa-
rition d'un positif ou d'un négatif.

Utiliser les pontets P2 [17] et P3 [18] pour choisir

Tableau 2 - RESISTANCE D'ENTREE
Settings
Activation Pontets Programmation
P2-P3* | Via Software | Manual
Positif .
+12V a L I N.C. -
Positif H
Floating/GND 0v| @ Y no| H
Négatif r
GND 0oV b H i N.O. 1
Négatif .
Floating/12v | P L4 Ne. -
(*) - Pontet P2 [17] pour les entrées L1 et L2.
(*) - Pontet P3 [18] pour les entrées L3 et L4.

les résistances pull-up ou pull-down pour respecti-
vement les paires d'entrées L1-L2 et L3-L4 (voir ta-
bleau 2).

Le choix (pull-down ou pull-up) pour les entrées
doit obligatoirement étre le méme que celui pro-
grammé sur la carte SIM (voir les chapitres de
programmation). En position a les entrées seront
activées par l'apparition d'un positif, alors qu' en
belles le seront par I'apparition d'un négatif.

A | es deux modéles doivent étre raccordés
a une batterie de secours de 12Vcc 1,2Ah.

Tableau 3 - BORNIER
1-2 [L.E.] |Ligne téléphonique externe - Peuvent étre raccordés a une ligne PSTN
34 [L.l] Ligne téléphonique interne - Doivent étre raccordés au transmetteur téléphonique
5 [+] Terre - Doivent étre raccordés a la terre
6-14 [+2] |Négatif
Sorties Programmables Open Collector:
Elles peuvent étre activées pas SMS ou les évenements suivants:
1- Trouble PSTN (O1 par défaut)
7.8-9-10-11 2- Trouble GSM (O2 par défaut)
[01]..[05] 3- Communication déficiente entre la platine et le module GSM (O3 par défaut)
4- Batterie faible BGSM-A/230 seulement (O4 par défaut)
5- Défaut secteur BGSM-A/230 seulement (O4 par défaut)
6- Appel sortant (05 par défaut)
7- Appel entrant (05 par défaut)
12-13 [A.S.] |Sabotage - Contacs fermés quand le boitier du BGSM-A est fermé comrectement
15-16-17-18 | Entrées d'alarmes programmables - Activent I'envoi de SMS ou de messages vocaux (L1 a
[L1]...[L4] |priorité).
19-20 Alimentation - Doivent étre connectés (BGSM-A/12 uniquement) a une alimentation de 13,8Vcc
[+12V][-] |1A min. Les deux modéles doivent étre raccordés a une batterie de secours.
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Tableau 4 - SIGNALISATION DES LEDS

A LED Rouge Normalement éteinte - Allumée fixe signale un defaut du module GSM ou de la Carte
SIM. Vérifier le cable plat et la Carte SIM.
7//‘ LED Jaune Normalement éteinte - Allumée fixe signale un défaut de ligne PSTN et par aprés la
connexion au réseau GSM.
—:El LED Rouge Normalement éteinte - Allumée fixe signale un appel entrant via le n°® GSM.
[®€= |LED Rouge Normalement éteinte - Allumée fixe signale un appel sortant.
Y LED Vertes Normalement allumées - Indiquent le niveau du signal.
Premiére led clignotante - Seuls les appels d'urgence sont possibles.

PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

L'interface GSM a priorité sur les fonctions de tran-
smetteur (vocal et SMS) du BGSM-A.

De ce fait, si un appareil (par exemple une cen-
trale d'alarme) connecté au BGSM-A a besoin de
la ligne, toute communication en cours (envoi de
SMS ou d'un message vocal) sera interrompue et
I'appareil pourra transmettre. A la fin de cet ap-
pel, la transmission vocale ou SMS reprendra.
Note - L'envoi d'un SMS est prioritaire sur
les messages vocaux.

L'INTERFACE GSM

Si le BGSM-A est raccordé au réseau PSTN, tous
les appels effectués par I'appareil branché sur LI
se feront via ce réseau. Toutefois, si la tension
de ligne PSTN chute en-dessous de 3 volts pen-
dant une période de 10 a 45 secondes (cela
dépend de l'appareil connecté a LI), le BGSM-A
va alors simuler une ligne PSTN et connecter cet
appareil sur le réseau GSM pour une période de
15 minutes. Apres quoi le BGSM-A va vérifier la
ligne PSTN. Si celle-ci est restaurée, il va rebran-
cher I'appareil sur ce réseau aussi non il va re-
ster sur le réseau GSM pour 15 minutes supplé-
mentaires.

Le BGSM-A ne va pas changer de réseau si une
communication est en cours.

La ligne simulée va procurer la tension de sonne-
rie et décoder la composition en DTMF (le BGSM-A
est incapable de décoder la composition pulsée).
La vitesse a laquelle les numéros apparaissent
sur le display dépend de la vitesse de composi-
tion de I'appareil connecté en LI.

Connexion nécessaire

[T

AS. L.E.
Transmetteur téléphonique

Fig. 4 - Cablage

<J;'> | BqSM‘A pour les deux modéles
-0}
058 [LE [ L [Z] [4]01020304]05] [ AS | [A[Li[L2[L3[L4] 2L m—l
523 A [112]374[5[ 16|78 [0 [10[11] [12[13][14]15[16/17[18[19]20 l+ =
=fE i i
w8 I
s5il g B BATTERIE
EE 0
o9
e
i Vers Transformateur (Mod. BGSM-A/230)
Verse 13,8V=1 A min. (Mod. BGSM-A/12)
«— ]
Sabotage

Centrale Incendie Centrale d’alarme
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Tableau 5 - DISPLAY

Ligne occupée par I'appareil connecté en
[L.1.] (Le L reste allumé)

Le BGSM-A est sur le réseau PSTN.

(Le t clignote)

Le BGSM-A est sur le réseau GSM.

(Le G clignote)

Programmation en cours. Le P reste allumé.

LE TRANSMETTEUR DE SMS

Le BGSM-A peut travailler comme transmetteur
téléphonique de messages vocaux ou de SMS.

Le transmetteur de messages SMS va envoyer
des SMS mémorisés vers les numéros de télépho-
ne programmes.

On peut envoyer 2 messages par entrée d'alar-
me: un (et un seul) message a l'activation et un
autre (et un seul) a la désactivation.

Le SMS mémorisé sera envoyé quand I'événe-
ment d'alarme associé se produit sur I'entrée
d'alarme.

Apreés activation, les lignes d'alarme doi-
vent retourner au repos aussi non elles ne
pourront plus activer I'envoi de nouveaux
messages.

Les SMS sont envoyés dans l'ordre chronologi-
que de l'activation des entrées.

La fonction interface est prioritaire sur la fonc-
tion transmetteur (voir chapitre 5).

s s

LE TRANSMETTEUR VOCAL

Le module vocal optionnel NC2/VOX est néces-

saire pour cette fonction. Quand cette fontion est

utilisé, tous les appels seront transmis via le

GSM, méme si la ligne PSTN est présent.

La fonction transmetteur vocal sera activée par I'ap-

parition d'une alarme sur une des 4 entrées. Le tran-

smetteur va alors appeler les numéros programmés
et envoyer le message associé a I'entrée activée.

® Phases d'appel vocal

1. Le BGSM-A va appeler le premier numéro de
téléphone de la liste des numéros (Voir la Fig.
5).

2. |l va vérifier que la ligne n'est pas occupée et
que le niveau de réception d'un GSM appelé
n'est pas insuffisant. Dans le cas d'un de ces
événements il va arréter I'appel et passer au
numeéro suivant. Cela permet de ne pas per-
dre de temps.

3. Silaligne est libre et que le téléphone appelé
répond de maniére valide (voir programma-
tion: Envoie le message apreés), il va envoyer
le message vocal associé. Si la réponse est
invalide, il va arréter I'appel et passer au nu-
méro suivant.

NOTE - Le BGSM-A va attendre 40 secondes
pour une réponse valide.

4. Le message est répéter 4 fois avant d'arréter
un appel réussi. L'appel est considéré
comme réussi apres I'annonce du second mes-
sage.

Si d'autres événements arrivent pendant
I'annonce vocale, les messages corre-
spondant a ces nouveaux événements se-
ront transmis pendant I'appel en cours.
Si I'option " Rappel les n° réussis " a été
choisie les nouveaux événements seront
transmis ultérieurement.

A Une entrée d'alarme ne peut pas générer
de nouveaux appels si elle ne retourne pas
au repos.

® Priorité
L'entrée L1 est prioritaire. Pour les autres en-
trées les messages sont envoyés dans I'or-
dre chronologique de Il'activation des entrées.
La fonction interface est prioritaire sur la fon-
ction transmetteur (voir chapitre “PRINCIPES
DE FONCTIONNEMENT”).

L'envoi de SMS est prioritaire sur I'envoi de
messages vocaux.
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ACTIVATION D'UNE SORTIE RESERVEE PAR SMS PROGRAMMATION DU BGSM-A

Le BGSM-A permet le contrdle d'une ou plusieurs
des 5 sorties via SMS.

Le texte du SMS doit inclure le code d'acces, le
nom de la sortie et |'action requise (on/off).
Exemple:

va activer la sortie CHAUFFAGE

va arréter la sortie CHAUFFAGE

Le code d'accés peut avoir jusqu'a 4 caractéres
alphanumériques (y compris un espace).

Le nom de la sortie peut en comporter 10. Le nom
de la sortie doit correspondre exactement a celui
programmé dans la colonne "SMS de controle"
dans la page des sorties.

Note - Certains réseaux GSM notifient la
réception d'un SMS envoyé. Si ce service
n'est pas disponible vous pouvez
programmer une entrée qui envoie un
SMS lors de I'activation de la sortie (Voir
la programmation des Sorties).

A Vous devez toujours utiliser une carte SIM
de 64 koctets minimum qui permet
d'enregistrer au moins 20 messages.

La carte SIM du BGSM-A peut étre programmée
par PC via le programme BGSM-A ou avec n'im-
porte quel GSM.

Il est vivement recommandé d’utiliser la program-
mation par PC.

ATTENTION - Il faut au moins 10 numéros de
téléphone de libre sur la carte SIM. Il ne
peut y avoir aucun message SMS en mémo-
ire. Si les numéros de téléphone ne sont pas
organisés de maniére chronologique, tous
les numéros existant doivent étre supprimés.

4 fois max |I)our chaque

numero telephonique ]
[Passer au numéro suivant]
_ -
Terminer Terminer
appel appel
_ -
L 4 Oui Non
Phase 1 Phase 2 Phase 3 Phase 4
Contréle Contréle . Envoie le Fin
| Appelgr Probléme N°"> Répond |OYi message } appel
e numero de Ligne (40 sec.) (4 fois) ]

[Passer au numéro suivant] ¢

Fig. 5 - Phases d'appel vocal
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PROGRAMMATION DE LA CARTE SIM PAR PC kg

Ce chapitre décrit la procédure de programmation
via le programme BGSM-A et fournis la descrip-
tion détaillée de tous les paramétres. Le program-
me BGSM-A fonctionne sous Windows™.

Lol

Introduction
Pour accéder a la phase de programmation,
procéder de la maniere suivante :

a) Insérer le pontet SERV. [16] ou

b) activer une alarme sur une entrée
avec l'attribut SERV.

Si vous entrez en programmation par l'acti-
vation d'une entrée "SERV" autre que L1, le
systéme va permettre a un appel en cours de
prendre fin avant de stopper le cycle des
appels et d'activer le mode programmation.
Par contre si le canal "SERV" est L1, tout
appel en cours est arrété immeédiatement ain-
si que le cycle des appels et I'on passe di-
rectement en programmation.

Pendant la phase de programmation:

1. Toutes les leds seront éteintes,

2. “P” sera affiché sur le display,

3. Les communications SMS et les appels GSM
seront arrétés,

4. Les sorties seront au repos,

5. Le BGSM-A va se raccorder sur la ligne
fixe.

Un cable "GSM Bentel cable PC" référence
TTBE550 est nécessaire pour le raccorde-
ment du BGSM-A au PC. Le connecteur 3-pin
doit étre raccordé en [9] et le DB9 sur le port
COM adéquat du PC (voir le menu "Ports
Série" dans le menu "Parametres").
Opérations préliminaires

Suivre les étapes suivantes pour arriver en
programmation:

. Allumer le BGSM-A et attendre +/- 20 secon-

des,

Démarrer le programme PC,

Connecter le cable TTBE550,

Mettre le BGSM-A en mode programmation
comme décrit ci-dessus.

Pour sortir de programmation décon-
necter le cable et stopper le mode de
programmation du BGSM-A (pontet ou
canal SERV.) comme décrit ci-dessus.
Le programme BGSM-A va s'ouvrir sur la page
principal (voir fig.6).

Les fenétres Repertoire, Clients et Statut sont
ouvertes sur le c6té gauche de votre écran (voir
fig.7) pour vous aider a programmer le BGSM-A.

Repertoire - Cette fenétre vous permet d'ac-
céder aux différentes Pages de programma-
tion.

Clients - cette fenétre vous permet de sup-
primer ou de charger un client:

1. Sélectionner le client a I'aide du bouton
droit de la souris.

2. Cliquer Upload pour le charger ou Sup-
prime pour le supprimer.

Per caricare un Cliente & anche possibile ef-
fettuare un doppio-click sul nome dello stes-
so.

En double-cliquant sur le nom du client on le
charge également.

En cliquant sur Nom ou sur Code, les clients
seront triés selon le nom ou le code.

Statut - cette fenétre qui fonctionne en tem-
ps réel vous donne les messages d'erreur,
options et d'autres informations (comme sur
un GSM).

Les pages Téléphone, Vocale, SMS et Sorties

vous permettent de programmer entierement le

BGSM-A. Les pages Statut et appels vous per-
mettent de contréler votre systéme.
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Fig. 6 - Fenétre du programme BGSM-A

L) PAGE TELEPHONE

Cette page (voir fig.8) va vous permettre de pro-
grammer les numéros de téléphone des person-
nes a appeler en cas d'alarmei.

m  Numéros de telephone - Cocher la case
adéquate et écrire le n° de téléphone avec
son préfixe (20 caractéres, chiffres ou +)
Remarque - Si un appel local PSTN n'utilise
pas de préfixe, il faut alors écrire le préfixe
dans la case Préfixe.

Descriptions - Inscrire ici le nom de la per-
sonne de contact.

m  Préfixe - Maximum 4 chiffres. Le préfixe sera
inclus dans le numéro de téléphone quand le
BGSM-A utilise le réseau GSM.

m  Chiffre a retirer - Si le BGSM-A est con-
necté a la ligne téléphonique a travers un au-
tocom, les numéros de téléphone (program-
més dans la centrale KYO par exemple) doi-
vent étre précédé du préfixe de 'autocom (tres
souvent 1 digit). Ce préfixe n’est pas utilisé
lorsque les appels sont basculés vers le ré-
seau GSM, il faudra donc supprimer le ou les
digits des numéros de téléphone. Entrer le
nombre de digits qui compose le préfixe de

I'autocom (ex : si le préfixe est 10, alors entrer
2 dans le champ « digit a supprimer », ainsi le
numéro 10 0169677000 sera 0169677000 lors
d’'une numérotation a travers le réseau GSM).

L) PAGE VOCALE

Cette page va vous permettre la programmation
de la transmission vocale (voir fig. 9).

B Options des messages
Permet d'inscrire la description des messages
(20 caracteres).

B Options des entrées
Permet d'assigner les différents messages
vocaux aux entrées d'alarme et d'indiquer vers
quels numéros de téléphone les messages
doivent étre envoyés.
m  Polarité - Indique si I'entrée est activée
par l'apparition d'un +(NC) ou d'un -(NO). En
cliquant sur la case on inverse la polarité.
NOTE - La polarité indiquée dans cette
page va d'office se retrouver dans la page
SMS. La polarité des entrées doit obli-
gatoirement correspondre aux réglages
des pontets P2[17] et P3[18].

B Message - Permet de choisir le message a
envoyer. Triple-cliquer le champ, puis choisir la
fleche pour pouvoir sélectionner le message.
m  N. de téléphone - Cocher les cases qui
correspondent aux numéros vers ou le mes-
sage doit étre envoyé.

B SERV - Si cette case est cochée, une alar-
me dans l'entrée correspondante ne va pas
envoyer de message mais va mettre le BGSM-
A en mode de programmation. Si vous entrez
en programmation par I'activation d'une entrée
"SERV" autre que L1, le systéme va permettre
a un appel en cours de prendre fin avant de
stopper le cycle des appels et d'activer le mode
programmation. Par contre si le canal "SERV"
est L1, tout appel en cours est arrété immédia-

Repertaire >

| Code |

1 1 Cients
i Telephone Marn
3 Yocale Ferraii Dino
i SMS Fierre Breszon
ﬁﬁ% Sorlies
i Lppels
] Statuts

a)

Fig. 7 - a) Repertoire, b) Clients, ¢) Fenétre Statut

b)

oonz
Julnlie}

c)
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Fig. 8 - Page Téléphone

tement ainsi que le cycle des appels et I'on
passe directement en programmation. L'acti-
vation du mode de programmation bloquera tous
les sorties et sera tenu jusqu'a l'entrée est re-
mis a zéro.

L'option "SERV" choisie dans cette page
va d'office se retrouver dans la page SMS.
B Commutation vers GSM

si cette fonction est utilisé (seulement sur en-
trée N° 4), le message indiqué dans le champ

"Message" sera inutile.

Seulement - cocher cette case pour bascu-
ler vers le réseau GSM pour 15 minutes en
cas d'interruption sur I'entrée N° 4. Aprés 15
minutes la ligne PSTN sera vérifié :

a) Sirétabli, il y a une basculement vers la
ligne PSTN

b) Sinon, la ligne GSM sera gardé pour de
nouveau 15 minutes. Ceci se répeéte jusqu'a la
ligne PSTN est rétabli.

Fig. 9 - Page Vocale
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Composition - Si cette fonction est utilisé
(seulement sur entrée N° 4), le BGSM-A fon-
ctionne comme dans I'option "Seulement" et,
si la ligne 1 est occupé (voir tableau 5) dans le
cas d'interuption sur I'entrée N° 4, il appellera
le numéro de téléphone 1 (si programmé).

NOTE - L'option "Commutation vers GSM"
choisie dans cette page va d'office se re-
trouver dans la page TRANS VOCALE.

B Envoie le message apres...
® Réponse - Le message sera envoyé dés
que le BGSM-A entendra une personne répon-
dre a son appel.
® Sonnerie - Le message sera envoyé dés
que le BGSM-A entendra la sonnerie.
® Composition - Le message sera envoyé
dés que le BGSM-A entendra la sonnerie.

B Rappel les n. réussis
Si cette option est cochée, les numéros ayant
répondu seront rappelés lors des cycles d'ap-
pels suivant. Si cette option n'est pas cochée,
ils ne le seront pas. L'appel est considéré
comme réussi aprés I'annonce du second
message.

NOTE - Si vous voulez arréter I'appel en cours
ainsi que les appels en attente, pousser sur
la touche * de votre téléphone.

LJ PAGE SMS

Cette page (voir fig.10) va vous permettre de pro-
grammer la transmission de messages SMS.

B SMS

Permet d'écrire les 8 messages SMS a en-
voyer. Chaque message peut comporter 120
caractéres. Les caractéres valides sont ceux
de la figure 10. Pas d'accent !

Options des entrées

Permet d'assigner les différents messages
SMS aux entrées d'alarme et d'indiquer vers
quels numéros de téléphone les messages
doivent étre envoyés.

® Polarité - indique si l'entrée est activée
par I'apparition d'un +(NC) ou d'un -(NO). En
cliquant sur la case on inverse la polarité.

NOTE - La polarité indiquée dans cette
page va d'office se retrouver dans la page
Vocale. La polarité des entrées doit obli-
gatoirement correspondre aux réglages
des pontets P2[17] et P3[18].

® Sms On/Sms Off - Permet de choisir le
SMS a envoyer a l'activation de I'entrée et celui
a envoyer quand l'entrée retourne au repos.
Triple-cliquer le champ, puis choisir la fleche
pour pouvoir sélectionner le SMS.

® N. de téléphone - Cocher les cases qui
correspondent aux numéros vers ou les SMS
doivent étre envoyés.

I
Echer Pogammaion (otons Ade
SME

Fig. 10 - Page SMS et caractéres valides pour les textes SMS
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® Commutation vers GSM

Voir Commutation vers GSM dans la page Trans
Vocale. Si cette option a été programmé, I'en-
trée N° 4 ne peut pas étre programmé pour
messages SMS.

PAGE SORTIES

Cette page va vous permettre de programmer la
polarité des sorties, de choisir les évenements qui
les activent et de programmer une sortie réservée
pour étre activée a distance par SMS (voir fig.11).
B Polarité
En cliquant sur la case on inverse la polarité.
(%) NC - Au repos un - est présent. A l'acti-
vation pas de tension présente (flottante).
Toutefois, si I'on raccorde une résistance pull-
up a cette entrée, un + sera alors présent.
(*%) NO - Au repos pas de tension présente.
A l'activation un - est présent.

NOTE - Le courant maximum admissible
par sortie est de 70 mA.

B Options des sorties
Cocher les options voulues pour chaque sortie
en cliquant sur la case adéquate.

NOTE - On peut assigner a chaque sortie
plusieurs événements. Tous les événemen-
ts doivent étre assignés a une sortie.
Chaque événement ne peut étre assigné
qu'a une seule sortie.

B Sortie réservée
Cocher cette case en cliquant dessus si vous
voulez que cette sortie puisse étre actionnée
par I'envoi d'un SMS de contréle (comprenant
un code d'acces et le nom de la sortie voir
chapitre 9). Une sortie réservée ne peut pas
étre activée par un événement; si la case est
cochée les événements attribués a la sortie
seront supprimés.

B SMS de contrdle
Inscrire ici le nom de la sortie qui sera comman-
dée a distance par SMS via un GSM. Ce nom ne
peut comporter que 10 caractéres choisis dans
la liste de la figure 10.
ATTENTION - Pas d'espace entre les ca-
ractéres.
C'est ce nom, écrit exactement de la méme
fagon, qui devra figurer dans les SMS envoyés
pour commander a distance une sortie réser-
vée (voir chapitre 9).

B Code d'accés pour contrdole des
sorties via SMS
Inscrire ici le code d'accés qui sera envoyé
par SMS via un GSM pour commander a di-
stance une sortie réservée . Maximum 4 ca-
ractéres alphanumériques (voir chapitre 9).

ElBGSH-A [[E]x
Fichier Frogrammation Options ~ Aide
Sorties
Fiepertaiie x| Options des sortie:
1 BGSMA . Defaut | Defaut Defaut Defaut | Appel | Appel | Sorie Sms de
Telephane bl P°"*”‘E| PSTN | GSM [sommeicatior] 2™ | 220 | somtant | enwant | reservee | contiole
5 Vooale
v

- 5MS 3
PR contic EES ¥
2 sppels A v
o] Statuts 4 L4 ' '

e v v
Clients x
Mom [ Code
H

Ferrari Dino 000z - T o

Piene Brasson 0003

Fig. 11 - Page Sorties

Code d acces pour contiole des sorties via SM5
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L) PAGE APPELS

Cette page (voir fig.12) va vous permettre de vi-
sualiser la liste des appels regus et avortés.
Pour voir la liste cliquer sur Upload (cela prend
quelques secondes).

Si le systéme a regu plusieurs appels du
méme numéro de téléphone, seul le dernier
appel est mentionné.

LD PAGE STATUTS

Cette page (voir fig.13) va vous permettre de
contrbler le niveau des signaux regus des 6 an-
tennes GSM adjacentes (cellules). Elle vous don-
ne aussi des informations sur le module GSM et la
carte SIM.

Cliquer sur le bouton @ pour visualiser le nive-
au de la cellule GSM utilisée ainsi que celui des
cellules adjacentes

Si le réseau GSM ne vous donne pas au mi-
nimum 2 cellules adjacentes, changez de
réseau.

Cliquer sur le bouton @ pour quitter la phase de
scanning. Si vous ne quittez pas la phase de scan-
ning il sera impossible de continuer a travailler et
un message d'avertissement apparaitra.

LA BARRE DES MENUS

JFichier » Nouveau client
Cette option vous permet de programmer un nou-
veau client, supprimer les données courantes et
restaurer les données par défaut. Avant toute
chose le programme vous demande le firmware
du BGSM-A, vous le trouverez sur une étiquette
sur le microprocesseur [8].

"I Fichier » Sauver
Cette option vous permet de sauver la configura-
tion d'un client. Avant de la sauver le programme
ouvre une fenétre ou vous pouvez inscrire les
coordonnées de ce client ; vous devez attribuer
un code au client en cliquant sur le bouton cher-
che.

[CTFichier » Sortie
Permet de quitter le programme.

Warning

& Dezactiver le controle des cellules adjacentes!!l

Fig. 14 - Message de avertissement

Sppeks
] Staluts

Clients x
Hom [ Code |

ElBGsH-A HE R
Fichier Progiammation  Options  Aide
appels
Ficpertaire X "ADDEls repondu: rAnueIs avorte:
£ BESMA
i £y Telzphone N Hom Humera | N Hom Humero
wfi Vocale
-3 SMS
o Sorties

Fenari Dino 000z
Piene Breszon oooz

Uplozd
)

Fig. 12 - Page Appels
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_ [Tl Options » Ports serie
Permet de choisir quel port utiliser pour la con-
o nexion entre le PC etle BGSM-A. Sila commu-
Configuration non sauves! Sauver? L .
@ nication entre les deux est bonne, cette option
est désactivée.

Na [C] Options » Langue
Permet de choisir la langue de I'application.

] Options » Version
Permet de choisir le firmware du BGSM-A,
[ Programmation » Upload vous le trouverez sur une étiquette sur le mi-

Permet de copier la configuration d'un BGSM- croprocesseur [8].
A (voir p.12). [ Aide
["] Programmation » Download Vous y trouverez ce manuel.
Permet d'envoyer la programmation dans un
BGSM-A. Si un événement n'a pas été assi-
gné a une sortie, une fenétre d'erreur va s'ou-
vrire: si vous cliquez sur OUl I'événement sera
assigné par défaut et vous pourrez continuer,
si vous cliquez sur NON vous arréterez le pro-
cessus. Attention quand une sortie est réser-
vée, les évenements qui lui étaient attribués
sont supprimés, cela augmente considérable-
ment la possibilité d'avoir un événement non
attribué a une sortie.

[Tl Options » Affichage

Fig. 15 - Message “Confirm Sauver”

[72]
Permet de voir ou cacher les pages de ge- &
stion Clients et Repertoire. >
(T
ElBGsM-A [_[5]x]
Fichier Programmation  Dptions  dide
Statuts
Repertoiie X| —Sratut
EEED
oy Telephone Type TCH
f‘;‘g’fg‘e Modele  SIEMENS
,"p‘ Sorties Software REWISION 04.00
3L IMEL: 520338412349834
Sim N 59338601 22002368619
Clients x

Hom [ Code I

Fertati Dino o002 @
Piene Bresson 0003

Fig. 13 - Page Statuts
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EDonnees clients i [=] B3

Mom |Fenal| Dino

Adiesse

Mumero de telephohe

wile |
Description de | installation I

Code client  |0002 1% Cherche
Demiere modification | 22/12/03 15.07.37

Tupe centrale  |BGSM-A

Fimare release  |1.10

Mate | ;I
-]
« 0K X annule
Fig. 16 - Fenétre Donnees Clients

L LA FENETRE STATUT

Elle simule I'écran d'un GSM et vous donnera les

messages suivants:
Ce message apparait
quand le cable TTBE550
n'est pas connecté
Recherche réseau
Ce message apparait
quand le TTBE550 est
connecté mais que le
BGSM-A n'est pas en
mode programmation

[ %] Information
Attention taus lez sighaus doivent etre associes a des sorties! Attention tous les sighaur doivent etre associes a des sorties!
@ Charger la configuration par defaut? Defagt PSTH
Defaut PSTH
| Mo Mo
Fig. 17a - Message de avertissement Fig. 17b - Message de avertissement
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1. Insérez la carte SIM et allumez votre GSM.
EJ Firmare release |_[Of x|
2. Programmez les numéros de téléphone. On peut
mémoriser jusque 8 numéros sur la carte SIM pour
Firmare releass la transmission de messages vocaux ou de SMS.
= Ces numéros peuvent étre sauvegardés comme
on le fait pour n'importe quel numéro de I'annuaire
de son GSM.
Toutefois au lieu d'inscrire le nom, on inscrira :

v * i
ak. Annule|  Aide TELNUMXx
Fig. 18 - Fenétre Firmware Release ou x représente la position du numéro de

téléphone (1 a 8).

Gl A TN D UL O 3. Message n°1 Inscription automatique du firmwa-

IMPORTANT - La réussite d’une phase de pro- re. Ce message est un message blanc. Il ne de-
grammation manuelle dépend du type de vra pas étre édité ni supprimé.

téléphone cellulaire utilisé. Assurez vous quele 4
téléphone sauvegarde les messages SMS dans
I’ordre correct (ex: le premier message SMS dans

le slot 1, le second dans le slot 2 et ainsi de su-
ite). Si vous changez un SMS existant, assurez
vous qu’il a été mis en mémoire dans le méme

. Message n°2 Transmission vocale. Si elle n'est
pas utilisée, sauvez un message blanc et pas-
sez au point suivant. Le transmetteur vocal as-
socie 4 messages enregistrés sur le NC2/VOX
aux entrées et indique vers quels numéros les

slot envoyer:
Ce chapitre de:c’rlt comment programmer la carte AVX=MYYYYYYYY:
SIM avec un téléphone portable. ; ; ) »
L'interface GSM fonctionne sans aucune pro- X rgpresente le numéro de I'entrée associée
grammation. (1a4) )
Pour la description des paramétres, il faut se m rep_r'esen‘te le numéro du message vocal
référer au chapitre 10.1. “Programmation de la associé (1 a 8)
carte SIM par PC”. y représente le numéro de téléphone (1 si le
message doit étre envoyé au numéro corre-
Il faut &tre extrémement méticuleux lors de la créa- spondant, 0 si le message n'est pas envoye
tion des messages, la moindre "faute d'ortho- au numero ?Offespondant)'-
graphe" empéchera votre BGSM-A de fonction- Si vous utilisez une entrée pour mettre le
ner. Il est donc préférable de programmer votre BGSM-A en mode programmation :
BGSM-A par PC. AVX=SERV :
Dans ce chapitre il faut (f'omprendre le x représente le numéro de I'entrée qui permet
terme "message blanc” comme un de passer en mode programmation (1 a 4)

message SMS mémorisé sans texte. Si
votre GSM refuse la sauvegarde de ce
genre de message, écrivez au moins un
caractere (par exemple un point).

Si vous utilisez une entrée pour passer en mode
programmation elle ne peut pas servir pour en-
voyer des SMS (voir point 7).

Tous les champs de programmation doivent étre
complétés, siune entrée n'est pas utilisée pour
la transmission vocale il faut lui faire envoyer
n'importe quel message vers "aucun" numéro
de téléphone.

Il est obligatoire d'utiliser une carte SIM de
64 Koctets minimum. Le code de la carte
SIM doit étre désactivé avant utilisation.

Tous les champs de programmation dans les mes- Dans I'exemple suivant I'entrée L1 envoie le message
sages SMS se terminent toujours par un point- n°5 vers le téléphone n°8, | 'entrée L2 sert a mettre en
virgule sans espace avant ou aprés le point-vir- mode de programmation, L3 et L4 ne servent pas.
gule.
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5.

AV1=500000001;AV2=SERV;
AV3=100000000;AV4=10000000;

Message n° 3 Sorties. Si vous voulez garder la
programmation par défaut (voir tableau 3) sauvez
le message 3 comme message blanc. Vous pou-
vez associer 1 ou plusieurs des événements aux
5 sorties.

Tous les événements doivent étre assi-
gnés a une sortie. Chaque sortie peut
étre activée par plusieurs événements .
Chaque événement ne peut étre assigné
qu’une seule fois.

0Sx=yy,zz,ww;

X représente le numéro de la sortie associée (1
ab)

YY.,zz,ww l'acronyme de I'événement voir le
tableau ci-dessous.

ou H (NO activé par 'apparition d'un -).

Dans I'exemple ci-dessous L1 est NC, L2 est NC, L3 est
NO, L4 est NO.

IP=LLHH;

Da notare la presenza del punto-e-virgola (;) finale che
deve comparire alla fine di ciascun blocco di programma-
Zione.

Le choix de polarité des entrées doit obligatoirement
étre le méme que celui programmé avec les pontets
P2 (17) et P3 (18) (voir chapitre 4 tableau 2).

® Polarité des sorties

OP=yyyyy:;

y représente la sortie, il faut programmer cette
valeur avec L (sortie NC) ou H (sortie NO)

Dans I'exemple ci-dessous O1 a 04 sont NC et 05
est NO.

OP=LLLLH;

FP |Défaut PSTN
F G [Défaut GSM

BC [Pas de communication avec le module GSM
MS | Défaut 220 AC (seulement le modéle 230V)
BP [Défaut batterie (seulement le modéle 230V)
CO| Appel sortant

w

CI|Appel entrant

0S3=FP,FG,BP;

Veut dire que la sortie O3 va sactiver sil y a : un défaut
PSTN ou un défaut GSM ou un défaut batterie.

Une virgule doit séparer chaque événement et un point
virgule doit terminer chaque champ de programmation.
Toutes les sorties doivent étre programmées, si une sor-
tie est réservée écrire OSx= ;

Message n°4 Polarité des entrées, polarité
des sorties, envoie le message aprés..., rappel
les n° réussis, préfixe, digit a supprimer.

Si ces options restent par défaut sauver un mes-
sage blanc.

® Polarité des entrées

IP=yyyy;

y représente l'entrée, il faut programmer cette
valeur avec L (NC activé par l'apparition d'un +)

® Envoie le message apres...
VS=y;

Programmez y avec 0, 1 ou 2 selon le tableau
ci-dessous.

0 | Sonnerie
1 | Voix sur la ligne
2 | Composition

® Rappel les numéros réussis
RC=y;

Programmez y avec 0, 1 selon le tableau ci-
dessous.

0 | Ne rappel pas les n° réussis

1 | Rappel les n° réussis

® Préfixe

PRE=yyyy:

Ou yyyy représente le préfixe.
Exemple; le préfixe est 06.

PRE=06;

® Chiffre a retirer
BD=x;

Ou x représente le chiffre a retirer (0...4).
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7. Message n°5 SMS

Si aucun SMS ne doit étre transmis, sauvez
un message blanc.

Assigne a I'entrée quel SMS doit étre envoyer
lors de son activation, quel autre lors de sa
désactivation et vers quels n° de téléphone
les envoyer.

ASX=mzyyyyyyyy:

X représente le numéro de l'entrée (1...4)

m représente le numéro du SMS associé a
I'activation de I'entrée, si 0 est écrit, il n'y aura
pas de SMS lors de I'activation de cette entrée
(0...8)

z représente le numéro du SMS associé a la
désactivation de l'entrée, si 0 est écrit, il n'y
aura pas de SMS lors de la désactivation de
cette entrée (0...8)

y représente le n° de téléphone, 1 siles SMS
doivent étre envoyés au numéro correspon-
dant, 0 si les SMS ne sont pas envoyés au
numéro correspondant.

Si vous utilisez une entrée pour passer en
mode programmation elle ne peut pas ser-
vir pour envoyer des SMS. Toutes les va-
leurs pour cette entrée devront donc étre 0
(voir point 4).

Tous les champs de programmation doivent étre
complétés. Siune entrée n'est pas utilisée pour
les SMS, il faut lui faire envoyer n'importe quel
message vers " aucun " numéro de téléphone.

Ci-dessous : a son activation L1 envoie le SMS 5 au n° de
téléphone 4, a sa désactivation le SMS 4. L2 sert comme
entrée pour la mise en mode de programmation. La désac-
tivation de L3 envoie le message 7 vers le n° de téléphone
8. L4 n'est pas utilisé.

AS1=5400010000;AS2=0000000000;
AS3=0700000001;AS4=1000000000;

. Message n° 6 Commutation vers GSM, sortie
réservée et code d'activation

S'il n'y a pas de sortie réservée enregistrez un
message blanc.

OR=yyyyy ; SC=ftxxxx#;C6=z;

y représente la sortie : si 1 la sortie corre-
spondante est réservée, si 0 elle ne l'est pas.
XXXX représente le code alphanumérique pour
I'activation des sorties a distance.

z - programme avec 0, 1, 2. Voir tableau ci-
dessous pour interpretation:

9.

10.

0 |Commutation vers GSM, non active

1 |Commutation vers GSM

2 |Commutation vers GSM avec appel téléphonique

Message n°7 Nom des sorties réservées
S'il n'y a pas de sortie réservée enregistrez un
message blanc.

Si les sorties réservés sont utilisé il faut pro-
grammer aussi Messages n° 8 jusqu'a 15 com-
me décrit dans point 10.

K;w;X;y;2;

k, w, X, y, zreprésente la position des
noms des sorties réservées. Chaque nom peut
avoir 10 caracteres sans espace entre eux
(voir figure 10 pour les caractéres).

Dans I'exemple suivant la sortie 1 est réservée pour le
CHAUFFAGE et la sortie 4 pour le PERCOLATEU (r).

CHAUFFAGE; ; ; PERCOLATEU; ;

Un point-virgule doit terminé chaque champ
méme pour les programmations inutilisées.

Messages 8 a 15 SMS mémorisés pour en-
voyer a l'activation ou la désactivation des
entrées.

Ces messages peuvent étre écrits de la méme
fagon qu'un SMS normal mais seulement avec
les caractéres de la figure 10.

NOTE - N'utiliser que les caractéres de la
figure 10 pour vos SMS.
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Tableau 6 - CONFIGURATION MESSAGE
N. Message 1° 2° 3° 4° 5° 6° 7° 8°
Durée 15sec. | 15sec. | 15sec. | 15sec. | 7 sec. 7 sec. 7 sec. 7 sec.
LED 1 ON OFF OFF OFF OFF ON ON ON
LED 2 OFF ON OFF OFF ON OFF ON ON
LED 3 OFF OFF ON OFF ON ON OFF ON
LED 4 OFF OFF OFF ON ON ON ON OFF

LE MODULE VOCAL NC2/VOX POINTS TRES IMPORTANTS

Le NC2/VOX peut enregistrer 4 messages de 15
secondes (les messages 1, 2, 3 et 4) et

4 messages de 7 secondes (les messages 5, 6,
7 et 8).

Pour enregistrer, écouter ou sélectionner un mes-
sage avec le NC2/VOX, le BGSM-A doit étre mis
en mode programmation a l'aide du pontet SERV
[16].

Les voyants du NC2/VOX permettent de visuali-
ser la position des messages.

Pour sélectionner un message pousser sur les
boutons play [30] et enregistrement [31] en
méme temps, relacher les boutons quand le mes-
sage voulu a été sélectionné.

Pour enregistrer un message se mettre a +/- 20
cm du microphone [29], pousser sur enregistre-
ment [31] et parler. Les 4 voyants vont clignoter
pendant I'enregistrement. Pour arréter I'enregistre-
ment, pousser a nouveau sur enregistrement
[31] ou attendre la fin de la durée.

Pour écouter un message pousser sur play [30].
Les 4 voyants vont clignoter pendant la durée du
message. On peut arréter I'écoute en repoussant
sur play [30].

® Au niveau hardware et fonctionnement
» |l est obligatoire d'utiliser une carte SIM de 64
Koctets minimum.
» Le code de la carte SIM doit étre désactivé
avant utilisation.
» A la mise sous tension, le voyant rouge
défaut va s'allumer pendant +/- 20 secondes.
Elle s'éteindra quand le BGSM-A est prét. Sile
voyant rouge clignote, il est nécessaire
d'éteindre I'appareil et de corriger le défaut.
» Tester le niveau du signal a I'endroit voulu
avant de fixer le BGSM-A. (voir 10.1.6)
> Si le réseau GSM ne vous donne pas au
minimum 2 cellules adjacentes, changez de
réseau (vérification possible avec le program-
me BGSM-A pour PC).
» N'utiliser que du céable blindé avec un bout
raccordé au négatif et I'autre non raccordé.
» Le courant maximum admissible par sortie
est de 70 mA.
» Le choix (pull-down ou pull-up) pour les
entrées, effectué a l'aide des pontets P2 et
P3, doit obligatoirement étre le méme que celui
programmeé sur la carte SIM
» Les deux modéles doivent étre raccordés a
une batterie de secours de 12 volts 1,2 AH
» Aprés activation, les lignes d'alarme doi-
vent retourner au repos aussi non elles ne
pourront plus activer I'envoi de nouveaux
messages.
» Le module vocal optionnel NC2/VOX est né-
cessaire pour pouvoir envoyer des messa-
ges vocaux.
» Si d'autres événements arrivent pendant
I'annonce vocale, les messages correspon-
dant a ces nouveaux évenements seront tran-
smis pendant I'appel en cours. Si I'option "
Rappel les n° réussis " a été choisie les nou-
veaux évenements seront transmis ultérieu-
rement.
» Si vous voulez arréter I'appel en cours ainsi
que les appels en attente, pousser sur la tou-
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che * de votre téléphone.

» Pour enregistrer, écouter ou sélectionner
un message avec le NC2/VOX, le BGSM-A
doit étre mis en mode programmation a Il'aide
du pontet SERV [16].

@ Au niveau de la programmation

Généralités

Il faut au moins 10 numéros de téléphone de
libre sur la carte SIM. Il ne peut y avoir aucun
message SMS en mémoire. Siles numéros de
téléphone ne sont pas organisés de maniére
chronologique, tous les numéros existant doi-
vent étre supprimés.

Programmation par PC

Pour sortir de programmation déconnecter le
cable et stopper le mode de programmation du
BGSM-A (pontet ou canal SERV.).

Page Vocale

La polarité indiquée dans la page Vocale va
d'office se retrouver dans la page SMS.

La polarité des entrées doit obligatoirement
correspondre aux réglages des pontets P2
[17] et P3[18].

L'option " SERV " choisie dans la page Vocale
va d'office se retrouver dans la page SMS.

Page SMS

La polarité indiquée dans la page SMS va d'of-
fice se retrouver dans la page Vocale.

La polarité des entr